CHAMB=RLAIN.

my Q

R

—
—————9
——
—_—
—_—
1
—_—
—_——
]
—_

Sliding Gate Operator Installation Manual*

=h
=

Manuel d‘installation de I‘opérateur de portail coulissant
Installatiehandleiding schuifhekaandrijving
Installationshandbuch fiir Schiebetorantriebe

Navod k instalaci pohonu posuvné brany

Navod na instalaciu pohonu posuvnej brany

* For GB (UK, NI) specific information on national regulations and requirements
see English part of the manual.

CHSL400EVC



NOTE: The original installation and operating instructions were compiled in English. Any other available language is a translation of the original English version.

o=

10.
1.
12,
13.
14,

SAFETY INSTRUCTIONS AND INTENDED USE........coiiitiiiiiiiiieiiisisiessssesessees ettt

DELIVERY SCOPE........outiuituiitiieitistieesses e ss e ss s8££ bbb

TOOLS NEEDED........couituiutiteitiseeeeesesieesests ettt 4888888888418

OVERVIEW OF GATE OPERATOR.......ccrtiireiniierinerssiserissiesssesseesessssens

MECHANICAL INSTALLATION........couiviirmriiriniieiesesisessiesseiessee s

5.1 Dimensions of Gate and Operator...........cocceveereunieseerecsiesee s

5.2 Installing Base Plate..........ccoiriirieieseceese s

5.3 Emergency Release Mechanism...........ccooeveineinininncnncneneeences

5.4 Installing Motor on the Base Plate............ccooevririnninncnencecn

5.5 Gate RACk MOUNLING.......crvrerreeieerieeee et neees

5.6 POWET WIMING......cvuieirceieetcieiciseeesee sttt

5.7 Limit Switch Position Set Up

5.8 Access to the control Board and Motor connection............ccocvevvniennnnn.

WIRING DIAGRAM.....oociitiiiiirieiseiseissiesssiesiesesie s

PROGRAMMING

7.1 Display, Programming Buttons and Function Setting

7.2 General Programming OVEIVIEW............ceeevremernirrernenisreseesesssesessesssssenes

7.3 WiING MOVEMENTE DIFECHON. .. ...ttt ettt s 8228828 E 84 £ 1428 E e84 £ 8428 b4 E A28 e R bbb s bbbt en

L =TT 010 TR
7.41 Application Settings
7 D=0 10 o T T 10013
T3 LIMIL LEAIMING...... ettt ettt ettt h a2 s b a2 £ b 428428 E £ s 284 £ £ £ 8oL 845 A £ 8L L84 E e E £ A e 284 £ b e £ b £ 8 E b e bt At s et s et en et

7.5 Stand-by Mode

7.6 Programming and Erasing of Remote Controls, Radio Accessories and MyQ DEVICES. .........u.iuiumiiirmiieriiiiinisiessssissse sttt 12

Y0 V= T4 T=To B 1= (Vo3PS
7.7.1 Overview Advanced Settings
21 =4 ST 1= Y0013
T 011 =T o 0y (ot SRS 1= o ST PSTSTR
7.7.4 Input Settings
8 01T To TP TPSTR
T.T7.8 TIMET TO ClOSE. ... euveuereiaiseeiees ettt
7.7.7 Reversal Time after Impact
7.7.8 E-Lock / Mag-Lock Settings
8 T - TS 4T L G 1= T PSPPSR
7.7.9a Pre-Flashing
7.7.10 Special Contact Settings

7.7.11 Start Speed in Open aNd ClOSE DIFECHONS. .........cvuiviveiicicie ettt bbb bbb s st bbb s bbb s bbb bbb s bbbttt n bt 15
7.7.12 MAINEENANCE COUNLET.......veveirieieeeseiseeeeeseiseese et eseese st ese st s st es 282828 e 2842884284282 8 4284242842828 4284284224282 e b4 E e et 15
=0 (0 V1= 0 1= Vo 15
7.9 FINISN NG EXIL....o ettt 8 8282182848 b 428 E £ £ R E SRR £ RS E SRR AR R R bR AR en 15

BATTERY BACKUP.........oiieieicei s8££ 15
ERROR  CODES.........oooiiiieieiiieiieeeeeses s esss s ss s8££t 16
TECHNICAL DATA.....coiiiiiiriieeecesseeeieseesseeseienieees TP 17
MAINTENANCE.........cooviiicieeeccerrereeeene, s 18

DISPOSAL......o RS £ e 18
WARRANTY. .88 88508280 18
DECLARATION OF CONFORMITY........ociiiimiememiriieessesssseseesses s eesssssesssssesse s sess s ss st 18



1. SAFETY INSTRUCTIONS AND INTENDED USE ™

About this Manual - Original Manual

These instructions are the original operating instructions according the machinery directive 2006/42 EC. The instruction manual must be read carefully to understand
important product information. Pay attention to the safety and warning notices. Keep the manual in safe place for future reference and to make it available to all persons
for inspection, service, maintenance and repair. After installation pass the complete documentation to the responsible person/owner.

Qualification of a competent installer
Only correct installation and maintenance by a competent installer (specialist) / competent company, in accordance with the instructions, must understand and ensure the
safe and intended function of the installation. Specialist is, who on the basis of their technical training and experience, has sufficient knowledge in the field of powered
gates and moreover is familiar with relevant state occupational safety regulations and generally accepted rules of technology in such an extent that he is also able to
assess the safe working condition of powered gates according to EN 13241, 12604, 12453 (EN12635)
The installer must understand the following:
Before installing the drive, check that the driven part is in good mechanical condition, opens and closes properly and correctly balanced where applicable.
Before first use and at least annually a specialist must inspect powered gate regarding their safe condition. After installation, the installer must ensure that the mecha
nism is properly adjusted and that the protection system and any manual release function correctly (EU: EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635; GB (UK, NI)
BS EN 13241, BS EN12604, BS EN 12453, BS EN12635). A regular maintenance, inspection must be carried out according to the standards. The installer must
instruct other users on the safe operation of the drive system.

After successful installation of the drive system, the responsible installer, in accordance with the EU: Machinery Directive 2006/42/EC; GB (UK, NI): Supply of Machinery
(Safety) Regulations 2008 SI 2008 No. 1597, must issue the EU: CE / GB (UK,NI): UK declaration of conformity for the gate system. The EU: CE / GB (UK,NI): UKCA
mark label must be attached to the gate system. This is also obligatory in the process of retrofitting on a manually operated gate. Further, a handover pack and an inspec-
tion book must be completed.

Please read the operating instructions and especially the precautions. The following symbols are placed in front of instructions to avoid personal injury or damage to
property. Read these instructions carefully.

Warnings Symbols
The general warning symbol indicates a danger that can lead to injuries or death. In the text section, the general warning symbols are used as described below.

DANGER Symbol WARNING Symbol CAUTION Symbol ATTENTION Symbol

ATTENTION

4\ DANGER

/\\ WARNING

/\\ CAUTION

Indicates a danger that leads directly

Indicates a danger that can lead to

Indicates a danger that can lead to
damage or destruction of the product.

Indicates a danger that can lead to
damage or destruction of the product.

to death or serious injuries. death or serious injuries.

Intended use

The sliding gate operator is exclusively designed and tested for the operation of smooth-running sliding gates in the residential, non-commercial sector.

Specification for gates are defined under mechanical requirements according EU: EN12604 / GB (UK, NI): BS EN 12604.

The maximum permissible gate size and the maximum weight must not be exceeded. The gate must open and close smoothly by hand. Use the operator on gates which
comply with the applicable standards and guidelines. Regional conditions of wind loads must be taken into account when using door or gate panels EU: EN13241/ GB
(UK, NI): BS EN 13241. Observe the manufacturer's specifications regarding the combination of door and operator. Possible hazards within the meaning of EU: EN13241
/ GB (UK, NI): BS EN 13241 are to be avoided by designing and installing the door/gate according to the relevant instructions. This gate mechanism must be installed and
operated in accordance with the appropriate safety rules.

Improper use
It is not intended for continuous operation and use in a commercial application.

The construction of the drive system is not designed for the operation of gates outside of manufacturers specification.
It is not permitted on gates that travel with incline/decline.

Any improper use of the drive system could increase the risk of accidents. The manufacturer assumes no liability for such usage. With this drive, automated gates must
comply with the current, valid international and country-specific/local standards, guidelines and regulations (EU: EN 13241, EN12604, EN 12453; GB (UK, NI) BS EN
13241, BS EN12604, BS EN 12453).

Only Chamberlain and approved accessories may be connected to the drive. Incorrect installation and/or failure to comply with the following instructions may result in
serious personal injury or damage to property.

Gate systems located in public areas and have only force limitation, can only be operated under full supervision.
Additional safety devises should be considered in accordance with EU: EN 12453; GB (UK, NI) BS EN 12453.



1. SAFETY INSTRUCTIONS AND INTENDED USE ™

During operation, the gate should not under any circumstances obstruct public path ways and roads (public area).
When using tools and small parts to install or carry out repair work on a gate exercise caution and do not wear rings, watches or loose clothing.

To avoid serious personal injury due to entrapments, remove any locking device fitted to the gate in order to prevent damage to the gate.

Installation and wiring must be in compliance with your local building and electrical installation regulations. Power cables must only be connected to a properly earthed
supply.

Disconnect electric power to the system before installation, maintenance, repairs or removing covers. A disconnecting device must be provided to the mains power supply
(permanently-wired installation) to guarantee all-pole disconnection (isolating switch or by a separate fuse). The repairs and electrical installations may be performed only
by an authorised electrician. Emergency Stop Button must be installed for emergency case based on the risk assessment.

Ensure that entrapment between the driven part and the surrounding fixed parts due to the opening movement of the driven part is avoided by respecting the given safety
distances in accordance with the EU: EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635; GB (UK, NI) BS EN 13241, BS EN12604, BS EN 12453, BS EN12635 and/or with
safety devices (e.g. safety edge).

Testing of the safety function of the drive system is recommended to be carried out at least once a month. Refer also to manufacturers instruction of the gate system
components.

After the installation a final test of the full function of the system and the of the safety devices must be made and all users must be instructed in the function and operation
of the sliding gate operator.

Gate systems must meet the force limitation according EU: EN 12453, EN 60335-2-103; GB (UK, NI) BS EN 12453, BS EN 60335-2-103.

Additional safety device (safety edge,.) must be considered in accordance to the standard by changes to the system.

It is important to make sure that the gate always runs smoothly. Gates which stick or jam must be repaired immediately. Employ a qualified technician to repair the

gate, never attempt to repair it yourself. This device is not intended for use by persons (including children) with restricted physical, sensory or mental abilities or lack of
experience or knowledge, unless they are supervised by a person responsible for their safety or have received instruction in how to use the device. If necessary, control
equipment MUST be mounted within sight of the gate and out of reach of children. Children should be supervised to ensure that they do not play with the device. Do not
allow children to operate push button(s) or remote(s). Misuse of the gate operator system can result in serious injury.

The warning signs should be placed in clearly visible locations.
The gate opener should ONLY be used if the user can see the entire gate area and is assured that it is free of obstacles and the gate operator is set correctly. No one may
pass through the gate area while it is moving. Children must not be allowed to play in the vicinity of the gate.

The full protection against potential crushing or entrapment must work immediately when the drive arms are installed.

There may be existing hazards on mechanical, electrical installation or the closing edges of the gate by crushing, impact points:
« Structural failure, leaf, hinges, fixings, travel stops, wind load

+ Crush, hinge area, under the gate, safety distance on fixed object

+ Electrical failure (Control - faults in safety systems)

+ Impact, swept area, hold to run, force limitation, presence detection

Appropriate measures must be taken to ensure safe operation of the gate system according the standards.

Never start up a damaged drive.

Use the manual release only to disengage the drive and - if possible — ONLY when is gate closed. Operation of the emergency manual release can lead to uncontrolled
movements of the gate. The Timer-to-Close (TTC) feature, the myQ Smartphone Control app, are examples of unattended operation of the gate.

Any device or feature that allows the gate to close without being in the line of sight of the gate is considered as unattended open/close.

The Timer-to-Close (TTC) feature, the myQ Smartphone Control, and any other myQ devices can ONLY be activated when Chamberlains photo cells are installed (TTC
works only in close direction). The gate shall only be operated in the direct sight line to the gate.

IMPORTANT INFORMATION! A

+ This procedure is also required on private installations (new or retrofitted to a manually operated gate).

This installation and operating manual must be retained by the user.
+The manufacturer accepts no liability/warranty claims resulting from use other than intended use and after the warranty expires.
+ The legal remedy is the sole responsibility for all associated rights.

NOTE: Observe the installation and operating manual.

+ Always monitor the function of the system and rectify the cause immediately in the event of a malfunction.

+ Carry out an annual inspection of the system. Call a specialist.

+ Safety distances must be respected between the gate leaf and the environment in accordance with related standards.

+ The operator can be installed Only on stable and rigid gate leaves. Gate leaves must not bend or twist when opening and closing.

+ Assure that the hinges of the gate leaf are installed and working correctly and not creating any obstacles.

+ Installation of two operators on same door leaf is strictly prohibited.

+ Observe the corresponding requirements of the local, national regulations for compliance with the measures to protect human health, which must be observed when
contacting other people, including employees, suppliers and customers (e.g. safety distance, mask requirement, etc).

+ Precise information can be requested from the local authorities.



2. DELIVERY SCOPE
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3. TOOLS NEEDED
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4. OVERVIEW OF GATE OPERATOR

1. Motor with control board
2. Rack

3. Magnet brackets

4. Infrared photocells

5. Flashing lamp




5. MECHANICAL INSTALLATION S mmm—

Herewith you start mechanical installation of the gate operator.

5.1 Dimensions of Gate and Operator

CHSL400EVC

General information and conditions for set-up.

Before installing the gate operator ensure that the gate is running smoothly. The weight of the door is not allowed to be completely placed on the motor shaft.Ensure that
all the required cables (power cable, accessory cables etc) are prepared and laid correctly before the base plate is installed in the concrete.

NOTE:

All crushing points must be secured by an entrapment protection according the to EU: EN 12453, EN 60335-2-103; GB (UK, NI): BS EN 12453, BS EN 60335-2-103.

Picture 1 Picture 2
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5.2 Installing Base Plate
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5.

Take the anchor screw and put one nut untill the bottom of the tread. Add a washer and insert it from the bottom into base plate. Secure from top with a second nut.
Repeat for remaining 3 anchor screws (see picture 3).

Get the prepared cables (see picture 4) through the hole in the base plate.

Set the base plate into prepared concrete work. Ensure the plate is poisitoned correctly to the gate respecting the required space to gate and rack (see picture 1). The
arrow on the base plate needs to show towards gate. Align the base palte and finalise the concrete work.

Let the concrete base dry for at least 24h before proceeding (see picture 5).

NOTE: When installing a base plate ensure that later operator mounting and position adjustment with the setting screws is still possible at later stages if required.

Picture 3 Picture 4 Picture 5

5.3 Emergency Release Mechanism Picture 6

To re-engage the operator follow the procedure backwards.
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Remove the small front plastic cover from the operator.
Put the key into keyhole and turn it right 90°.
Pull the lever down.




5. MECHANICAL INSTALLATION S mmm—

5.4 Installing Motor on the Base Plate

1.
2.

5.5 Gate Rack Mounting

1.
2.

Once the base plate is fixed, raise the nut securing the base plate from the top about 5-10 mm and add a washer.

Remove the small front plastic cover from the operator and make a manual release by putting the key into keyhole, turning right and pulling the lever down (see manu-
al release page 5).

Remove the 2 screws on the sides of the cover (see picture 7).

Remove the Operator cover and put the operator on the base plate using the anchor screws and hole in the operator hosuing. Note: there must be distance between
the base plate and the operator hosuing (5-10 mm) for later height adjsutments possibilities (see picture 8).

. Feed the cables through the repsective hole in the operator housing bottom.
. Secure the operator using washer, spring washer and the nut as shown in picture 8.

Picture 7 Picture 8

max. 10 mm

Manually move the gate into CLOSED position.

The steel or nylon rack can be attached by welding (steel only) or with screws (see picture 9). Put the first rack segment at the end of the gate so that it connects to the
operator sprocket as shown in the picture 10 and attach the rack to the gate. Then move the gate and attach the next rack segment near to the previous segment.
Proceed this way until you will reach complete OPEN position.

NOTE: At all times consider that the rack does not complietly lie on the operator sprocket or has too much distance to it.

Before assembly:

NOTE:
The material type and thickness at the mounting position of the
rack must be considered. The operator must be disengaged.

Picture 10

Check whether the required screw-in depth available. Picture 9 Steel Rack (welding)

Use the supplied connecting elements (screws) to assemble
the racks.

Attach the rack segment at the right position by using the
delivered screws.

2-3mm

(<

d

4
»47

5.6 Power Wiring Ct
Mains power wiring must be done by a certified electrician specialist.

To connect the mains power supply please remove the operator cover as described above.

Picture 11




5. MECHANICAL INSTALLATION S mmm—_"
5.7 Limit Switch Position Set Up

1. Ensure the operator is powered.

2. Position the brackets with magnets on the left and right ends of the rack where the end positions are assumed. The magnets are marked with L for left side
and R for right side and shall be positioned on the right or on the left from operator (see picture 12). The bracket positions can be adjusted by sliding the
bracket alongside the rack.

3. With the manually released operator move the gate in OPEN direction to reach the magnet fixed on the racks. Ensure dimension between magnet and limit

switch are maintained (see picture 13). D

. When reached, section of the upper right digital segment on display will be on.

. If needed, adjust the position of the magnet, verify that the upper right digital will be on and fix the screws of the magnet bracket.

. Repeat the same in CLOSE direction to reach the magnet fixed at the Close position on the opposite side of the gate.

. When reached, section of the lower right digital on display will be on.

. If needed, adjust the position of the magnet, verify that the lower right digital will be on and fix the screws of the magnet bracket.

. Move the gate in in the middle position (between open and close limit).

© oo N O O

The operator is ready for the Learning phase.

Picture 12 Picture 13

5.8 Access to the control Board and Motor connection
+The control board is already pre-installed and pre-wired to the motor terminal. No extra action is required.

To gain access to the control board remove the operator cover.The terminals for wiring accessories are directly accessible. To get access to the programming buttons
remove the transparent plastic cover and place it back once programming is finished.

Picture 14

Congratulations! Herewith the mechanical installation of your
gate operator is finished. Please proceed with Programming
and Basic Settings to be able to start operation.
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7. PROGRAMMING

7.1 Display, Programming Buttons and Function Setting

Programming buttons function (4 buttons):

Button Function
S program / delete remote controls and specific functions
P enter programming mode, select function and save
+- Navigate through the menu and change the value on display

Function and programmed values are shown on LED display.
Function setting - programming mode

LED display shows following values after control board is powered:

Control board is pre-programmed to relevant application (see
below under “Application” and “Stand-by Mode” for status

- - description).

or reset by function “Factory Default’. From this status, an
Input or transmitter command will be always ignored.

E B “E0”, in case the control board has not been programmed yet

7.2 General Programming Overview

Herewith you start programming of your gate operator.

The programming is divided in 2 sections:
1. Basic Settings (Page 11)
2. Advanced Settings (Page 14)

After Basic Settings are done, following parameters will be learned automatically
during Learning phase:

1. Travel length from FULL CLOSED to FULL OPEN position.

2. Opening and closing force for each motor.

NOTE:

+ Basic Settings and Learning phase must be completed to enable operation.

+ After the Learning phase and Programming are finished the operator will work
as per default settings.

+ Advanced Settings cannot be accessed if Basic Settings and Learning phase
are not completed.

+ Before making the programming ensure that the relevant safety devices
are connected.

General setup:

1. Press and hold “P” button for 5 seconds to enter the menu. “AP” on the display
indicates the first available function in menu.

2. Use “+* and “-” buttons to navigate between the functions.

Press “P” button to select the required function.

4. The default setting or previously programmed value will appear. This will be
indicated by flashing of value on display.

5. Use “+" or “~* buttons to select the required value. Press “P” button to confirm
selection.

6. The programmed function is shown on display.

7. To change the setting of another function, repeat the sequence from the points
#2 to #6

8. To exit to the Function menu, press “P” button for 5 seconds, then the board will
go in Stand-by mode.

ed

If “P” button is not pressed to confirm new value setting, new settings will be saved
after 3 minutes and programming will exit menu and return into Stand-by mode.

NOTE: To operate the gate or execute any command, setting menu must be
finished by pressing the “P” button for 5 seconds, or by selecting FE Function, or
waiting 3 minutes for automatic exit and return into Stand-by mode.

2 digit LED display

I~

LED spot
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7. PROGRAMMING

7.3 Wing Movement Direction

Before programming, move the gate manually in the middle position and re-engage
release mechanism (see page 6). Press and hold the “~* button on the control
board and ensure that the motor is moving in CLOSE direction. If correct, immedia-
tely let go of the “-* button and gate stops.

If motor is moving in OPEN direction, go to the functions “d1“ and change the
direction settings.

Once CLOSE direction is set correctly, leave the gate in the middle position. The
operator is ready for the Learning phase.

Note: gate can be moved with “+* and “-* buttons prior to final settings if required.
Press and hold the “+* button on the control board to move the gate into OPEN
position. When button is released operator stops.

Press and hold the “~* button on the control board to move the gate into CLOSE
position. When button is released operator stops.

7.4 Basic Settings

Basic Settings Overview

LED Function

Basic Settings (mandatory)

AP Application
d1 Direction Motor 1
LL Limit Learning Phase

7.4.1 Application Settings

Application function shown on display.
This function is already pre-set at factory at correct value as defined for
the delivered operator.

More settings available on demand:

Values 02-05 are not suitable for CHSL application and shall not be chosen

Sliding gate, CHSL400

No application selected

7.4.2 Direction Motor Settings

|

7.4.3 Limit Learning

Before Limit Learning Phase can be started the preparation for the learning
of the end limit position must be done as described in the section Limit
switch position Set up.

Assure that the Limit positions are checked and the door is in the the middle
position to start the Limit Learning Learning Phase.

Before starting a Learning phase ensure that:
1. Other Basic Settings are completed

2. Magnets are installed and working correctly
3. First movement will be in CLOSE direction.

Available Learning methods:

Standard Learning Mode (Automatic)

1. OPEN the LL menu.

2. Press and hold “+ and - buttons for 2 seconds.

3. Automatic learning process starts. LL will flash on the display during complete-
process.

Gate moves in CLOSE direction until the CLOSE limit switch is reached, and-
stops for 2 seconds., then moves in the OPEN direction.

Gate moves in OPEN direction until the open limit switch is reached.

Gate moves in CLOSE direction until the close limit switch is reached, and-
stops.

Standard Learning phase is finished. LL will appear on display and board will
return in stand-by mode after 3 seconds.

Direction Motor function shown on display
Defines movement direction of the Motor.

Motor is installed on left hand side (default).

Motor is installed on right hand side.

10

S P + - \l/
LL| = © © 2~ |LL|= LL
2 sec m 3 sec.

Following settings are done during Standard Learning Mode:

1. Travel length from FULL CLOSED to FULL OPEN position.

2. Opening and closing force.

3. 60 cm of travel travel in both directions is assigned for Soft Stop.



7. PROGRAMMING

NOTE: To stop Learning phase press “S” button. The Learning process will be
interrupted, “LE” will flash on LED display. After 5 seconds “LL” will appear on
display indicating readiness to start Learning phase again.

If Learning process was not completed, it needs to be re-done.

ATTENTION: Learning phase must be completed to enable operation.

7.5 Stand-by Mode

After the control board is powered on and programming is finished, the LED display
lights completely for 2 seconds and goes into the stand-by mode. During Stand-by
mode the LED display shows current gate status.

\l/

®) »
CR:
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O] 1

LE

n

One motor

Motor is opening, upper section of the display flashes.

Motor stops at the opening position on the limit switch, upper
section of the display is on.

Motor is closing, lower section of the display flashes.

Motor stops at the closed position on the limit switch, lower
section of the display is on.

Motor stops in the middle, middle of the display is on.

HAENENE

Herewith the Basic Settings are completed. You can leave Programming

and operate your gate or proceed with Advanced Settings.

= 5sec. =




7.6 Programming and Erasing of Remote Controls, Radio Accessories and myQ Devices

Program remote control devices (transmitters and wireless wall controls):
NOTE: the remote controls delivered with the operator are already factory pre-
learned to the operator (top button near the LED) and do not require extra pro-
gramming.

1. Press and release “S” button. An LED spot turns ON in the display. The ope-
rator will stay in Radio programming mode for 3 minutes. Any radio accessory
device can be learned within first 30 seconds. During the remaining 2.5 minutes
only myQ devices can be learned.

2. Chose the required button on your transmitter and hold it until the dot in the
display turns off.

Press “S” button to exit the radio programming mode.

To program a wireless keypad, please follow the respective manual of the acces-
sory.

Programming Transmitter in Partial opening

Press and hold “S* and “+* buttons at the same time, until the LED spot starts flas-
hing. Press and hold the desired free button on transmitter to program the Partial
Opening Mode.

The LED spot turns off when the programming is finished. If there is a light connec-
ted to SPEC contact it will flash once.

Program myQ gateway (830REV-01):

1. Connect

Connect ethernet cable (1) provided with gateway to router (2).Use the plug valid
for your country ( not all models). Connect power (3) to the internet gateway (4).
When the internet gateway connects to the internet, the green light (5) will stop
blinking and will light solid. A connected set of IRs is mandatory for myQ operation.

2. Create an account
Download the free myQ App from App Store or Google Play Store and create an
account. If you already have an account, use your username and password.

3. Register the internet gateway
Enter the Serial Number located on the bottom of the internet gateway when
prompted.

4, Add myQ devices

To add your gate operator to the registered gateway follow the instructions on the
app. When adding a new myQ capable gate operator press and release “S” button
on operator control board. An LED spot turns ON in the control board display.

Note: After you add a device, the blue light on the internet gateway will appear and
stay on. Press “S” button on the operator control board to exit the radio programm-
ing mode.

5. Test
After having installed and registered correctly you may now test the following
features: open or close the gate, request status GATE OPEN or GATE CLOSED.

For more functions see www.chamberlain.eu

Erase radio control devices (transmitters, wireless wall controls, wireless
keypads):

Press and hold “S” button for > 6 seconds. All radio control devices (transmitters,
wall controls, keypads) are erased. The LED spot in the display turns OFF.
Note: Itis not possible to erase radio control devices individually.

Erase myQ devices:

1. Erase remote control devices first as indicated above.

2. Within next 6 seconds press and hold “S” button. An LED spot turns ON in the
display.

3. Press and hold “S” button for > 6 seconds. All myQ devices are erased. The
LED spot in the display turns OFF.

NOTE: Itis not possible to erase myQ devices individually. It is not possible to
erase myQ devices only.
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7.7 Advanced Settings
Herewith you start with Advanced Settings.
7.7.1 Overview Advanced Settings
LED Function LED Function
tr Transmitter FL Flashing Light
r IR1 photocell PF | Pre-Flashing
r2 IR2 photocell SP Special contact
r3 IR3 photocell St START Speed in OPEN and CLOSE
E i1 Input 1 command Cn Maintenance counter
i2 Input 2 command Fd Factory default
i3 Input 3 command FE Finish and Exit
Pd Partial Opening
tc Timer To Close (TTC)
rt Reversal time after impact
EL E-lock

7.7.2 Transmitter Settings

IR active on CLOSE movement. If IR beam is obstructed, gate re-
verses in complete OPEN position (Default).

Transmitter function defines how Transmitter commands are working.
Note: Under settings “01”, “02" and “03", TTC timer will be overridden

IR active on OPEN movement. If IR beam is obstructed gate stops.
When obstruction disappears the gate continues to OPEN.

o
n

by a transmitter command and will CLOSE the gate.
Under setting “04”, active TTC timer countdown will be re-set to start
again by Transmitter command.

IR is active on OPEN and CLOSE movement. If IR beam is obst-

ructed on CLOSE movement, gate stops and after the obstruction
disappears gate reverses in complete OPEN position. If IR beam

is obstructed on OPEN movement, gate stops. When obstruction

disappears the gate continues to OPEN.

=
uJ

Residential Mode: Open - Close — Open

Standard Mode: Open — Stop — Close — Stop — Open (Default)

IR active on CLOSE movement. If IR beam is obstructed, gate re-
verses in complete OPEN position. The activated TTC function will
be overridden 2 seconds after the beam obstruction is eliminated

2

Automatic with Stop Mode: Open - Stop — Close — Open

and will start CLOSE movement not waiting till the end of TTC time
end.

Car Park Mode: Open, to complete Open position. Additional com-
mand during the opening will be ignored

7.7.3 Infrared Photocells Settings

IR functions define functioning mode of Infrared Photocells (IR).
IRs will be auto-learned when installed.
Each of the 3 IR sets can be programmed individually.

NOTE: Depending on the chosen settings the Partial Opening inputs or Remote
Controls commands will not be executed in both OPEN or CLOSE direction if the
IR beam is obstructed.

If IRs are removed, the control board power must be turned OFF/ON for two times
to unlearn.

For check and maintenance of the photocells see the manual of the photocells.
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7.7.4 Input Settings

illell 3

Inputs function define the way Input commands from external accessories are
executed. Each of the 3 Inputs can be programmed individually.

NOTE: Under settings “01”, “02” and “03”, TTC timer will be overridden by an Input
command and will CLOSE the gate. Under setting “06”, active TTC timer count-
down will be re-set to start again by an Input command



7. PROGRAMMING

Open - Close — Open

Open — Stop - Close — Stop — Open (Default)

Open - Stop — Close — Open

Partial opening

o | e 11 I s e
| |L ||| o

STOP (NC contact)

7.7.5 Partial Opening

Pd

7.7.7 Reversal Time after Impact

Reversal time after impact function defines reversal behaviour after obstacle obst-
ruction during closing or opening movement. This reversal behaviour is valid both

for motor force detection and safety edge application.

2 seconds reversal and Stop

Reversal back up to the end limit position (Default)

During Closing movement, upon impact gate reverses up to Open
position. During Opening movement, upon impact gate reverses for
2 seconds and stops

Partial opening only gives you the ability to open active leaf to a pre-set value only.
NOTE: Pd command will work starting from Close limit position and during closing
movement. If a Pd command is executed from a complete OPEN position, the gate

will close.
An Open or transmitter command will always override the Pd command.

Programming Transmitter in Partial Opening

1,5 m opening travel

2 m opening travel (default)

3 m opening travel

1. Press and hold ,S* and ,+* buttons on the control board at the same time, until
the LED spot starts flashing.

Press and hold the desired free button on transmitter to program the Partial
Opening Mode.

The LED spot turns off when the programming is finished. If there is a light

2.

3.

7.7.8 E-Lock / Mag-Lock Settings

E-Lock function defines e-lock/mag-lock behaviour.
24VDC - 500mA e-lock or mag-lock can be connected.

e-lock/mag-lock not installed (Default)

e-lock active for 1 second prior to Motor start in Open direction

e-lock active for 2 seconds prior to Motor start in Open direction

Magnetic lock, constantly active at gate CLOSED; constantly
inactive during OPEN and CLOSE movement, gate OPEN or STOP
position. Magnetic lock will be deactivated in Battery Back-up mode.

7.7.9 Flashing Light Settings

Flashing Light function allows to select which type of Flashing Lamp is connected.
24VDC- max 500 mA Flashing lamp (FLA1-LED) can be connected.

no flashing lamp installed (Default)

connected to SPEC contact it will flash once.
7.7.6 Timer To Close |:|:

Timer to close (TTC) function enables automatic closing of the gate from a comple-
te OPEN position after a pre-set period of time. Minimum one pair of Chamberlain
Infrared Photocells (IR) has to be installed to monitor closing movement to enable
TTC operation. TTC will not work if IR are protecting opening movement only.

TTC will also work with activated partial opening. If TTC function is active, timer is
counting down, and the IR beams are interrupted, the TTC timer shall re-start.

continuous 24V supply - for flashing lamp with own control board
(FLA1-LED)

7.7.9a Pre-Flashing

interrupted 24V supply - for flashing lamp without own control board

Pre-Flashing Function defines time interval of pre-flashing of the flashing lamp prior

14

TTC not active (Default 1 minute to gate movement. Function not active if Flashing Lamp (FL) Function is set to “00”.
10 seconds 1.5 minutes B8] | nopre-flashing (Defauty 3 seconds
20 seconds 2 minutes M 1 second 4 seconds
30 seconds 3 minutes @ 2 seconds 5 seconds
45 seconds 5 minutes 7.7.10 Special Contact Seftings

Special Contact Function defines relay activation time. A 24V max 500mA relay can
be connected to manage other devices, e.g. courtesy light. The time set here will
also control countdown for myQ remote light.

no activation (Defaul) 1.5 minutes
15 seconds 2 minutes
30 seconds 3 minutes
45 seconds 4 minutes
1 minute 5 minutes
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7.7.11 Start Speed in Open and Close Directions

Start Speed function allows switching the Soft-Start in OPEN and CLOSE directi-
ons ON and OFF.

deactivated (Default)

Soft Start active: motor will accelerate gradually until it reaches
standard speed.

7.8 Factory Default
Factory default function resets control board to the original factory set-ups. All set-
tings, including limit settings, will be erased. LED display will show “EQ”. Program-
med remote controls will remain learned. If Remote control accessories need to be
erased refer to the respective Radio Controls Programming section of this manual.

no reset (Default)

7.7.12 Maintenance Counter

Maintenance Counter function allows to set maintenance interval in cycles.

4 seconds pre-flashing of the Flashing Lamp will be a signal the interval is reached.
If PF Function (Pre-Flashing) is active then 4 second pre-flashing will be added

to the set time. To reset counter after maintenance is done, it will be enough to
program the cycles one more time.

no counter (Default) 2000 cycles
1000 cycles oo | cycles
20000 cycles

il

reset to the factory default settings

7.9 Finish and Exit

To exit the programming phase and save all changes,

move to FE function and press “P” button. The control board will go into Stand-by
mode and is ready to work.

There are also other ways to exit the programming and save settings:

+ Press and hold “P” button for 5 seconds

+ Wait 3 minutes after the last changes in the programming for automatic exit

Battery Back-Up Mode (BBU)

Optional 12V, 2.2Ah lead batteries SKU 490EV (optional, not included) can be mounted inside operator housing.

Follow the manual of SKU Nr 490EV for exact installation procedure.

A Flashing lamp (if mounted) will flash 2 seconds every 10 minutes indicating BBU mode and power loss.Control board will switch into stand-by mode with active radio
receiver accepting radio control device commands only. All other accessories and peripheral devices will not be functioning. When in Battery Back-up mode, myQ Smart-
phone Control and wireless myQ devices will be disabled. Full charged battery capacity shall support up to ~20 cycles at a rate of 2 per hour. After 24 hours of BBU mode

the battery shall provide power for 1 complete opening and closing cycle.

Please note that only the specified battery can be use. Use of any other battery leads to loss of warranty and loss of liability of Chamberlain for any related damages

resulting from use of unspecified batteries.
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movement

LED Error Issue Possible reason Solution
code
EO Press transmitter, but no gate AP is set to 00 Check if AP is set to 00. If yes, change to correct application setting.

=

E1

Gate do not close, but can

1) IR1 is not connected, or wire is cut.

1) Check if IR1 is not connected, or wire is cut.

2) IR1 wire is shorted out or reverse connected.

2) Check IR1 connection, change wires if needed.

open. 3) Align IR transmitter and receiver to make sure both LED is on,
3) IR1 is not aligned or blocked for a moment. instead of blinking. Make sure there is nothing hanging on gate that
may cause IR blocking.
1) IR2 is not connected, or wire is cut. 1) Check if IR2 is not connected, or wire is cut.
Gate can close when it is at - : o
E2 open limit, but cannot apen 2) IR2 wire is shorted out or reverse connected. | 2) Check IR2 connection, change wires if needed.
when it's at close limit. . . 3) Align IR transmitter and receiver to make sure both LED is on,
3) IRZ s not aligned or blocked for a moment. instead of blinking. Make sure there is nothing blocking the IR.
1) IR3 is not connected, or wire is cut. 1) Check if IR3 is not connected, or wire is cut.
£ Press fransmitter, but no gate 2) IR3 wire is shorted out or reverse connected. | 2) Check IR3 connection, change wires if needed.
movement. 3) Align IR transmitter and receiver to make sure both LED is on,
3) IR3 is not aligned or blocked for a moment. instead of blinking. Make sure there is nothing hanging on gate that
may cause IR blocking in short time.
1) Safety edge is not connected with 8.2kohm 1) Check if the 8.2 kOhm safety edge is properly connected or if the
. resistor. 8.2 kOhm resistor is installed.
E4 Press transmitter, but no gate — ' —
movement. 2) Safety edge wire is shorted out. 2) Check safety edge wires and replace wire if needed.
3) Safety edge is pressed. 3) Check if safety edge is pressed.
) 1) STOP swtich is open. 1) Check if STOP switch is open or damaged.
ES Press transmitter, but no gate 2) Check if STOP switch is disconnected. If yes, then reconnect
movement. itch i . )
2) STOP switch is not connected. STOP switch or change the respective Input setting to other value.
1) Mag switch is not connected or wrong 1) Check if mag switch is connected correctly. If not, fix the connec-
connection. tion.
E6 Error Magnet 2 : - Yy
bzol\lf:g block drops from switch or fuse is 2) Check if Mag block drops from switch or fuse is broken.
Press transmitter, but no gate o . Switch off power for 20 seconds and reset to check if control board
E7 movement. Control board amplifier for Motor 1 fail. recovers. If not, change control board.
Press transmitter, but no gate . Switch off power for 20 seconds and reset to check if control board
E9 movement. Control board memory mistake. recovers. If not, change control board.
Motor stop and reverse . .
F1 during open or close. Motor is blocked. Check and remove obstruction. Clean gate.
Motor stop and reverse . . .
F3 during open or close. Motor stall or speed sensor is damaged. Check if motor 1 stalled or speed sensor is damaged.
Press transmitter, but motor . . Switch off power for 20 seconds and reset to check if control board
F5 has no action. Radio module fail recovers. If not, change control board.
F6 Gate reverse during closing. | Low battery power. Charge battery.
Press transmitter, but no gate Switch off power for 20 seconds and reset to check if control board
F7 movement. Control board damaged. recovers. If not, change control board.
Press transmitter or push
F9 button, but motor has no AP menu is reset to factory default. Relearn limits.
action.
LE Motor stops suddenly. Press C button during limit learning. Relearn limits.
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CHSL400EVC
Input Voltage VAC 220-240
Input frequency Hz 50/60
Motor Voltage VDC 24V
e "
Rated Power W 110
Rated Load Nm 3.6
Cycles per hour 5
Max. cyles per day 20
Max. gate weight kg 400
Max. gate width m 4
Max. opening speed mm/s 160
Maximum Torque Nm 12
End Limit System Magnetic switch
Operating Radio Frequency RX 433MHz (433.30MHz, 433.92MHz, 434.54MHz)
MHz RX 868MHz (868.30MHz, 868.95MHz, 869.85MHz)
TX 865.125MHz, 865.829MHz, 866.587MHz
Sending Power <10 mwW
Code Security+ 2.0
Max. nr of remotes 180
Max. nr. of keypads 4
Max. nr. of myQ devices 16
External accessory power 24VDC - max. 500mA
Flahing lamp connector 24VDC - max. 500mA
E-Lock /Magnetic lock conenctor 24VDC - max. 500mA
External relay 24VDC - max. 500mA
Safety edge 8,2 kOhm
Max. nr. of IRs 3
Max. nr. of external inputs 3
Battery back-up unit 2 x 12V, 2.2Ah batteries model 490EV
Ingress Protection Motor IP 44
Noise Level dB <70 db(A)
Working temperature °C -20°C to +55°C
Weight (kit) Kg 12
Transmitter Frequency 868MHz (868.30MHz, 868.95MHz, 869.85MHz)
Sending power TX4REV-F <10mW
Battery CR2032 3V
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Replace Batteries in The Remote Control

Battery of the remote control:

The batteries in the remote have an extremely long life. If the transmission range decreases, the batteries must be replaced. Batteries are not covered by the guarantee.
Please observe the following instructions for battery:

Batteries should not be treated as household waste. All consumers are required by law to dispose of batteries properly at the designated collection points. Never recharge
batteries that are not meant to be recharged.

Danger of explosion!

Keep batteries away from children, do not short-circuit them or take them apart. See a doctor immediately, if a battery is swallowed. If necessary, clean contacts on battery
and devices before loading. Remove flat batteries from the device immediately!

Increased risk of leakage!

Never expose batteries to excessive heat such as sunshine, fire or similar!

There is increased risk of leakage!

Avoid contact with skin, eyes and mouth. Rinse the parts affected by battery acid with plenty of cold water and consult a doctor immediately. Use only batteries of the
same type. Remove the batteries if the device is not being used for a long time.

Replacing battery:

To replace battery, turn remote control around and open the case with a screwdriver. Lift cover and lift control board below. Slide battery to one side and remove. Watch
polarity of battery! Assemble again from in reverse direction.

ATTENTION!

Danger of explosion if battery is replaced improperly. Replacement only by identical or equivalent type (CR2032) 3V.

CAUTION

Risk of explosion if the battery is replaced by an incorrect type.

Do not ingest battery, Chemical Burn Hazard.

This product contains a coin battery. If swallowed, button batteries can cause injuries, or death.

WARNING & @
+ Keep batteries out of sight and out of the reach of children, button/coin batteries can be dangerous for children.

+ Dispose of used button batteries immediately. Do not use defect/swallowed batteries.

+ Check periodically if the battery compartments is secure, stop using if defect.

+ If batteries might have been swallowed or placed inside any part of the body, seek immediate medical attention.

The drive mechanism

The drive mechanism is maintenance free. Check the gate fittings and the drive mechanism at regular intervals (monthly) are securely fixed. Release the drive and check
that the gate functions properly. Unless the gate runs smoothly it will not operate correctly with the drive mechanism. The drive cannot eliminate the problems caused by a
gate that does not work correctly.

Limit switch adjustment and force regulation

These settings must be checked and undertaken properly during the installation of the opener! Due to weathering, minor changes can occur during operation of the ope-
ner that need to be addressed by a new setting. This can particularly happen in the first year of operation. Follow the instructions for setting travel limits and force (refer to
section Limit Learning Phase, pages 11 and 12) carefully and re-check the automatic safety reverse after each resetting!

Disassembly

IMPORTANT Notice! Follow the safety notices. See “Safety instructions” (pages 2 and 3). The sequence described in the “installation” section, but in opposite order.
Ignore the setup instructions.

E Our electrical and electronic equipment may not be disposed of with household waste and must be disposed of after use properly in accordance with WEEE Direc-

tive EU: 2012/19/EU; GB UK(NI): SI 2012 nr. 19 on waste electrical and electronic equipment in order to ensure that materials are recycled. Collecting waste elect-
== fical equipment separately means environmentally-friendly disposal and is completely free of charge for the consumer. WEEE reg. no. in Germany: DE66256568.
Any waste packaging left over with the end consumer must be collected separately from mixed waste, in accordance with the Directive. Packaging may not be disposed
of with household waste, organic waste or in nature. Packaging material must be separated according to its material and disposed of in the recycling containers provided
and in certain council recycling bins.

Our batteries are marketed in compliance with the law. The ‘crossed-out waste bin’ indicates that batteries may not be disposed of with household waste. Batteries

included in the product (technical data). In order to avoid causing harm to the environment or people’s health, used batteries must be returned for regulated dis-
posal at council recycling centres or via retail outlets, as is prescribed by law. Batteries may only be brought for disposal once fully discharged and, in the case of lithium
batteries, with their terminals taped over. The batteries can be easily removed from our equipment for disposal. Registration number in Germany: 21002670.

Your statutory rights are not affected by this manufacturer's warranty. Please see www.chamberlain.eu for terms of warranty.

14. DECLARATION OF CONFORMITY e mmm—

The manual consists of these operating instructions and the declaration of conformity.
The radio equipment type (TX4REV-F) is in compliance with Directive 2014/53/EU and for UK with Radio Equipment Regulation SI 2017 No. 1209.
The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet address: https://doc.chamberlain.de
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REMARQUE : Les instructions d'installation et de fonctionnement ont été rédigées a l'origine en anglais. Toute autre langue disponible est une traduction de la version originale
en anglais.
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1.INSTRUCTIONSDESECURITEETUTILISATIONPREVUE ™

A propos de ce manuel - Manuel original

Ces instructions sont les instructions de fonctionnement originales, conformément & la directive Machines 2006/42/CE. Le manuel d'instruction doit étre Iu attentivement pour comprendre les
informations importantes relatives au produit. Prétez attention aux consignes de sécurité et d'avertissement. Conservez le manuel dans un endroit sdr pour vous y référer a I'avenir et le mettre a
disposition a toutes les personnes responsables de Iinspection, du service, de la maintenance et de la réparation. Une fois linstallation terminée, toute la documentation doit étre remise a la personne
responsable/au propriétaire.

Qualification d’un installateur compétent
Uniquement installation et maintenance correctes par un installateur compétent (spécialiste)/une entreprise compétente qui, dans le respect des instructions, doit connaitre et garantir le fonctionnement
sCr et conforme de l'installation. Le spécialiste est celui qui, sur la base de sa formation technique et de son expérience, dispose de connaissances suffisantes dans le domaine des portails motorisés
et qui, en outre, est familiarisé avec les réglementations nationales en matiére de sécurité au travail et les regles techniques généralement acceptées, de sorte qu'il est en mesure d'évaluer la sécurité
de leur fonctionnement conformément a EN 13241, 12604, 12453 (EN12635)
L'installateur doit comprendre ce qui suit :
Avant d'installer I'entrainement, vérifier que la piéce entrainée est en bon état mécanique, qu’elle s'ouvre et se ferme correctement et quelle est correctement équilibrée si nécessaire.
Avant toute premiére utilisation, et au moins une fois par an, un spécialiste doit inspecter le portail motorisé pour vérifier son état de sécurité. Apres lnstallation, I'installateur doit s’assurer que le
mécanisme est ajusté convenablement et que le systéme de protection et les dispositifs de déverrouillage manuel fonctionnent correctement (EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635. Une
maintenance et une inspection réguliéres doivent étre réalisées conformément aux normes. Linstallateur doit former les autres utilisateurs quant au fonctionnement en toute sécurité du systéme
d’entrainement.

Une fois le systéme d’entrainement installé correctement, I'installateur responsable doit, en conformité avec, la directive Machines 2006/42/CE ; la déclaration de conformité CE pour le systéme de
portail. L'étiquette de marque CE doit étre apposée sur le systéme de portail. C'est aussi obligatoire dans le cadre d'un post-équipement d’'un portail a fonctionnement manuel. De plus, un dossier de
remise de l'appareil et un registre d'inspection doivent étre remplis.

Veuillez lire le mode d'emploi, en particulier les indications de sécurité. Les symboles suivants sont ajoutés au mode d’emploi pour éviter toute blessure corporelle ou tout dommage matériel.
Veuillez lire ces instructions attentivement.

Symboles d’avertissement
Le symbole général d'avertissement indique un danger pouvant entrainer des blessures, voire la mort. Dans la section texte, les symboles généraux d’avertissement sont utilisés comme décrit ci-
dessous.

Symbole DANGER Symbole AVERTISSEMENT Symbole PRUDENCE Symbole ATTENTION

A DANGER &AVERTISSEMENT & PRUDENCE ATTENTION

Indique un danger entrainant directement la | Indique un danger pouvant entrainer la mort | Indique un danger pouvant entrainer des | Indique un danger pouvant entrainer des
mort ou des blessures graves. ou des blessures graves. dommages ou la destruction du produit. dommages ou la destruction du produit.

Utilisation prévue

L'automatisme de portillon coulissant est uniquement congu et testé pour le bon fonctionnement de portillons coulissant dans le domaine résidentiel et non commercial.

Les spécifications pour les portails sont définies dans les exigences mécaniques conformément aux normes EN12604.

La taille de portail maximale autorisée et le poids maximal ne doivent pas étre dépassés. Le portail doit s'ouvrir et se fermer sans encombres a la main. Utilisez I'automatisme sur des portails conformes
aux normes et directives en vigueur. Les conditions régionales de pression du vent doivent étre prises en considération lors de I'utilisation de panneaux de portes ou de portails EN13241. Veuillez
respecter les spécifications du fabricant quant a la combinaison porte et dispositif. Les risques possibles au sens de EN13241 doivent étre évités en concevant et en installant la porte/le portail de
fagon conforme aux instructions correspondantes. Le mécanisme de la porte doit étre installé et actionné dans le respect des régles de sécurité appropriées.

Utilisation incorrecte
I n’est pas prévu pour un fonctionnement en continu ni pour une utilisation commerciale.

La construction du systeme d’entrainement n'est pas congue pour faire fonctionner des portes en dehors des spécifications du fabricant.
Il n'est pas autorisé sur les portails qui se déplacent en pente.

Toute utilisation non conforme du systéme d’entrainement peut augmenter le risque d’accidents. Le fabricant nassume aucune responsabilité pour de telles utilisations. Avec cet entrainement, les
portes automatiques doivent respecter les normes, directives et réglements nationaux/locaux et internationaux actuellement en vigueur (EN 13241, EN12604, EN 1245 3).

Seuls des accessoires Chamberlain et approuvés peuvent étre connectés a I'entrainement. Toute installation incorrecte et/ou tout non-respect du mode d’emploi ci-aprés peuvent entrainer des
blessures corporelles graves ou des dommages matériels importants.

Les systémes de portail situés dans des zones publiques a la force limitée doivent étre actionnés sous une totale surveillance.
Des équipements de sécurité supplémentaires doivent étre installés en conformité avec EN 12453.
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Durant le fonctionnement, le portail ne doit en aucun cas bloquer des voies et des routes publiques (zone publique).
Lors de I'utilisation d’outils et de petites piéces pour installer un portail ou le réparer, soyez prudent et ne portez pas de bague, de montre ni de vétements larges.

Pour éviter toute blessure corporelle grave liée a un risque de coincement, retirez tout dispositif de verrouillage installé sur le portail ; vous éviterez ainsi également de 'endommager.

Linstallation et le cablage doivent étre conformes aux normes locales de construction et d'installation électrique. Les cables électriques ne doivent étre reliés qu'a une source correctement mise a la
terre.

Déconnectez le systéme avant de linstaller, d'effectuer sa maintenance, de le réparer ou d’en retirer le boitier. Un dispositif de déconnexion doit étre fourni & I'alimentation principale (installation a
cablage fixe) pour garantir la déconnexion de tous les poles (sectionneur ou fusible séparé). Les réparations et les installations électriques doivent uniquement étre réalisées par un électricien autorisé.
Un bouton darrét d'urgence doit étre installé pour les cas d’urgence en fonction de I'évaluation des risques.

Assurez-vous qu'il n'y a pas de risque de coincement entre la piéce entrainée et les piéces fixes a coté lorsque la piéce entrainée se déplace, en respectant les distances de sécurité indiquées en
conformité avec les normes EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635 et/ou avec les dispositifs de sécurité (par ex. butée de sécurité).

Il est recommandé de tester la fonction de sécurité du systéme d’entrainement au moins une fois par mois. Référez-vous également aux instructions du fabricant des composants du systéme de
portail.

Une fois I'installation terminée, réalisez un dernier test du fonctionnement complet du systéme et des dispositifs de sécurité ; en outre, tous les utilisateurs doivent étre formés au fonctionnement et a
I'actionnement de 'automatisme de portes coulissantes.

Les systémes de portail doivent respecter la limitation des forces conformément a EN 12453, EN 60335-2-103.

Un dispositif supplémentaire de sécurité (butée de sécurité) doit étre prévu en cas de changements au systéme, conformément a la norme.

Il estimportant de s’assurer que la porte se déplace toujours sans encombres. Les portes qui coincent ou se bloquent doivent étre immédiatement réparées. Faites appel a un technicien qualifié pour
réparer le portail, ne cherchez jamais a le réparer vous-méme. L'appareil n'est pas congu pour étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) aux capacités physiques, sensorielles ou mentales
limitées, ou manquant d’expérience ou de connaissance, sauf si elles sont supervisées pra une personne responsable de leur sécurité ou ont été informées de la fagon de I'utiliser. Si nécessaire,
un équipement de contréle DOIT étre installé dans un endroit visible a proximité du portail, hors de la portée des enfants. Les enfants doivent étre surveillés pour s'assurer qu'ils ne jouent pas avec
I'appareil. Ne laissez pas les enfants toucher au ou aux boutons ni a la ou aux télécommandes. Une mauvaise utilisation du systéme d’automatisme de portail peut entrainer des blessures graves.

Les panneaux d'avertissement doivent étre installés a des endroits clairement visibles.
Le systéme d’ouverture de la porte ne doit étre utilisé QUE si I'utilisateur peut voir toute la zone du portail et qu'il est sir qu'il n’y a pas d'obstacle et que 'automatisme de la porte est réglé correctement.
Personne ne doit passer dans la zone du portail pendant qu'il est en mouvement. Les enfants ne doivent pas étre autorisés a jouer & proximité du portail.

La protection totale contre tout risque d'écrasement ou de coincement doit fonctionner immédiatement dés que les bras d'entrainement sont installés.

Il peut y avoir des risques sur l'installation mécanique ou électrique ou les points de fermeture de la porte par écrasement, ou des points d'impact :
« défaillance structurelle, vantail, charniéres, fixations, butées de fin de course, pression du vent

« écrasement, zone des charniéres, sous la porte, distance de sécurité par rapport a I'objet fixe

« défaillance électrique (controle - défauts dans les systemes de sécurité)

+ impact, surface balayée, maintien de la pression, limitation de pression, détection de présence

Des mesures appropriées doivent étre prises pour assurer le bon fonctionnement du systéme de porte dans le respect des normes.

Ne démarrez jamais un entrainement endommagé.

Utilisez le déverrouillage manuel uniquement pour libérer I'entrainer e, si possible, SEULEMENT lorsque la porte est fermée. L'opération du déverrouillage manuel d'urgence peut entrainer des
mouvements incontrolés de la part de la porte. La fonction Timer to Close (TTC - minuterie de fermeture) et l'application de contréle myQ sur smartphone sont des exemples d’opération de la porte
sans surveillance.

Tout appareil ou toute fonction permettant a la porte de se fermer alors que cette derniére est hors de la vue de [I'utilisateur est considéré comme ouverture/fermeture sans surveillance.

La fonction Timer to Close (TTC - minuterie de fermeture), le contréle myQ sur smartphone et tout autre appareil myQ ne peuvent étre activés QUE si les cellules photoélectriques Chamberlain sont
installées (TTC ne fonctionne que dans le sens de la fermeture). La porte ne doit étre actionnée que lorsque 'utilisateur I'a bien en vue.

INFORMATION IMPORTANTE ! A

+ Cette procédure est également nécessaire sur les installations privées (nouvelles ou porte & fonctionnement manuel équipée ultérieurement).

Ce manuel d’installation et d’utilisation doit étre conservé par I'utilisateur.
+  Le fabricant naccepte aucune responsabilité ni réclamation au titre de la garantie pour toute utilisation autre que celle prévue, ou aprés I'expiration de la garantie.
+ Le recours juridique est la seule responsabilité acceptée pour tous les droits associés.

REMARQUE : Respectez le manuel d'installation et d'utilisation.

+ Surveillez toujours le fonctionnement du systéme et remédiez immédiatement au probléme en cas de mauvais fonctionnement.

+ Réalisez une inspection annuelle du systeme. Appelez un spécialiste.

« Lesdistances de sécurité doivent étre respectées entre le vantail et I'environnement, conformément aux normes appropriées.

+  Lautomatisme doit étre installé uniquement sur des vantaux de portail stables et rigides. Les vantaux du portail ne doivent pas se plier ni se tordre lorsqu'ils s'ouvrent ou se ferment.

«  Assurez-vous que les charnieres du vantail du portail sont installées correctement et qu'elles fonctionnent bien, sans créer d’obstacle.

+ Il est strictement interdit d'installer deux automatismes sur le méme vantail de portail.

+ Respectez les exigences des réglementations locales et nationales en ce qui concerne les mesures de protection de la santé lors du contact entre les personnes, notamment les employés, les
fournisseurs et les clients (par ex. distance de sécurité, port du masque, etc.).

+  Des informations précises peuvent étre obtenues aupres des autorités locales.
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5.INSTALLATIONMECANIQUE

Vous voici arrivé a l'installation mécanique de I'automatisme de portail.
5.1 Dimensions du portail et de 'automatisme

CHSL400EVC

Informations générales et conditions pour mise en place.

Avant d'installer 'automatisme de portail, assurez-vous que le portail se déplace sans encombres. Le poids du portail ne doit pas étre placé complétement sur 'arbre du moteur. Assurez-vous que
tous les cables nécessaires (cable d'alimentation, cables accessoires, efc.) sont préparés et placés correctement avant d'installer la plaque de base dans le béton.

REMARQUE

tous les points d'écrasement doivent étre sécurisés par une protection anticoincement conformément a UE : EN 12453, EN 60335-2-103.

Image 1 Image 2

90 - 100 mm

304

218
Plaque de montage
244
CHSL400EVC 4m 400 kg 270

5.2 Installation de la plaque de base

1. Prenez la vis d'ancrage et vissez un écrou jusqu'au bas du filetage. Ajoutez une rondelle et insérez-la dans la plaque de base depuis le bas. Fixez par dessus a I'aide d'un deuxiéme écrou.

2. Recommencez pour les 3 autres vis d'ancrage (voir l'image 3).

3. Passez les cables préparés (voir l'image 4) a travers le trou de la plaque de base.

4. Placez la plaque de base dans les fondations en béton préparées. Assurez-vous que la plaque est positionnée correctement par rapport au portail en respectant I'espace nécessaire par rapport
au portail et au rail (voir l'image 1). La fleche sur la plaque de base doit étre dirigée vers le portail. Alignez la plaque de base et terminez les fondations en béton.

5. Laissez les fondations sécher pendant au moins 24 h avant de continuer (voir limage 5).

REMARQUE : lors de l'installation d'une plaque de base, assurez-vous qu'il sera toujours possible d'installer 'automatisme et d'ajuster la position ultérieurement a I'aide des vis de réglage si
nécessaire.

Image 3 Image 4 Image 5

(@

5.3 Mécanisme de déverrouillage d’urgence

+ Retirez le petit couvercle avant en plastique de 'automatisme.
+ Placez la clé dans la serrure et tournez-la vers la droite a 90°.

+  Abaissez le levier.

Pour réarmer I'automatisme, suivez les étapes dans l'ordre inverse.




5.INSTALLATIONMECANIQUE

5.4 Installation du moteur sur la plaque de base

1. Une fois que la plaque de base est fixée, soulevez 'écrou qui la fixe d’environ 5 & 10 mm et ajoutez une rondelle.

2. Retirez le petit couvercle avant en plastique de I'automatisme et déverrouillez manuellement en plagant la clé dans la serrure, en la tournant vers la droite puis en tirant le levier vers le bas
(voir déverrouillage manuel page 5).

3. Retirez les 2 vis sur les cotés du couvercle (voir I'image 7).

4. Retirez le couvercle de I'automatisme et placez ce dernier sur la plaque de base a I'aide des vis d’ancrage, a travers le trou du boitier de 'automatisme. Remarque : il faut respecter une distance
entre la plaque de base et le boitier de I'automatisme (5 a 10 mm) pour permettre d'ajuster ultérieurement la hauteur (voir l'image 8).

5. Passez les cables a travers le trou correspondant au fond du boitier de I'automatisme.

6. Fixez l'automatisme a I'aide de rondelles, de rondelles élastiques et d'écrous, comme illustré sur l'image 8.

Image 7 Image 8

max. 10 mm =

v |
= : A i i
5.5 Montage de la crémaillére du portail

1. Déplacez manuellement le portail en position FERME.

2. Lacrémaillére en acier ou en nylon peut étre fixée par soudure (acier uniquement) ou a l'aide de vis (voir l'image 9). Placez le premier segment de la crémaillére a I'extrémité du portail pour qu'elle soit
reliée au pignon de I'automatisme comme illustré sur l'image 10, et fixez la crémaillére au portail. Déplacez ensuite le portail et fixez le segment de crémaillére suivant a coté du segment précédent.
Procédez de cette maniére jusqu'a atteindre la position OUVERT compléte.

REMARQUE : vérifiez toujours que la crémaillere ne s'appuie pas entierement sur le pignon de I'automatisme et quelle n’en soit pas non plus trop éloignée.

Avant l'assemblage :

+  vérifiez si la profondeur de vissage nécessaire est disponible.

+ Utilisez les éléments de raccordement fournis (vis) pour assembler la
crémaillére.

+  Fixez le segment de crémaillére a la bonne position en utilisant les vis
fournies.

REMARQUE :

le type et I'épaisseur du matériau au niveau de montage de la crémaillére

doivent étre pris en considération. L'automatisme doit étre désactive.

Image 9 Crémaillére en acier (soudure)

Image 10

2-3mm
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5.6 Raccordement électrique Ct
Le raccordement électrique au secteur doit étre réalisé par un électricien certifié.

Pour raccorder I'appareil au secteur, retirez le couvercle de 'automatisme comme décrit ci-dessus.

Image 11
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5.7 Réglage de position interrupteur de fin de course

1. Assurez-vous que l'automatisme est alimenté.
2. Positionnez les supports avec les aimants aux extrémités de la crémaillére, a gauche et a droite, au niveau des positions de fin de course. Le cbté des aimants est indiqué (L pour D
c6té gauche et R pour coté droite), et ils doivent étre placés a droite ou a gauche de 'automatisme (voir l'image 12). Les positions des supports peuvent étre ajustées en les faisant
glisser le long de la crémaillére.
3. Pour 'automatisme a déverrouillage manuel, déplacez le portail dans la direction OUVERT pour atteindre I'aimant fixé sur les crémailléres. Assurez-vous que la distance entre
I'aimant et l'interrupteur de fin de course est conservée (voir l'image 13). D
4. Une fois qu'il est atteint, la section du segment numérique en haut & droite de I'écran est activée.
5. Sinécessaire, ajustez la position de I'aimant, vérifiez que le segment numérique en haut a droite de I'écran est activé et fixez les vis du support magnétique.
6. Recommencez dans le sens FERME pour atteindre 'aimant fixé & la position Fermé du cété opposé du portail.
7. Une fois qu'il est atteint, la section du segment numérique en bas a droite de I'écran est activée.
8. Si nécessaire, ajustez la position de I'aimant, vérifiez que le segment numérique en bas a droite de I'écran est activé et fixez les vis du support magnétique.
9. Déplacez le portail en position médiane (entre les limites d'ouvert et de fermé).

L'automatisme est prét pour la phase d'apprentissage.

Image 12 Image 13

5.8 Accés au panneau de commande et connexion du moteur

+ Le panneau de commande est pré-installé et pré-connecté au terminal du moteur. Aucune action supplémentaire n’est nécessaire.

Pour accéder au panneau de commande, retirez le couvercle de 'automatisme. Les terminaux des accessoires de cablage sont accessibles directement. Pour accéder aux boutons de programmation,
retirez le couvercle en plastique transparent et replacez-le une fois la programmation terminée.

Image 14

Félicitations ! L'installation mécanique de votre automatisme de portail est
maintenant terminée. Passez aux étapes Programmation et Réglages de
base pour pouvoir démarrer I'utilisation.
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7.PROGRAMMATION

7.1 Ecran, boutons de programmation et réglage des fonctions

Programmer la fonction des boutons (4 boutons) :

Bouton Fonction
S programme/supprimer les commandes a distance et fonctions spécifiques
P entrer dans le mode de programmation, sélectionner la fonction et
enregistrer
+- naviguer dans le menu et changer la valeur & I'écran

La fonction et les valeurs programmées s'affichent sur I'écran LED.

Réglage des fonctions - mode programmation

L'écran LED affiche les valeurs suivantes une fois que le panneau de commande est alimenté :

le panneau de commande est pré-programmé pour [application
pertinente (voir ci-dessous sous « Application » et « Mode veille » pour
une description du statut).

«EQ» aucas ol le panneau de commande n’a pas encore été programmé,
ou réinitialisation en appuyant sur « Réglage usine ». A partir de ce statut,
une commande d'entrée ou de I'émetteur sera toujours ignorée.

0

7.2 Vue d’ensemble programmation générale

Vous allez maintenant commencer a programmer votre automatisme
de portail.

La programmation est divisée en 2 sections :
1. Réglages de base (page 11)
2. Réglages avancés (page 14)

Une fois les réglages de base réalisés, les paramétres suivants seront appris automatiquement
durant la phrase d’apprentissage :

1. Course entre les positions ENTIEREMENT FERME et ENTIEREMENT OUVERT.

2. Force d'ouverture et de fermeture pour chaque moteur.

REMARQUE :
+ les réglages de base et la phase d'apprentissage doivent étre terminés pour permettre
['utilisation.

+ Unefoisla phrase d'apprentissage et la programmation terminées, I'automatisme fonctionnera
avec les réglages par défaut.

+ Les réglages avancés ne sont pas accessibles si les réglages de base et la phase
d’apprentissage n'ont pas été terminés.

* Avant de passer a la programmation, assurez-vous que les dispositifs de sécurité
pertinents sont connectés.

Configuration générale :

1. Appuyez sur le bouton « P » et maintenez-le enfoncé pendant 5 secondes pour entrer dans le
menu. «AP » a 'écran indique la premiére fonction disponible dans le menu.

2. Utilisez les boutons « + » et « —» pour passer d’une fonction a l'autre.

Appuyez sur « P » pour sélectionner la fonction souhaitée.

4. Le réglage par défaut ou la valeur programmée précédemment apparait. La valeur clignote
al'écran.

5. Utilisez les boutons « + » ou « — » pour sélectionner la valeur nécessaire. Appuyez sur « P »
pour confirmer la sélection.

6. Lafonction programmée s'affiche a I'écran.

Pour modifier le paramétrage d’'une autre fonction, répétez les étapes des points 2 a 6

8. Pour quitter le menu Fonction, appuyez sur le bouton « P » pendant 5 secondes ; le panneau
se met en veille.

w

~

Si vous n'appuyez pas sur le bouton « P » pour confirmer la nouvelle configuration de valeur, les
nouveaux parametres seront enregistrés au bout de 3 minutes et le menu de programmation sera
fermé pour retourner en mode veille.

REMARQUE : Pour actionner le portail ou exécuter une commande, le menu de réglage doit étre
quitté en appuyant pendant 5 secondes sur le bouton « P », ou en attendant 3 minutes pour qu'il
se referme automatiquement et retourne en mode veille.

Ecran LED a 2 chiffres

QD
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7.3 Sens de mouvement des vantaux

Avant la programmation, déplacez manuellement le portail en position médiane et réarmez
le mécanisme de déverrouillage (voir page 6). Appuyez sur le bouton « — » du panneau de
commande et maintenez-le enfoncé ; assurez-vous que le moteur se déplace dans le sens
FERMETURE. Si c'est correct, relachez immédiatement le bouton « - » ; le portail s'arréte.

Si le moteur se déplace dans le sens OUVERTURE, allez aux fonctions « d1 » et modifiez les
parametres de direction.

Une fois que le sens de FERMETURE est configuré correctement, laissez le portail en position
médiane. L'automatisme est prét pour la phase d’apprentissage.

Remarque : le portail peut étre déplacé & 'aide des boutons « + » et « - » avant d’avoir configuré
les paramétres finaux si nécessaire.

Appuyez sur le bouton « + » du panneau de commande et maintenez-le enfoncé pour déplacer le
portail en position OUVERT. Une fois que le bouton est relaché, I'automatisme s'arréte.
Appuyez sur le bouton « - » du panneau de commande et maintenez-le enfoncé pour déplacer le
portail en position FERME. Une fois que le bouton est relaché, l'automatisme s'arréte.

7.4 Réglages de base

Vue d’ensemble des réglages de base

LED Fonction

Réglages de base (obligatoire)

AP Application

d1 Moteur de direction 1

—
—

LL Phase d'apprentissage des limites

7.4.1 Réglages d’application

Fonction application affichée a I'écran.
Cette fonction est préréglée en usine a la valeur correcte définie pour 'automatisme livré.

Plus de parameétres disponibles sur demande :

Les valeurs 02-05 ne conviennent pas adaptées pour 'application CHSL et ne doivent pas étre choisies

Portail coulissant, CHSL400

Aucune application sélectionnée

7.4.2 Réglages des directions du moteur

Fonction moteur de direction affichée a I'écran
Définit la direction de mouvement du moteur.

Le moteur est installé a gauche (par défaut).

7.4.3 Apprentissage des limites

Avant de pouvoir commencer la phase d’apprentissage des limites, la préparation de
I'apprentissage de la position de fin de course doit étre réalisée, comme décrit dans la
section Configuration de la position d’interrupteur de fin de course.

Assurez-vous que les positions limites sont vérifiées et que le portail est en position
médiane avant de démarrer la phase d’apprentissage des limites.

Avant de démarrer une phase d’apprentissage, assurez-vous que :
1. les autres réglages de base sont terminés

2. les aimants sont installés et fonctionnent correctement

3. le premier mouvement sera en direction de la FERMETURE.

Méthodes d'apprentissage disponibles :

Mode d’apprentissage standard (automatique)

1. OUVREZ le menu LL.

2. Appuyez sur les boutons « + » et « - » et maintenez-les enfoncés pendant 2 secondes.

3. Le processus d'apprentissage automatique démarre. LL va clignoter & I'écran durant tout le
processus.

4. Le portail se déplace en direction de la FERMETURE jusqu'a ce que linterrupteur de fin de
course FERMETURE soit atteint, et il s'arréte pendant 2 secondes avant de repartir dans la
direction de 'OUVERTURE.

5. Le portail se déplace en direction de 'TOUVERTURE jusqu’a atteindre l'interrupteur de fin de
course d’ouverture.

6. Le portail se déplace en direction de la FERMETURE jusqu'a atteindre l'interrupteur de fin de
course de fermeture, puis il S'arréte.

7. Laphase d'apprentissage standard est terminée. LL apparait a I'écran et le panneau retourne
en mode veille au bout de 3 secondes.

S P + - \l/
LLI~© © @ @=|LL = |LL
2s “\33

Le moteur est installé a droite.

Les parametres suivants sont configurés durant le mode d’apprentissage standard :

1. Course entre les positions ENTIEREMENT FERME et ENTIEREMENT OUVERT.

2. Force d'ouverture et de fermeture.

3. 60 cm de déplacement dans les deux directions sont attribués pour 'arrét en douceur.
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7.PROGRAMMATION

REMARQUE : pour arréter la phase d’apprentissage, appuyez sur le bouton « S ». Le processus
d'apprentissage s'interrompt, « LE » clignote sur I'écran LED. Au bout de 5 secondes, « LL »
apparait a I'écran pour indiquer qu'il est possible de recommencer une phase d’apprentissage.
Si le processus d'apprentissage n'a pas été terminé, il faut le recommencer depuis le début.
ATTENTION : la phase d’apprentissage doit étre terminée pour permettre I'utilisation.

7.5 Mode veille
Une fois que le panneau de commande est en route et que la programmation est terminée, I'écran

LED s’allume complétement pendant 2 secondes avant de se mettre en mode veille. Durant le
mode veille, l'écran LED indique I'état actuel du portail.

Un moteur

Le moteur s'ouvre, la partie supérieure de 'écran clignote.

Le moteur s'arréte en position ouverte au niveau de l'interrupteur de fin de
course, la partie supérieure de 'écran est allumée.

Le moteur se ferme, la partie inférieure de 'écran clignote.

Le moteur s'arréte en position fermée au niveau de l'interrupteur de fin de
course, la partie inférieure de I'écran est allumée.

Le moteur s'arréte au milieu, le milieu de I'écran est allumé.

HiALENENE

Les réglages de base sont maintenant terminés. Vous pouvez quitter la programmation
et utiliser votre portail, ou passer aux réglages avancés.
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7.6 Programmation et suppression des télécommandes, accessoires radio et appareils myQ

Programmer les appareils de commande a distance (émetteurs et commandes murales
sans fil) :

REMARQUE : les télécommandes livrées avec I'automatisme sont déja programmées en usine
pour fonctionner avec I'automatisme (bouton en haut a c6té de la LED) et ne nécessitent pas de
programmation supplémentaire.

1. Appuyez sur le bouton « S » et relachez-le. Un voyant LED s’allume a I'écran. L'automatisme
reste en mode de programmation radio pendant 3 minutes. L'apprentissage de tout appareil
radio accessoire peut étre réalisé durant les 30 premiéres secondes. Seul I'apprentissage
des appareils myQ peut étre réalisé durant les 2,5 minutes restantes.

2. Choisissez le bouton nécessaire sur votre émetteur et maintenez-le enfoncé jusqu'a ce que
le point a I'écran s'éteigne.

Appuyez sur le bouton « S » pour quitter le mode de programmation radio.

Pour programmer un clavier sans fil, veuillez suivre le manuel propre a I'accessoire.

Programmation de I'émetteur en ouverture partielle

Appuyez sur les boutons « S » et « + » en méme temps et maintenez-les enfoncés jusqu'a ce
que le voyant LED commence a clignoter. Appuyez sur le bouton libre souhaité de I'émetteur et
maintenez-le enfoncé pour programmer le mode d'ouverture partielle.

Le voyant LED s’éteint une fois la programmation terminée. Si une lumiére est connectée au
contacteur SPEC, elle clignote une fois.

Programmation de la passerelle myQ (830REV-01) :

1. Brancher

Branchez le céble Ethernet (1) fourni avec la passerelle au routeur (2). Utilisez la prise valable
pour votre pays (pas tous les modeéles). Branchez le secteur (3) a la passerelle internet (4).
Une fois la passerelle internet connectée a internet, la lumiere verte (5) arréte de clignoter et reste
allumée de fagon fixe. Un jeu d'IR branchés est nécessaire pour I'utilisation avec myQ.

2. Créer un compte
Teéléchargez I'appli gratuite myQ depuis I'App Store ou le Google Play Store, et créez un compte.
Si vous avez déja un compte, utilisez votre nom d'utilisateur et votre mot de passe.

3. Enregistrer la passerelle internet
Entrez le numéro de série situé sous la passerelle internet lorsque vous y étes invité.

4. Ajouter des appareils myQ

Pour ajouter votre automatisme de portail a la passerelle enregistrée, suivez les instructions dans
I'application. Lorsque vous ajoutez un nouvel automatisme de portail compatible myQ, appuyez
sur le bouton « 8 » du panneau de commande de 'automatisme, et relachez-le. Un voyant LED
s'allume a I'écran du panneau de commande.

Remarque : une fois que vous avez ajouté un appareil, la lumiére bleue apparait sur la passerelle
internet et reste allumée. Appuyez sur le bouton « S » du panneau de commande de I'automatisme
pour quitter le mode de programmation radio.

5. Tester
Une fois l'installation et I'enregistrement terminés, vous pouvez tester les fonctions syivantes :
ouvrir ou fermer le portail, demander le statut PORTAIL OUVERT ou PORTAIL FERME.

Pour plus de fonctions, reportez-vous a www.chamberlain.eu

Supprimer des appareils a commande radio (émetteurs, commandes murales sans fil,
claviers sans fil) :

Appuyez sur le bouton « S » et maintenez-le enfoncé pendant plus de 6 secondes. Tous les
appareils a commande radio (émetteurs, commandes murales, claviers) sont supprimés.
Le voyant LED de I'écran s'éteint.

Remarque : il n’est pas possible de supprimer les appareils a commande radio un par un.

Supprimer les appareils myQ :

1. Supprimez tout d'abord les appareils 8 commande a distance comme indiqué ci-dessus.

2. Pendant les 6 secondes suivantes, appuyez sur le bouton « S » et maintenez-le enfoncé.
Un voyant LED s’allume a I'écran.

3. Appuyez sur le bouton « S » et maintenez-le enfoncé pendant plus de 6 secondes. Tous les
appareils myQ sont supprimés. Le voyant LED de I'écran s'éteint.

REMARQUE : il n’est pas possible de supprimer les appareils myQ un par un. I n’est pas possible
de supprimer uniquement les appareils myQ.
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7.7 Réglages avancés
Vous allez maintenant commencer les réglages avancés.
7.7.1 Vue d’ensemble réglages avancés
LED Fonction LED Fonction
tr Emetteur FL Lampe clignotante
r Cellule photoélectrique IR1 PF | Pré-clignotement
r2 Cellule photoélectrique IR2 SP Contacteur spécial
3 Cellule photodlectrique IR3 st oy DEMARRAGE pour OUVERTURE et
E i Commande d’entrée 1 Cn Compteur de maintenance
i2 Commande d'entrée 2 Fd Réglages d'usine
i3 Commande d’entrée 3 FE Terminer et quitter
Pd Ouverture partielle
tC Minuterie de fermeture (TTC - Timer To Close)
rt Temps d'inversion aprés impact
EL Verrou électronique

7.7.2 Réglages de I'émetteur

La fonction de 'émetteur détermine la fagon dont les commandes de I'émetteur

fonctionnent.
Remarque : avec les paramétres « 01 », « 02 » et « 03 », la minuterie TTC est écrasée par une
commande de I'émetteur et FERME le portail.

Avec le paramétre « 04 », le compte a rebours de la minuterie TTC actif est réinitialisé par une
commande de 'émetteur pour redémarrer.

IR actif sur mouvement FERMETURE. Si le faisceau IR est entravé, le portail
repart en position OUVERTURE compléte (par défaut).

IR actif sur mouvement OUVERTURE. Si le faisceau IR est entravé, le portail
s'arréte. Une fois que I'obstacle disparait, le portail continue de S'OUVRIR.

-
(i}

IR actif sur mouvement OUVERTURE et FERMETURE. Si le faisceau IR est
entravé sur le mouvement FERMETURE, le portail s'arréte et repart en position
OUVERTURE compléte une fois 'obstacle disparu. Si le faisceau IR est entravé
sur le mouvement OUVERTURE, le portail s'arréte. Une fois que I'obstacle
disparait, le portail continue de SOUVRIR.

=
uJ

Mode résidentiel : Ouvrir - Fermer - Ouvrir

Mode standard : Ouvrir - Arrét - Fermer - Arrét - Ouvrir (par défaut)

Automatique avec mode arrét : Ouvrir - Arrét - Fermer - Ouvrir

Mode parking : Ouvrir, jusqu'a la position Ouverture compléte. Toute commande
supplémentaire durant l'ouverture sera ignorée

| |Co| 6D
L |

7.7.3 Réglages des cellules photoélectriques a infrarouge

Les fonctions IR définissent le mode de fonctionnement des Cellules photoélectriques
ainfrarouge (IR). r
Les IR apprennent automatiquement lorsqu’elles sont installées.

Chacun des 3 jeux d'IR peut étre programmé individuellement.

REMARQUE : en fonction des réglages choisis, les entrées d'ouverture partielle ou les
commandes a distance ne seront pas exécutées dans les deux directions OUVERTURE ou
FERMETURE si le faisceau IR est entravé.
Si les IR sont supprimées, I'alimentation du panneau de commande doit étre arrétée/mise en
route deux fois pour effacer I'apprentissage.

Pour le contréle et la maintenance des cellules photoélectriques, reportez-vous au manuel des
cellules photoélectriques.

IR actif sur mouvement FERMETURE. Si le faisceau IR est entravé, le portail
repart en positon OUVERTURE compléete. La fonction TTC activée sera
écrasée 2 secondes apres I'élimination de I'obstacle du faisceau et commencera
le mouvement de FERMETURE sans attendre la fin de la minuterie TTC.

o
XL
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7.7.4 Réglages d’entrée

o o
La fonction d’entrée définit la fagon dont les commandes d’entrée des accessoires externes sont
exécutées. Chacune des 3 entrées peut étre programmée individuellement.

REMARQUE : avec les paramétres « 01 », « 02 » et « 03 », la minuterie TTC est écrasée par
une commande d’entrée et FERME le portail. Avec le paramétre « 06 », le compte a rebours de la
minuterie TTC actif est réinitialisé par une commande d’entrée pour redémarrer.



Ouvrir - Fermer - Ouvrir

Ouvrir - Arrét - Fermer - Arrét - Ouvrir (par défaut)

Quvrir - Arrét - Fermer - Ouvrir

Quverture partielle

ARRET (contacteur NC)

o | e 11 I s e
| |L ||| o

7.7.5 Ouverture partielle

L'ouverture partielle vous donne la possibilité d’ouvrir uniquement le vantail actif a une valeur
prédéfinie.

REMARQUE : la commande Pd fonctionne depuis la position Fermeture fin de course et
durant le mouvement de fermeture. Si une commande Pd est exécutée a partir d'une position
OUVERTURE compléte, le portail se ferme.

Une commande d'ouverture ou d'émetteur écrase toujours la commande Pd.

Distance d'ouverture 1,5 m

Distance d'ouverture 2 m (par défaut)

Distance d’ouverture 3 m

o 1
w | o

7.1.7 Temps d’inversion aprés impact
La fonction temps d'inversion aprés impact définit le comportement d'inversion apres une
obstruction par un obstacle durant un mouvement de fermeture ou d’ouverture. Ce comportement
d'inversion est valable tant pour la détection de la force du moteur que pour 'application de butée
de sécurité.

Inversion de 2 secondes et arrét

Inversion pour retourner jusqu'a la position de fin de course (par défaut)

Durant le mouvement de fermeture, le portail repart en position Ouvert en
cas d'impact. Durant le mouvement d’ouverture, le portail repart dans le sens

o |60
w (o

inverse pendant 2 secondes en cas d'impact, puis s'arréte
7.7.8 Réglages verrou électronique/verrou magnétique

La fonction verrou électronique définit le comportement verrou électronique/magnétique.
Un verrou électronique ou magnétique 24 VDC - 500 mA peut étre relié.

Verrou électronique/magnétique pas installé (par défaut)

Verrou électronique actif pendant 1 seconde avant le démarrage du moteur
dans le sens d’ouverture

Verrou électronique actif pendant 2 secondes avant le démarrage du moteur
dans le sens d'ouverture

Veerrou magnétique, toujours actif lorsque le portail est FERME ; toujours inactif

Programmation de I'émetteur en ouverture partielle
1. Appuyez sur les boutons « S » et « + » du panneau de commande en méme temps et
maintenez-les enfoncés jusqu’a ce que le voyant LED commence a clignoter.

Appuyez sur le bouton libre souhaité de I'émetteur et maintenez-le enfoncé pour programmer
le mode d'ouverture partielle.

Le voyant LED s’éteint une fois la programmation terminée. Si une lumiére est connectée au

contacteur SPEC, elle clignote une fois.

La fonction minuterie de fermeture (TTC) permet la fermeture automatique du portail & partir
d’une position d OUVERTURE compléte au bout d'une période de temps prédéfinie. Au moins un
jeu de cellules photoélectriques a infrarouge (IR) Chamberlain doit étre installé pour surveiller le
mouvement de fermeture afin de permettre le fonctionnement TTC. La TTC ne fonctionnera pas
si les IR protegent uniquement le mouvement d'ouverture.

La TTC fonctionne également lorsque l'ouverture partielle est activée. Si la fonction TTC est
active, la minuterie commence le compte a rebours et, si les faisceaux IR sont interrompus, la
minuterie TTC redémarre.

2.

3.

7.7.6 Minuterie de fermeture

TTC pas aciif (par défaut) 1 minute

10 secondes 1,5 minute
20 secondes 2 minutes
30 secondes 3 minutes
45 secondes 5 minutes

durant le mouvement OUVEARTURE et FERMETURE, lorsque le portail est
OUVERT ou en position ARRET. Le verrou magnétique sera désactivé en mode

c cd
& R28
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7.7.9 Réglages lumiére clignotante

batterie de secours.

La fonction lumiere clignotante permet de sélectionner le type de lampe clignotante connectée.
Une lampe clignotante 24 VDC - 500 mA max. (FLA1-LED) peut étre connectée.

Pas de lampe clignotante installée (par défaut)

Alimentation 24 V continue - pour lampe clignotante avec panneau de
commande propre (FLA1-LED)

Alimentation 24 V interrompue - pour lampe clignotante sans panneau de
commande propre

o
n

7.7.9a Pré-clignotement
La fonction pré-clignotement définit l'intervalle de temps de pré-clignotement de la lampe
clignotante avant le mouvement du portail. Fonction non active si la fonction lampe clignotante
(FL) est réglée sur « 00 ».

Pas d é-clignotement
(paasr défast) pré-clignotemen 3 secondes
1 seconde 4 secondes
2 secondes 5 secondes

7.7.10 Réglages contacteur spécial

La fonction contacteur spécial définit le temps d’activation du relais. Un relais 24 VV 500 mA max.
peut étre connecté pour gérer d’autres appareils, par ex. un éclairage de courtoisie. Le temps
réglé ici controle également le compte a rebours pour la lumiere myQ a distance.

pas d'activation (par défaut) 1,5 minute
15 secondes 2 minutes
30 secondes 3 minutes
45 secondes 4 mintes
1 minute 5 minutes
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7.7.11 Vitesse de démarrage dans les sens ouverture et fermeture
La fonction vitesse de démarrage permet d'allumer et d'éteindre le démarrage en douceur dans
les sens OUVERTURE et FERMETURE.

désactivé (par défaut)

Démarrage en douceur actif : le moteur accélére progressivement jusqu'a
atteindre la vitesse normale.

7.7.12 Compteur de maintenance

La fonction compteur de maintenance permet de régler lintervalle de maintenance en cycles.
Un pré-clignotement de la lampe clignotante de 4 secondes indique que l'intervalle est afteint.
Si la fonction PF (pré-clignotement) est active, un pré-clignotement de 4 secondes est ajouté
au temps réglé. Pour réinitialiser le compteur apres la maintenance, il suffit de programmer les
cycles une fois de plus.

7.8 Réglages d’usine
La fonction réglages d'usine réinitialise le panneau de commande aux parametres d'usine originaux.
Tous les parametres, y compris les paramétres de fin de course, sont supprimés. L'écran LED affiche
« EO ». Les télécommandes programmées conservent les paramétres appris. Si les accessoires
de commande a distance doivent étre supprimés, référez-vous a la section Programmation des
commandes radio du présent manuel.

pas de réinitialisation (par défaut)

pas de compteur (par défaut) 2000 cycles
1000 cycles ... cycles
20 000 cycles

7.9 Terminer et quitter

réinitialisation aux réglages d'usine

Pour quitter la phase de programmation et sauvegarder tous les changements,

sélectionnez la fonction FE et appuyez sur le bouton « P ». Le panneau de commande se met en

mode veille et est prét a fonctionner.

Il'y a aussi d'autres fagons de quitter la programmation et de sauvegarder les paramétres :

+  Appuyez sur le bouton « P » et maintenez-le enfoncé pendant 5 secondes

+ Attendez 3 minutes aprés les derniers changements de programmation pour quitter
automatiquement

Mode batterie de secours (BBU)

Des batteries au plomb 12V, 2,2 Ah SKU 490EV (en option, pas incluses) peuvent étre montées en option & l'intérieur du boitier de I'automatisme.

Suivez le manuel de SKU 490EV pour connaitre la procédure d'installation exacte.

Une lampe clignotante (si installée) clignote pendant 2 secondes toutes les 10 minutes pour indiquer le mode BBU et la perte de puissance. Le panneau de commande passe en mode veille et le
récepteur radio actif n'accepte que les commandes des appareils commandés par radio. Tous les autres accessoires et appareils périphériques ne fonctionnent pas. En mode batterie de secours,
la commande myQ par smartphone et les appareils sans fil myQ sont désactivés. La capacité de la batterie entiérement chargée correspond a environ 20 cycles pour une moyenne de 2 par heure.
Au bout de 24 heures de mode BBU, la batterie fournit de la puissance pour 1 cycle complet d'ouverture et de fermeture.

Veuillez noter que seule la batterie spécifiée peut étre utilisée. L'utilisation d'une autre batterie entraine la perte des droits a la garantie auprés de Chamberlain pour tout dommage résultant de

I'utilisation de ces batteries non conformes.
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LED ,Code Probléme Raison possible Solution
d’erreur
Lorsqu'on appuie sur I'émetteur, - L -
EO le portail ne se déplace pas AP est sur 00 Vérifier si AP est sur 00. Si c'est le cas, entrer la valeur d’application correcte.
1) L'IR1 n'est pas branchée, ou le fil est coupé. 1) Vérifier si I''R1 n'est pas branchée ou si le fil est coupé.
. Le portail ne se ferme pas mais 2) Le fil de I'IR1 est coupé ou connecté a I'envers. 2) Vérifier le branchement de I'IR1, changer les fils si nécessaire.
s'ouvre. , , - . 3) Aligner 'émetteur et le récepteur IR pour s'assurer que les deux LED sont
3) L'IR1 n'est pas alignée ou est bloquée pendant un A . ' 3 ) S
allumées au lieu de clignoter. S'assurer que rien ne pend sur le portail qui
moment. . ,
pourrait entraver I'R.
. . 1) L'IR2 n'est pas branchée, ou le fil est coupé. 1) Vérifier si I'IR2 n'est pas branchée ou si le fil est coupé.
Le portail se ferme lorsqu'il est
B2 en bout de course d'ouverture, | 2) Le fil de I'IR2 est coupé ou connecté a I'envers. 2) Vérifier le branchement de I'IR2, changer les fils si nécessaire.
mais ne s ouvre pas orsqul est 3) L'IR2 n'est pas alignée ou est bloquée pendant un | 3) Aligner I'émetteur et le récepteur IR pour s'assurer que les deux LED sont
en bout de course de fermeture. A ) . , . ,
moment. allumées au lieu de clignoter. S'assurer que rien n'entrave I'R.
1) L'IR3 n'est pas branchée, ou le fil est coupé. 1) Vérifier si 'IR3 n'est pas branchée ou si le fil est coupé.
- Lorsqu'on appuie sur lémetteur, 2) Le fil de I'IR3 est coupé ou connecté a I'envers. 2) Vérifier le branchement de I'IR3, changer les fils si nécessaire.
le portail ne se déplace pas. 3) L'IR3 nest pas alignée ou est bloguée pendant un 3) Aligner I'émetteur et le récepteur IR pour s’assurer que les deux LED sont
pas allg queep allumées au lieu de clignoter. S'assurer que rien ne pend sur le portail qui
moment. A )
pourrait entraver ponctuellement I'R.
1) La butée de sécurité n'est pas connectée a la | 1) Vérifier si la butée de sécurité 8,2 kOhm est correctement connectée ou si
, . ” résistance 8,2 kOhm. la résistance 8,2 kOhm est installée.
E4 Lorsqu’'on appuie sur I'émetteur, - - — - - . .
le portail ne se déplace pas. | 2) Le fil de la butée de sécurité est coupé. 2) Vérifier les fils de la butée de sécurité et les remplacer si nécessaire.
3) La butée de sécurité est écrasée. 3) Vérifier si la butée de sécurité est écrasée.
) ) 1) Linterrupteur ARRET est ouvert. 1) Vérifier si linterrupteur TARRET est ouvert ou endommageé.
E5 Lorsqu'on appuie sur I'émetteur, 2) Verfier i Mntermuptour GARRET oot dé 6 S cost |
le portail ne se déplace pas. . ADDET . érifier si linterrupteur d'Af est déconnecté. Si cest le cas,
2) Linterrupteur ARRET n'est pas connecté. reconnecter l'interrupteur ’ARRET ou modifier le réglage d’entrée concerné.
1) Linterrupteur magnétique n’est pas connecté ou il | 1) Vérifier si linterrupteur magnétique est connecté correctement. Si ce n'est
) est mal connecté. pas le cas, réparer la connexion.
E6 Erreur aimant - —
2) !.e bloc almant est tombé de [interrupteur ou le 2) Vérifier sile bloc aimant est tombé de l'interrupteur ou si le fusible a sauté.
fusible a sauté.
, . o R, Couper I'alimentation pendant 20 secondes et réinitialiser pour vérifier
E7 Lorsqu on appuie syrlemetteur, Lamphﬂcatpn du’ panneau de commande pour le si le panneau de commande se remet en marche. Si ce Mest pas le cas,
le portail ne se déplace pas. moteur 1 a échoué.
remplacer le panneau de commande.
, . . Couper I'alimentation pendant 20 secondes et réinitialiser pour vérifier
Lorsqu'on appuie sur I'émetteur, . ! h ;
Eg E9 le portail ne se dénlace pas Erreur de mémoire du panneau de commande. si le panneau de commande se remet en marche. Si ce n'est pas le cas,
P place pas. remplacer le panneau de commande.
Arrét et inversion du moteur
F1 durant 'ouverture ou la Le moteur est bloqué. Vérifier et retirer 'obstacle. Nettoyer le portail.
fermeture.
Arrét et inversion du moteur :
F3 durant 'ouverture ou la Le moteur’ cale ou le capteur de vitesse et Vérifier si le moteur 1 a calé ou si le capteur de vitesse est endommagé.
endommagé.
fermeture.
, . " Couper I'alimentation pendant 20 secondes et réinitialiser pour vérifier
Lorsqu'on appuie sur I'émetteur, L . . ) )
FS F5 - Le module radio a échoué. si le panneau de commande se remet en marche. Si ce n'est pas le cas,
le moteur ne réagit pas.
remplacer le panneau de commande.
Le portail s'inverse durant la N ) )
F6 fermeture. Batterie déchargée. Charger la batterie.
, . . Couper I'alimentation pendant 20 secondes et réinitialiser pour vérifier
Lorsqu'on appuie sur I'émetteur, . . ) )
F -l F7 le portail ne se dénlace pas Panneau de commande endommagé. si le panneau de commande se remet en marche. Si ce n'est pas le cas,
P piace pas. remplacer le panneau de commande.
Lorsqu'on appuie sur I'émetteur
F9 ou le bouton poussoir, le moteur | Le menu AP est réinitialisé aux réglages d'usine. Réapprendre les fins de course.
ne réagit pas.
LE Le moteur s'arréte de fagon Appuyer sur C durant l'apprentissage des fins de Réapprendre les fins de course.

soudaine.

course.

16




10.DONNEESTECHNIQUES

CHSL400EVC
Tension d’entrée VAC 220-240
Fréquence d'entrée Hz 50/60
Tension du moteur VbC 24V
Consommation en veille (sans accessoires) W 4,45
Puissance nominale w 110
Charge nominale Nm 3,6
Cycles par heure 5
Cycles max. par jour 20
Poids max. du portail kg 400
Largeur max. du portail m 4
Vitesse d'ouverture max. mm/s 160
Couple maximal Nm 12
Systéme de fin de course Interrupteur magnétique
Fréquence radio de fonctionnement RX 433 MHz (433,30 MHz, 433,92 MHz, 434,54 MHz)
MHz RX 868 MHz (868,30 MHz, 868,95 MHz, 869,85 MHz)
TX 865.125 MHz, 865.829 MHz, 866.587 MHz
Puissance d’émission <10 mW
Code Security +2.0
Nombre max. de télécommandes 180
Nombre max. de claviers 4
Nombre max. d'appareils myQ 16
Puissance des accessoires externes 24 VDC - max. 500 mA
Connecteur lampe clignotante 24 VDC - max. 500 mA
Connecteur verrou électronique/magnétique 24 VDC - max. 500 mA
Relais externe 24 VDC - max. 500 mA
Butée de sécurité 8,2 kOhm
Nombre max. d'IR 3
Nombre max. d’entrées externes 3
Unité de batterie de secours 2 batteries 12 V, 2,2 Ah modéle 490EV
Indice de protection du moteur IP 44
Niveau sonore dB <70db(A)
Température de service °C de-20°Ca+55°C
Poids (kit) kg 12
Fréquence de 'émetteur 868 MHz (868.30 MHz, 868.95 MHz, 869.85 MHz)
Puissance d’émission TX4AREV-F <10 mW
Batterie CR2032 3V
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Remplacer les piles dans la télécommande

Piles de la télécommande :

Les piles de la télécommande ont une durée de vie trés longue. Si la portée d’émission diminue, il faut les remplacer. Les piles ne sont pas couvertes par la garantie.

Veuillez respecter les instructions suivantes pour les piles :

Les piles ne doivent pas étre traitées comme des déchets ménagers. La loi exige de tous les consommateurs qu'ils éliminent les piles de fagon correcte aux points de collecte désignés. Il ne faut
jamais recharger des piles qui ne sont pas congues pour I'étre.

Risque d’explosion !

Maintenez les piles hors de la portée des enfants, ne créez pas de court-circuits entre elles et ne les démontez pas. En cas d'ingestion d’une pile, consultezimmédiatement un médecin. Si nécessaire,
nettoyez les contacts des piles et des appareils avant de les charger. Retirez immédiatement les batteries déchargées de I'appareil !

Risque accru de fuite !

N'exposez jamais les piles a une chaleur extréme comme le rayonnement du soleil, le feu ou une autre source de chaleur !

Risque accru de fuite !

Evitez tout contact avec la peau, les yeux et la bouche. Rincez les piéces contaminées par 'acide de la pile & l'eau froide abondante et consultez immédiatement un médecin. Utilisez uniquement des
piles de type identique. Retirez les piles si I'appareil n’est pas utilisé pendant une longue période.

Remplacer la pile :

Pour remplacer la pile, retournez la télécommande et ouvrez le boitier a I'aide d'un tournevis. Soulevez le couvercle ainsi que le panneau de commande en dessous. Faites glisser la pile vers le coté
et retirez-la. Faites attention a la polarité de la pile ! Remontez le tout en sens inverse.

ATTENTION !

Si la batterie est remise de fagon incorrecte, cela peut entrainer une explosion. Remplacement uniquement par un type identique ou équivalent (CR2032) 3 V.

PRUDENCE

L'utilisation du mauvais type de pile entraine un risque d'explosion.

Ne pas avaler la pile, risque de brdilure chimique.

Ce produit contient une pile bouton. En cas d'ingestion, les piles peuvent entrainer des blessures ou méme la mort.

AVERTISSEMENT

+ Gardez les piles hors de vue et hors de portée des enfants ; les piles au lithium/piles bouton peuvent étre une source de danger pour les plus
petits.

+ Jetez immédiatement vos piles boutons usagées. N'utilisez pas de piles défectueuses ou ayant été ingérées.

+  Vérifiez régulierement si les compartiments de la pile sont bien fixés, n'utilisez plus 'appareil s'ils sont défectueux.

+  Consultez immédiatement un médecin si une pile a été avalée ou introduite dans une autre partie du corps.

Mécanisme d’entrainement

Le mécanisme d’entrainement ne nécessite pas de maintenance. Vérifiez a intervalles réguliers (tous les mois) que le portail et le mécanisme d’entrainement sont attachés de fagon stre.
Déclenchez I'entrainement et vérifiez que le portail fonctionne correctement. Sile portail ne se déplace pas sans encombres, il ne fonctionnera pas correctement avec le mécanisme d’entrainement.
L'entrainement ne peut pas éliminer les problémes liés & un portail qui ne fonctionne pas correctement.

Réglage de l'interrupteur de fin de course et de la force

Ces réglages doivent étre vérifiés et réalisés correctement durant lnstallation du dispositif d'ouverture ! A cause des intempéries, de petits changements peuvent se produire durant le fonctionnement
du dispositif d'ouverture, auxquels il faut remédier grace a un nouveau réglage. Cela peut notamment se produire durant la premiere année d'utilisation. Suivez attentivement les instructions pour
définir les limites de déplacement et la force (référez-vous a la section Phase d'apprentissage des limites, pages 11 et 12) et vérifiez l'inversion de sécurité automatique aprés chaque réglage !

Démontage

Consigne IMPORTANTE ! Suivez les consignes de sécurité. Voir « Instructions de sécurité » (pages 2 et 3). La procédure décrite dans la section « installation », en sens inverse. Ne tenez pas
compte des instructions de configuration.

Nos équipements électriques et électroniques ne doivent pas étre éliminés avec les déchets ménagers ; aprés utilisation, ils doivent étre éliminés en conformité avec la directive DEEE de

I'UE : 2012/19/EU sur les déchets d'équipements électriques et électroniques afin de garantir le recyclage des matériaux. La collecte séparée des déchets d'équipements électriques signifie
mm= leur élimination écologique, et est complétement gratuite pour le consommateur. N° d’enregistrement DEEE en Allemagne : DE66256568. Tout déchet d'emballage laissé au consommateur
final doit étre collecté séparément des déchets mixtes, en conformité avec la directive. Lemballage ne doit pas étre éliminé avec les déchets ménagers, ni avec les déchets organiques ou dans la
nature. Les matériaux d'emballage doivent étre triés conformément a leur type et éliminés dans les containers de recyclage fournis, ou dans des poubelles vertes suivant les endroits.

Nos piles sont mises sur le marché dans le respect de la conformité légale. La poubelle barrée indique que les piles ne doivent pas étre éliminées avec les déchets ménagers. Piles incluses

dans le produit (données techniques). Afin déviter de polluer I'environnement ou de causer des dommages a la santé publique, les piles doivent étre rapportées pour une élimination
réglementée dans des points de recyclage locaux ou auprés de commerces de détail, comme stipulé par la loi. Les piles ne doivent étre apportées pour étre éliminées qu'une fois qu'elles sont
entiérement déchargées et, dans le cas des piles au lithium, avec les terminaux recouverts d’un ruban adhésif. Les piles peuvent étre facilement retirées de nos appareils pour en faciliter I'élimination.
Numéro d’enregistrement en Allemagne : 21002670.

Vos droits statutaires ne sont pas remis en cause par cette garantie du fabricant. Veuillez consulter www.chamberlain.eu pour connaitre les conditions de la garantie.

14.DECLARATIONDECONFORNMITE —

Le manuel est composé des présentes instructions de fonctionnement et de la déclaration de conformité.
L'équipement radio de type (TX4REV-F) est conforme a la directive 2014/53/UE et, pour le Royaume-Uni, a la Radio Equipment Regulation SI 2017 No. 1209.
Le texte complet de la déclaration de conformité CE est disponible sur le site web suivant : https:/doc.chamberlain.de
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OPMERKING:De originele installatie- en bedieningsinstructies zijn opgesteld in het Engels. Elke andere beschikbare taal is een vertaling van de originele Engelse versie.
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1. VEILIGHEIDSINSTRUCTIES EN BEOOGD GEBRU| K "

Over deze handleiding - originele handleiding

Deze instructies zijn de originele bedieningsinstructies volgens de machinerichtljn 2006/42 EC. De instructiehandleiding moet zorgvuldig worden gelezen om belangrijke
productinformatie te begrijpen. Let op de veiligheids- en waarschuwingsaanwijzingen. Bewaar de handleiding op een veilige plaats zodat u ze later kunt raadplegen en zodat
iedereen ze kan raadplegen voor inspectie, service, onderhoud en reparatie. Geef na de installatie de volledige documentatie aan de verantwoordelijke persoon/eigenaar.

Kwalificatie van een bevoegd installateur
Alleen een correcte installatie en onderhoud door een bevoegd installateur (specialist)/bevoegd bedriff, in overeenstemming met de instructies, moet de veilige en bedoelde
werking van de installatie begrijpen en garanderen. Een specialist is een persoon die op grond van zijn technische opleiding en ervaring voldoende kennis heeft op het gebied
van automatische poorten en die bovendien vertrouwd is met de desbetreffende nationale voorschriften inzake arbeidsveiligheid en met de algemeen aanvaarde regels van
de techniek, en wel in zodanige mate dat hij ook in staat is de veilige werking van automatische poorten te beoordelen in overeenstemming met EN 13241, 12604, 12453
(EN12635)
De installateur moet het volgende begrijpen:
Voordat de aandrijving wordt geinstalleerd, moet worden gecontroleerd of het aangedreven gedeelte in goede mechanische staat verkeert, goed opent en sluit en indien
van toepassing, juist is uitgebalanceerd
Voor het eerste gebruik en ten minste jaarlijks moet een specialist de veilige staat van automatische poorten controleren. Na de installatie moet de installateur ervoor
zorgen dat het mechanisme juist is afgesteld en dat het beveiligingssysteem en de eventuele handmatige release functie juist functioneren (EN 13241, EN12604, EN
12453, EN 12635). Een regelmatig onderhoud, inspectie moet worden uitgevoerd volgens de normen. De installateur moet andere gebruikers instrueren over de veilige
bediening van het aandrijfsysteem.

Na succesvolle installatie van het aandrijfsysteem moet de verantwoordelijke installateur, in overeenstemming met de machinerichtlijn 2006/42/EG: conformiteitsverklaring
voor het poortsysteem verdelen. De CE markeringslabel moet aan het poortsysteem worden bevestigd. Dit is ook verplicht bij het installatieproces achteraf van een handmatig
bediende poort. Verder moeten een overdrachtspakket en een inspectieboek worden ingevuld.

Lees de bedieningsinstructies en vooral de voorzorgsmaatregelen. De volgende symbolen worden voor instructies geplaatst om persoonlijk letsel of schade aan eigendommen
te voorkomen. Lees deze instructies zorgvuldig.

Waarschuwingssymbolen
Het algemene waarschuwingssymbool wijst op een gevaar dat kan leiden tot letsel of de dood. In het tekstgedeelte worden de algemene waarschuwingssymbolen gebruikt
zoals hieronder beschreven.

GEVAARsymbool WAARSCHUWINGssymbool VOORZICHTIGHEIDssymbool AANDACHTsymbool

WAAR- VOORZICH-
4\ GEVAAR | M\scHUWING TIGHEID AANDACHT

. . . . . Duidt op een gevaar dat kan leiden Duidt op een gevaar dat kan leiden
Duidt op een gevaar dat direct leidt tot  { Duidt op een gevaar dat kan leiden tot beschadiging of vernietiging van tot beschadiging of vernietiging van
de dood of ernstige letsels. tot de dood of ernstige letsels.

het product. het product.
Beoogd gebruik

De draaipoortaandrijving is uitsluitend ontworpen en getest voor de bediening van soepel lopende draaipoorten in de residentiéle, niet-commerciéle sector.

Specificaties voor poorten zijn gedefinieerd onder mechanische vereisten conform EN12604.

De maximaal toelaatbare poortgrootte en het maximum gewicht mogen niet worden overschreden. De poort moet soepel met de hand openen en sluiten. Gebruik de aandrij-
ving op poorten die voldoen aan de geldende normen en richtlijnen. Bij het gebruik van deur- of poortpanelen moet rekening worden gehouden met de regionale omstandighe-
den inzake windbelasting EN13241. Neem de specificaties van de fabrikant in acht voor de combinatie van deur en aandrijving. Mogelijke gevaren in de zin van de EN13241
moeten worden vermeden door de deur/poort te ontwerpen en te installeren volgens de relevante instructies. Dit poortmechanisme moet worden geinstalleerd en aangedre-
ven in overeenstemming met de geldende veiligheidsvoorschriften.

Oneigenlijk gebruik
Het is niet bedoeld voor continu aandrijving en gebruik in een commerciéle toepassing.

De constructie van het aandrijfsysteem is niet ontworpen voor de aandrijving van poorten buiten de specificaties van de fabrikant.
Het is niet toegestaan op poorten die bewegen met stijging/daling.

Elk onjuist gebruik van het aandrijfsysteem kan het risico op ongevallen vergroten. De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor dergelijk gebruik. Met deze aandrijving
moeten automatische poorten voldoen aan de momenteel geldende internationale en landspecifieke/lokale normen, richtlijnen en voorschriften (EN 13241, EN12604, EN
12453.

Alleen Chamberlain en goedgekeurde accessoires mogen op de aandrijving worden aangesloten. Onjuiste installatie en/of het niet in acht nemen van de volgende instructies
kan leiden tot ernstig persoonlijk letsel of beschadiging van eigendommen.

Poortsystemen die zich in openbare ruimten bevinden en alleen krachtbegrenzing hebben, kunnen alleen onder volledig toezicht worden bediend.
Aanvullende veiligheidsvoorzieningen moeten worden overwogen in overeenstemming met de EN 12453.



1.VEILIGHEIDSINSTRUCTIESENBEOOGD GEBRUIK "

Tijdens de werking mag de poort in geen geval de openbare paden en wegen (openbaar gebied) hinderen.
Wees voorzichtig bij het gebruik van gereedschap en kleine onderdelen voor het installeren of uitvoeren van reparaties aan een poort en draag geen ringen, horloges of losse
kleding.

Om emnstig lichamelijk letsel als gevolg van beknelling te voorkomen, moet elke op de poort gemonteerde vergrendeling worden verwijderd om schade aan de poort te voorkomen.

Installatie en bedrading moeten in overeenstemming zijn met de lokale bouw- en elektrische installatievoorschriften. Voedingskabels mogen alleen worden aangesloten op een
juist geaarde voeding.

Schakel de elektrische stroom naar het systeem uit vdr installatie, onderhoud, reparaties of het verwijderen van afdekkingen. De netvoeding (permanent bedrade installatie) moet
worden voorzien van een uitschakelinrichting die een alpolige uitschakeling garandeert (scheidingsschakelaar of afzonderlijke zekering). De reparaties en elektrische installaties
mogen uitsluitend worden uitgevoerd door een erkende elektricien. De noodstopknop moet geinstalleerd worden voor noodgevallen op basis van de risicobeoordeling.

Zorg ervoor dat beknelling tussen het aangedreven deel en de omringende vaste delen als gevolg van de openingsbeweging van het aangedreven deel wordt voorkomen
door de opgegeven veiligheidsafstanden overeenkomstig de EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635 en/of met veiligheidsvoorzieningen (bijv. sluitkantbeveiliging) in acht
te nemen.

Aanbevolen wordt de veiligheidsfunctie van het aandrijfsysteem ten minste eenmaal per maand te testen. Raadpleeg ook de instructies van de fabrikant van de componenten
van het poortsysteem.

Na de installatie moet een finale test van de volledige werking van het systeem en van de veiligheidsvoorzieningen worden uitgevoerd en moeten alle gebruikers worden
geinstrueerd over de werking en de bediening van de draaipoortaandrijving.

Poortsystemen moeten voldoen aan de krachtbegrenzing in overeenstemming met de EN 12453, EN 60335-2-103.

Bij wijzigingen aan het systeem moet rekening worden gehouden met extra veiligheidsvoorzieningen (sluitkantbeveiliging,) in overeenstemming met de norm.

Het is belangrijk ervoor te zorgen dat de poort altiid soepel loopt. Poorten die blijven hangen of klemmen, moeten onmiddellijk worden gerepareerd. Neem een gekwalificeerde
technicus in de arm om de poort te repareren, probeer het nooit zelf te doen. Dit apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met beperkte fysieke,
zintuiglijke of mentale vermogens of met gebrek aan ervaring of kennis, tenzij zij onder toezicht staan van een persoon die verantwoordelijk is voor hun veiligheid of instructies
heeft gekregen over het gebruik van het apparaat. Indien nodig MOET controleapparatuur binnen het zicht van de poort en buiten het bereik van kinderen worden gemonteerd.
Kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te zorgen dat ze niet met het apparaat spelen. Sta niet toe dat kinderen drukknop(pen) of afstandsbediening(en) bedienen.
Verkeerd gebruik van het aandrijfsysteem van de poort kan ernstig letsel tot gevolg hebben.

De waarschuwingsborden moeten op duidelijk zichtbare plaatsen worden aangebracht.
De poortopener mag ALLEEN worden gebruikt als de gebruiker het hele poortgebied kan overzien en er zeker van is dat het vrij is van obstakels en dat de poortopener juist is
ingesteld. Niemand mag door het poortgebied terwijl het in beweging is. Kinderen mogen niet in de buurt van de poort spelen.

De volledige bescherming tegen mogelijke verplettering of beknelling moet onmiddellijk werken wanneer de aandrijffarmen zijn geinstalleerd.

Er kunnen bestaande gevaren zijn aan de mechanische, elektrische installatie of de sluitranden van de poort door pletten, stootpunten:
+ Structurele storing, vleugel, scharnieren, bevestigingen, aanslagen, windbelasting

+ Kreukel-, scharnierzone, onder de poort, veiligheidsafstand op vast voorwerp

+ Elektrische storing (Controle - storingen in veiligheidssystemen)

+ Impact, slagvlak, wachtstand, krachtbegrenzing, aanwezigheidsdetectie

Er moeten passende maatregelen worden genomen om de veilige werking van het poortsysteem volgens de normen te waarborgen.

Start nooit een beschadigde aandrijving op.

Gebruik de handmatige ontgrendeling alleen om de aandrijving te ontkoppelen en - indien mogelijk - ALLEEN wanneer de poort gesloten is. Bediening van de handmatige
noodontgrendeling kan leiden tot ongecontroleerde bewegingen van de poort. De functie Timer-to-Close (TTC), de myQ Smartphone Control app, zijn voorbeelden van
onbemande bediening van de poort.

Een apparaat of voorziening waarmee de poort kan worden gesloten zonder dat men zich in de gezichtslijn van de poort bevindt, wordt beschouwd als onbemand openen/sluiten.
De functie Timer-to-Close (TTC), de myQ Smartphone Control en alle andere myQ-apparaten kunnen ALLEEN worden geactiveerd als er fotocellen van Chamberlains zijn
geinstalleerd (TTC werkt alleen in de sluitingsrichting). De poort mag alleen in de directe gezichtslijn naar de poort worden bediend.

BELANGRIJKE INFORMATIE! A

+ Deze procedure is ook vereist voor particuliere installaties (nieuw of achteraf ingebouwd in een handmatig bediende poort).

Deze installatie- en bedieningshandleiding moet door de gebruiker worden bewaard.
+ De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid/garantieclaims die voortvioeien uit ander dan het bedoelde gebruik en gebruik na het verstrijken van de garantie.
+ Het rechtsmiddel is de enige verantwoordelijkheid voor alle bijbehorende rechten.

OPMERKING: Neem de installatie- en bedieningshandleiding in acht.

Controleer altijd de werking van het systeem en verhelp de oorzaak onmiddellijk in geval van een storing.

Voer een jaarlijkse inspectie van het systeem uit. Bel een specialist.

De veiligheidsafstanden tussen de poortvieugel en de omgeving moeten worden gerespecteerd in overeenstemming met de desbetreffende normen.

De aandrijving kan alleen worden geinstalleerd op stabiele en stijve poortvleugels. De poortvleugels mogen bij het openen en sluiten niet doorbuigen of verdraaien.

Zorg ervoor dat de scharnieren van de poortvleugel geinstalleerd zijn en juist werken en geen obstakels creéren.

Installatie van twee aandrijvingen op dezelfde deurvleugel is ten strengste verboden.

Neem de overeenkomstige voorschriften van de lokale, nationale voorschriften in acht voor de naleving van de maatregelen ter bescherming van de menselijke gezondheid, die
in acht moeten worden genomen bij contact met andere personen, waaronder werknemers, leveranciers en klanten (bijv. veiligheidsafstand, maskerplicht, enz.).

+ Precieze informatie kan worden opgevraagd bij de lokale autoriteiten.



2. LEVERINGSOMVANG

CHSL400EVC

fim)

Afstandsbediening Ontgrendelingssleutel Installatiehandleiding
e (2x) (2x)

S

Motoreenheid met
bedieningspaneel

Rek (12x33 cm)

Fotocelbeveiliging

4. OVERZICHT VAN DE POORTAANDRIJVING
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1. Motor met bedieningspaneel
2. Rek

3. Magneetbeugels

4. Infrarood fotocellen

5. Knipperlicht
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Hiermee begint u de mechanische installatie van de poortaandrijving.
5.1 Afmetingen van poort en aandrijving

CHSL400EVC

Algemene informatie en voorwaarden voor de opstelling.

Voordat u de poortaandrijving installeert, moet u controleren of de poort soepel loopt. Het gewicht van de deur mag niet volledig op de motoras worden geplaatst. Zorg ervoor
dat alle vereiste kabels (voedingskabel, accessoirekabels, enz.) voorbereid en juist gelegd zijn voordat de grondplaat in het beton wordt geplaatst.

OPMERKING:

Alle knelpunten moeten worden beveiligd met een beknellingsbeveiliging overeenkomstig de EU: EN 12453, EN 60335-2-103.

Afbeelding 1 Afbeelding 2

90 - 100 mm

304

2 / 1 [ | -
[C] © Rek o (I 3.vo
100 t -
218 i < S
— Bevestigingsplaat
CHSL400EVC 4m 400 kg -

5.2 Installeren grondplaat

1. Neem de ankerschroef en zet een moer tot aan de onderkant van het loopvlak. Voeg een sluitring toe en steek hem vanaf de onderkant in de grondplaat. Zet van
bovenaf vast met een tweede moer.

2. Herhaal dit voor de resterende 3 ankerschroeven (zie afbeelding 3).

3. Haal de voorbereide kabels (zie afbeelding 4) door het gat in de grondplaat.

4. Plaats de grondplaat in het voorbereide betonwerk. Zorg ervoor dat de plaat juist op de poort is geplaatst, rekening houdend met de vereiste ruimte tussen poort en
rek (zie afbeelding 1). De pijl op de grondplaat moet in de richting van de poort wijzen. Lijn het basispalet uit en maak het betonwerk af.

5. Laat de betonsokkel ten minste 24 uur drogen alvorens verder te gaan (zie afbeelding 5).

OPMERKING: Wanneer u een grondplaat installeert, moet u ervoor zorgen dat de aandrijving later nog kan worden gemonteerd en indien nodig met de stelschroeven in
positie kan worden gebracht.

Afbeelding 3 Afbeelding 4 Afbeelding 5

({
(T

(O
© '

ff{/*
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5.3 Noodontgrendelingsmechanisme Afbeelding 6

+ Verwijder de kleine plastic afdekking aan de voorzijde van de
aandrijving.

+ Steek de sleutel in het sleutelgat en draai hem 90° naar rechts.

+ Trek de hendel naar beneden.

Volg de procedure in omgekeerde volgorde om de aandrijving weer

in te schakelen.
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5.4 Installeren motor op de grondplaat

1.

Sow

5.5 Poortrek monteren

1.
2.

Zodra de grondplaat is bevestigd, moet de moer waarmee de grondplaat is vastgezet, ongeveer 5-10 mm naar boven worden gedraaid en moet een sluitring worden
aangebracht.

Verwijder de kleine plastic afdekking aan de voorzijde van de aandrijving en maak een handmatige ontgrendeling door de sleutel in het sleutelgat te steken, naar rechts te
draaien en de hendel naar beneden te trekken (zie pagina 5 Handmatige ontgrendeling).

. Verwijder de 2 schroeven aan de zijkanten van de afdekking (zie afbeelding 7).
. Verwijder de afdekking van de aandrijving en plaats de aandrijving op de grondplaat met behulp van de ankerschroeven en het gat in de behuizing van de aandrijving.

Opmerking: er moet afstand zijn tussen de grondplaat en de aandrijvingsbehuizing (5-10 mm) om later de hoogte te kunnen aanpassen (zie afbeelding 8).

. Voer de kabels door het respectievelijke gat in de bodem van de aandrijvingsbehuizing.
. Draai de aandrijving vast met sluitring, veerring en moer, zoals afgebeeld in afbeelding 8.

Afbeelding 7 Afbeelding 8

max. 10 mm : =

Zet de poort handmatig in de GESLOTEN positie.

Het stalen of nylon rek kan worden bevestigd door middel van lassen (alleen staal) of met schroeven (zie afbeelding 9). Plaats het eerste reksegment aan het uiteinde
van de poort, zodat het aansluit op het aandrijftandwiel, zoals getoond in afbeelding 10, en bevestig het rek aan de poort. Verplaats vervolgens de poort en bevestig het
volgende reksegment in de buurt van het vorige segment.

Ga op deze manier door tot u de volledige OPEN positie bereikt.

OPMERKING: Zorg er te allen tijde voor dat het rek niet op het aandrijftandwiel ligt of er te veel afstand tot heeft.

Voor de montage:

OPMERKING:
Er moet rekening worden gehouden met het materiaaltype en de dikte op de
montageplaats van het rek. De aandrijving moet ontkoppeld zijn.

Afbeelding 10

Afbeeldng 9  Stalen rek (lassen)

Controleer of de vereiste inschroefdiepte beschikbaar is.

Gebruik de bijgeleverde aansluitingselementen (schroeven) om de rekken te
monteren.

Bevestig het reksegment op de juiste plaats met behulp van de bijgeleverde
schroeven.

7 \VAV/ f 2-3mm

5.6 Voedingsbedrading &

De bedrading van de netspanning moet worden uitgevoerd door een erkende elektricien.
Om de netvoeding aan te sluiten, verwijdert u de afdekking van de aandrijving zoals hierboven beschreven.

Afbeelding 11
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5.7 Positie eindschakelaar instellen

1. Zorg ervoor dat de aandrijving van stroom wordt voorzien.
2. Plaats de beugels met magneten aan de linker- en rechterkant van het rek op de plaats waar de eindposities worden aangenomen. De magneten zijn D
gemarkeerd met L voor links en R voor rechts en moeten rechts of links van de aandrijving worden geplaatst (zie afbeelding 12). De beugelposities kunnen
worden aangepast door de beugel langs het rek te schuiven.
. Met de handmatig ontgrendelde aandrijving beweegt u de poort in OPEN richting om de op de rekken bevestigde magneet te bereiken. Zorg ervoor dat de
afmetingen tussen magneet en eindschakelaar behouden blijven (zie afbeelding 13). D
. Wanneer dit bereikt is, zal het gedeelte van het digitale segment rechtsboven op het display oplichten.
. Pas zo nodig de positie van de magneet aan, controleer of de digitale bovenkant rechts aan staat en zet de schroeven van de magneetbeugel vast.
. Herhaal dit in de richting GESLOTEN om de magneet te bereiken die op de positie gesloten aan de andere kant van de poort is bevestigd.
7. Wanneer dit bereikt is, zal het gedeelte van de rechter digitale onderzijde van de display oplichten.
8. Pas zo nodig de positie van de magneet aan, controleer of de digitale onderkant rechts aan staat en zet de schroeven van de magneetbeugel vast.
9. Schuif de poort in de middenpositie (tussen de grens openen en sluiten).

w

o o1

De operator is klaar voor de leerfase.

Afbeelding 12 Afbeelding 13

5.8 Toegang tot het bedieningspaneel en de motoraansluiting
+ Het bedieningspaneel is al vooraf geinstalleerd en vooraf bekabeld op de motoraansluiting. Geen extra actie vereist.
Om toegang te krijgen tot het bedieningspaneel moet de afdekking van de aandrijving worden verwijderd. De aansluitkiemmen voor de bedrading van de accessoires zijn

rechtstreeks toegankelijk. Om toegang te krijgen tot de programmeerknoppen, verwijdert u de doorzichtige plastic afdekking en plaatst u ze terug wanneer het programmeren
klaar is.

Afbeelding 14

Gefeliciteerd! Hiermee is de mechanische installatie van uw
poortaandrijving voltooid. Ga verder met programmeren en
basisinstellingen om te kunnen beginnen met de bediening.
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7. PROGRAMMERING

7.1 Display, programmeerknoppen en functie-instelling 2-cijferig led display

Functie programmeerknoppen (4 knoppen):

Knop Functie
S afstandsbedieningen en specifieke functies programmeren/wissen
. ° L
P programmeermodus openen, functie selecteren en opslaan ~ .
- — - ~ Ledlampje
+- Navigeer door het menu en wijzig de waarde op het display _

Functie en geprogrammeerde waarden worden op het led display weergegeven.

Functie-instelling - programmeermodus

Led display toont de volgende waarden nadat het bedieningspaneel is ingeschakeld:

Het bedieningspaneel is voorgeprogrammeerd op relevante
toepassing (zie hieronder onder "toepassing” en "stand-by

modus" voor statusbeschrijving).
- e

gereset door de functie “fabrieksinstelling”. Vanaf deze status zal
een invoer van een zendercommando altijd genegeerd worden.

E B “EQ”, indien de bedieningspaneel nog niet is geprogrammeerd of

7.2 Algemeen programmeringsoverzicht

Hiermee start u met de programmering van uw poortaandrijving.

De programmering is verdeeld in 2 secties:
1. Basisinstellingen (pagina 11)
2. Geavanceerde instellingen (pagina 14)

Nadat de basisinstellingen zijn voltooid, worden de volgende parameters automatisch
geleerd tijdens de leerfase:

1. Reislengte van positie VOLLEDIG GESLOTEN tot VOLLEDIG OPEN.

2. Openings- en sluitingskracht voor elke motor.

OPMERKING:

+ De basisinstellingen en de leerfase moeten voltooid zijn om de bediening mogelijk
te maken.

+ Nadat de leerfase en de programmering zijn voltooid, werkt de aandrijving
volgens de standaardinstellingen.

+ Geavanceerde instellingen zijn niet toegankelijk als de basisinstellingen en de
leerfase niet zijn voltooid.

* Alvorens de programmering uit te voeren, moet u ervoor zorgen dat de

desbetreffende veiligheidsvoorzieningen zijn aangesloten.

Enkel voorbeeld

S P + -
Algemene opstelling: o) = H P
5 sec

—

. Houd de knop "P" gedurende 5 seconden ingedrukt om het menu te openen.

"AP" op het display geeft de eerste beschikbare functie in het menu aan. l ) P + -
2. Gebruik de knoppen "+" en "-"om tussen de functies te navigeren. d - )
3. Druk op de knop "P" om de gewenste functie te selecteren. of

4. De standaardinstelling of de eerder geprogrammeerde waarde verschijnt. Dit
wordt aangegeven door het knipperen van de waarde op het display.

5. Gebruik de knoppen "+" of "-" om de gewenste waarde te selecteren. Druk op de
knop "P" om de selectie te bevestigen.

6. De geprogrammeerde functie wordt op het display weergegeven.

7. Om de instelling van een andere functie te wijzigen, herhaalt u de volgorde van

©) 1

1
a0
o |0

'
[Pk
®5-

de punten #2 tot #6
8. Om naar het functiemenu te gaan, drukt u op de knop "P" gedurende 5 seconden,
waarna de kaart in stand-by modus gaat.

)| +

Qe

@~

o@

.,

1
co - co. ©-
£ =_

Indien de knop "P" niet wordt ingedrukt om de nieuwe waarde-instelling te \| /

bevestigen, zullen de nieuwe instellingen na 3 minuten worden opgeslagen en zal de S P + -

programmering het menu verlaten en terugkeren in stand-by modus. B Ll - @ -

OPMERKING: Om de poort te bedienen of een commando uit te voeren, moet het

instelmenu worden afgesloten door de knop "P" gedurende 5 seconden in te drukken, / | \

of door de functie FE te selecteren, of door 3 minuten te wachten voor automatisch VERLATEN S P+ -

verlaten en terugkeren in stand-by modus. Ga naar de stand- 4=
by modus 5 sec.
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7.3 Vleugelbeweging richting

Zet de poort voor het programmeren handmatig in de middenstand en schakel de
ontgrendeling weer in (zie pagina 6). Houd de knop "-" op het bedieningspaneel
ingedrukt en zorg ervoor dat de motor in de richting SLUITEN beweegt. Indien
correct, laat onmiddellijk de knop "-" los en de poort stopt.

Als de motor in de richting OPENEN beweegt, ga dan naar de functies "d1" en wijzig
de richtinginstellingen.

Zodra de richting SLUITEN correct is ingesteld, laat u de poort in de middenstand
staan. De operator is klaar voor de leerfase.

Opmerking: indien nodig kan de poort voor de definitieve instellingen worden
verplaatst met de knoppen "+" en "-".

Houd de knop "+" op het bedieningspaneel ingedrukt om de poort in de stand
OPENEN te zetten. Als de knop wordt losgelaten, stopt de aandrijving.

Houd de knop "-" op het bedieningspaneel ingedrukt om de poort in de stand
SLUITEN te zetten. Als de knop wordt losgelaten, stopt de aandrijving.

7.4 Basisinstellingen

Basisinstellingen overzicht

LED Functie

Basisinstellingen (verplicht)

AP Toepassing
d Richting motor 1
LL Beperkte leerfase

7.4.1 Applicatie-instellingen

Toepassingsfunctie weergegeven op het display.
Deze functie is reeds in de fabriek ingesteld op de juiste waarde zoals
gedefinieerd voor de geleverde aandrijving.

Meer instellingen beschikbaar op aanvraag:

De waarden 02-05 zijn niet geschikt voor CHSL-toepassingen en mogen niet worden gekozen

Schuifpoort, CHSL400

Geen toepassing geselecteerd

7.4.2 Richting motorinstellingen

d

]

7.4.3. Beperkt leren

Voordat met de beperkte leerfase kan worden begonnen, moet het leren
van de eindpositie worden voorbereid zoals beschreven in het hoofdstuk
instellen eindpositie-schakelaar.

Zorg ervoor dat de limietposities gecontroleerd zijn en dat de deur in de middenstand
staat om de beperkte leerfase te starten.

Alvorens een leerfase te beginnen, zorg ervoor dat:

1. Andere basisinstellingen zijn voltooid

2. De magneten zijn geinstalleerd en juist werken

3. De eerste beweging zal in de richting SLUITEN zijn.

Beschikbare leermethoden:

Standaard leermodus (Automatisch)

1. OPEN het LL-menu.

2. Houd de knoppen "+ en -" gedurende 2 seconden ingedrukt.

3. Het automatische leerproces start. LL zal op het display knipperen gedurende het
gehele proces.

De poort beweegt in de richting SLUITEN totdat de eindschakelaar SLUITEN
wordt bereikt, en stopt dan gedurende 2 seconden, waarna de poort in de richting
OPENEN beweegt.

De poort beweegt in de richting OPENEN totdat de open-eindschakelaar wordt
bereikt.

De poort beweegt in de richting SLUITEN totdat de gesloten-eindschakelaar
wordt bereikt en stopt.

4.

Richting motorfunctie weergegeven op het display
Bepaalt de bewegingsrichting van de motor.

De motor is geinstalleerd aan de linkerkant (standaard).

De motor is geinstalleerd aan de rechterkant.

10

7. De standaard leerfase is voltooid. L zal op het display verschijnen en het bord zal
na 3 seconden terugkeren in de stand-by modus.
S P + - \l/
LL~O -> LL = [LL
2 sec. m 3 sec.

De volgende instellingen worden uitgevoerd in de standaard leermodus:
1. Reislengte van positie VOLLEDIG GESLOTEN tot VOLLEDIG OPEN.
2. Openings- en sluitingskracht.

3. 60 cm slag in beide richtingen is toegewezen voor de soft-stop.
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OPMERKING: Om de leerfase te stoppen, drukt u op de knop “S”. Het leerproces
wordt onderbroken, "LE" knippert op het led display. Na 5 seconden verschijnt "LL" \l/

op het display om aan te geven dat u klaar bent om de leerfase opnieuw te starten. L E =» 5scc. =
Als het leerproces niet is voltooid, moet het opnieuw worden uitgevoerd.

AANDACHT: De leerfase moet voltooid zijn om te kunnen werken. m

)
CR:
O] +
O] 1
2

7.5 Stand-by modus

Nadat het bedieningspaneel is ingeschakeld en de programmering is voltooid,
licht het led display gedurende 2 seconden volledig op en gaat het dan in stand-by
modus. In de stand-by modus geeft het led display de huidige poortstatus weer.

Eén motor

De motor opent, bovenste sectie van het display knippert.

De motor stopt bij de openingspositie op de eindschakelaar,
bovenste sectie van het display is aan.

De motor sluit, onderste sectie van het display knippert.

De motor stopt bij de sluitingspositie op de eindschakelaar,
onderste sectie van het display is aan.

HiALERENE

De motor stopt in het midden, midden van het display is aan.

Hiermee zijn de basisinstellingen voltooid. U kunt de programmering
verlaten en uw poort bedienen of verder gaan met geavanceerde
instellingen.

11



7.6 Programmeren en wissen van afstandsbedieningen, radioaccessoires en myQ-apparaten

Programmeer afstandsbedieningen (zenders en draadloze muurbedieningen):
OPMERKING: de afstandsbedieningen die bij de aandrijving worden geleverd, zijn in
de fabriek al voorgeleerd aan de aandrijving (bovenste knop in de buurt van de led)
en hoeven niet extra te worden geprogrammeerd.

1. Druk op "S" en laat de knop los. Er gaat een ledlampje branden op het display.
De aandrijving blijft gedurende 3 minuten in de radioprogrammeermodus. Elk
radio-accessoireapparaat kan binnen de eerste 30 seconden worden geleerd.
Gedurende de resterende 2,5 minuut kunnen alleen myQ-apparaten worden
geleerd.

2. Kies de gewenste knop op uw zender en houd deze ingedrukt totdat de stip in
het display uitgaat.

Druk op "S" om de radioprogrammeermodus te verlaten.

Om een draadloos toetsenbord te programmeren, volgt u de respectievelijke
handleiding van het accessoire.

Programmeren zender in gedeeltelijke opening

Houd tegelijkertijd de knoppen "S" en "+" ingedrukt, totdat het ledlampje begint te
knipperen. Houd de gewenste vrije knop op de zender ingedrukt om de gedeeltelijke
openingsmodus te programmeren.

Het ledlampje gaat uit wanneer de programmering is voltooid. Als er een lampje is
aangesloten op het SPEC-contact, knippert het één keer.

Programmeer de myQ-poort (830REV-01):

1. Aansluiten

Sluit de bij de gateway geleverde ethernetkabel (1) aan op de router (2). Gebruik
de voor uw land geldige stekker (niet alle modellen). Sluit de stroom (3) aan op de
internet gateway (4). Wanneer de internetpoort verbinding maakt met het internet,
stopt het groene lampje (5) met knipperen en gaat het continu branden. Een
aangesloten set IR's is verplicht voor de myQ-werking.

2. Creéer een account
Download de gratis myQ-app uit de App Store of Google Play Store en creéer een
account. Als u al een account heeft, gebruik dan uw gebruikersnaam en wachtwoord.

3. Registreer de myQ-internet gateway
Voer het serienummer in dat zich onderaan de internet gateway bevindt wanneer
hierom wordt gevraagd.

4. Voeg myQ-apparaten toe

Om uw poortaandrijving aan de geregistreerde gateway toe te voegen, volgt u de
instructies op de app. Bij het toevoegen van een nieuwe myQ-poortaandrijving drukt
u kort op de knop "S" op het bedieningspaneel van de aandrijving. Op het display van
het display van het bedieningspaneel gaat een ledlampje branden.

Opmerking: Nadat u een apparaat hebt toegevoegd, verschijnt het blauwe lampje op
de internet gateway en blijft branden. Druk op de knop "S" op het bedieningspaneel
van de aandrijving om de radioprogrammeermodus te verlaten.

5. Testen
Na de juiste installatie en registratie kunt u nu de volgende functies testen: poort
openen of sluiten, status POORT OPENEN of POORT SLUITEN opvragen.

Voor meer functies zie www.chamberlain.eu

Wissen van radiobedieningsapparatuur (zenders, draadloze wandbedieningen,
draadloze toetsenborden):

Houd de knop “S” gedurende > 6 seconden ingedrukt. Alle radiobedieningsapparatuur
(zenders, wandzenders, toetsenborden) worden gewist. Het ledlampje in het display
gaat uit.

Opmerking: Het is niet mogelijk radiobedieningsapparatuur individueel te wissen.

Wis myQ-apparaten:

1. Wis eerst de afstandsbedieningen zoals hierboven aangegeven.

2. Houd binnen de volgende 6 seconden de knop "S" ingedrukt. Er gaat een
ledlampje branden op het display.

3. Houd de knop “S” gedurende > 6 seconden ingedrukt. Alle myQ-apparaten zijn
gewist. Het ledlampje in het display gaat uit.

OPMERKING: Het is niet mogelijk myQ-apparaten individueel te wissen. Het is niet
mogelijk myQ-apparaten alleen te wissen.
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7.7 Geavanceerde instellingen

Hiermee start u bij geavanceerde instellingen.

7.7.1 Overzicht geavanceerde instellingen

Pd Gedeeltelijke opening

tC Timer om te sluiten (TTC)

rt Omkeertijd na impact

EL E-vergrendeling

LED Functie LED Functie
tr Zender FL Knipperlamp
| IR1-fotocel PF | Vooraf knipperen
r2 IR2-fotocel SP Speciale contact
r3 IR3-fotocel St STARTsnelheid in OPENEN en SLUITEN
E i1 Invoer 1 commando Cn Onderhoudsteller
i2 Invoer 2 commando Fd Standaard fabrieksinstellingen
i3 Invoer 3 commando FE Beéindigen en verlaten

7.7.2 Zenderinstellingen

De zenderfunctie bepaalt hoe de commando's van de zender werken.
Opmerking: Onder de instellingen "01", "02" en "03" wordt de TTC-timer
overbrugd door een commando van de zender en zal de poort SLUITEN.

Onder instelling "04" wordt het aftellen van de actieve TTC-timer opnieuw ingesteld

door het zendercommando.

Residentiéle modus: Openen — Sluiten — Openen

daard)

Standaard modus: Openen — Stop — Sluiten — Stop — Openen (stan-

IR actief bij beweging OPENEN. Als de IR-straal wordt geblokkeerd,
stopt de poort. Wanneer de blokkering verdwijnt, gaat de poort verder

IR actief bij beweging SLUITEN. Als de IR-straal wordt geblokkeerd,
keert de poort om in de positie volledig OPENEN (standaard).
OPENEN.

IR is actief bij beweging OPENEN en SLUITEN. Als de IR-straal wordt
geblokkeerd tijdens de beweging SLUITEN, stopt de poort en nadat
de blokkering is verdwenen, keert de poort terug in de positie volledig

OPENEN. Als de IR-straal wordt geblokkeerd bij een beweging
OPENEN, stopt de poort. Wanneer de blokkering verdwijnt, gaat de
poort verder OPENEN.

Automatisch met stopmodus: Openen — Stop — Sluiten — Openen

Parkeermodus voor auto: Openen, tot volledig geopende positie.
Extra commando's gedurende de opening worden genegeerd

IR actief bij beweging SLUITEN. Als de IR-straal wordt geblokkeerd,
keert de poort om in de positie volledig OPENEN. De geactiveerde
TTC-functie wordt overbrugd 2 seconden na de blokkering van de
lichtbundel opgeheven en start de beweging SLUITEN, zonder te

wachten tot de TTC-tijd is afgelopen.

7.7.3 Infrarood fotocellen instellingen

IR-functies bepalen de werkingsmodus van infrarood fotocellen (IR).
IR's worden automatisch geleerd bij installatie.
Elk van de 3 IR’s kan afzonderlijk worden geprogrammeerd.

OPMERKING: Afhankelijk van de gekozen instellingen zullen de gedeeltelijke

openingsinvoeren of afstandsbedieningscommando's niet worden uitgevoerd in zowel

de richting OPENEN als SLUITEN als de IR-straal wordt geblokkeerd.

Als de IR's zijn verwijderd, moet de voeding van het bedieningspaneel twee keer UIT/

AAN worden geschakeld om af te leren.

Voor controle en onderhoud van de fotocellen, zie de handleiding van de fotocellen.

7.7.4 Invoerinstellingen E

De invoerfunctie bepaalt de manier waarop invoercommando's van externe
accessoires worden uitgevoerd. Elk van de 3 invoeren kan afzonderlijk worden
geprogrammeerd.

OPMERKING: Onder de instellingen "01", "02" en "03" wordt de TTC-timer overbrugd
door een invoercommando en zal de poort SLUITEN. Onder instelling "06" wordt het
aftellen van de actieve TTC-timer opnieuw ingesteld om opnieuw te starten door een
invoercommando
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Openen - Sluiten — Openen

Openen - Stop — Sluiten — Stop — Openen (standaard)

Openen - Stop — Sluiten — Openen

Gedeeltelijke opening

o | e 11 I s e
| |L ||| o

STOP (NC-contact)

7.7.5 Gedeeltelijke opening

Gedeeltelijke opening geeft u de mogelijkheid om de actieve vieugel slechts tot een

vooraf ingestelde waarde te openen.

OPMERKING: Pd-commando zal werken vanaf de eindpositie sluiten en gedurende
de beweging sluiten. Als een Pd-commando wordt uitgevoerd vanuit een positie

volledig OPENEN, zal de poort sluiten.
Een open- of zendercommando zal altijd het Pd-commando overbruggen.

Openingsslag van 1,5 m

7.7.7 Omkeertijd na impact

De functie om

keertijd na botsing definieert het omkeergedrag na

hindernisbelemmering tijdens de sluit- of openingsbeweging. Dit omkeergedrag
geldt zowel voor de detectie van de motorkracht als voor de toepassing van de

sluitkantbevei

liging.

2 seconden omkering en stop

Omkering terug naar de eindpositie (standaard)

Gedurende de beweging sluiten, keert de poort bij een impact om
naar de positie openen. Gedurende de beweging openen, bij impact

7.7.8 E-vergrendeling/Magnetische vergrendeling instellingen

keert de poort gedurende 2 seconden om en stopt

De functie E-vergrendeling bepaalt het gedrag e-vergrendeling/magnetische

vergrendeling.

24V DC - 500 mA e-vergrendeling of magnetische vergrendeling kunnen worden

aangesloten.

e-vergrendeling/magnetische vergrendeling niet geinstalleerd
(standaard)

e-vergrendeling actief gedurende 1 seconde voorafgaand aan motor
start in de richting openen

Openingsslag van 2 m (standaard)

Openingsslag van 3 m

Programmeren zender in gedeeltelijke opening

1. Houd de knoppen "S" en "+" op het bedieningspaneel gelijktijdig ingedrukt, totdat

het ledlampje begint te knipperen.

2. Houd de gewenste vrije knop op de zender ingedrukt om de gedeeltelijke

openingsmodus te programmeren.

3. Het ledlampje gaat uit wanneer de programmering is voltooid. Als er een lampje is

aangesloten op het SPEC-contact, knippert het één keer.

7.7.6 Timer om te sluiten

(]

e-vergrendeling actief gedurende 2 seconden voorafgaand aan motor
start in de richting openen

oo |60
w | o

Magnetische vergrendeling, constant actief bij poort GESLOTEN;
constant inactief bij beweging OPENEN en SLUITEN, positie
OPENEN of STOP van de poort. De magnetische vergrendeling wordt

7.7.9 Knipperlicht instellingen

gedeactiveerd in batterij back-up modus.

Met de knipperlichtfunctie kan worden gekozen welk type knipperlicht is aangesloten.
24V DC- max 500 mA knipperlicht (FLA1-LED) kan worden aangesloten.

geen knipperlicht geinstalleerd (standaard)

continue 24 V voeding - voor knipperlicht met eigen bedieningspaneel
(FLA1-LED)

De functie "Timer om te sluiten" (TTC) maakt het mogelijk de poort automatisch te
sluiten vanuit een positie volledig OPENEN na een vooraf ingestelde tijdsperiode.

Minimaal één paar infrarood fotocellen (IR) van Chamberlain moet worden

geinstalleerd om de beweging sluiten te bewaken om TTC-bediening mogelijk te

maken. TTC zal niet werken als IR alleen de beweging openen beschermt.

TTC zal ook werken met geactiveerde gedeeltelijke opening. Als de TTC-functie
actief is, de timer aan het aftellen is en de IR-stralen worden onderbroken, zal de

onderbroken 24 V voeding - voor knipperlicht zonder eigen
bedieningspaneel

7.7.9a Vooraf knipperen

Het vooraf knipperen bepaalt het tijdsinterval van het vooraf knipperen van het
knipperlicht vodr de poortbeweging. Functie niet actief indien de functie knipperlicht

TTC-timer opnieuw starten. (FL) op 00" staat.
G f kni
TTC niet actief (standaard) 1 minuut 00 (s?aer?d\é%%? nipperen 3 seconden
10 seconden 1,5 minuten M 1 seconde 4 seconden
20 seconden 2 minuten @ 2 seconden 5 seconden
30 seconden 3 minuten 7.7.10 Speciale contactinstellingen
De speciale contactfunctie bepaalt de activeringstijd van het relais. Een 24 V max.
45 seconden 5 minuten 500 mA relais kan worden aangesloten om andere apparaten te beheren, bijv. een
courtesy light. De hier ingestelde tijd regelt ook het aftellen van de myQ-lamp voor de
afstandsbediening.
geen activatie (standaard) 1,5 minuten
15 seconden 2 minuten
30 seconden 3 minuten
45 seconden 4 minuten
1 minuut 5 minuten
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7.7.11 Startsnelheid in open en gesloten richtingen 7.8 Standaard fabrieksinstellingen
Met de functie startsnelheid kan de soft-start in de richtingen OPENEN en Met de fabrieksinstelling wordt de besturingskaart gereset naar de oorspronkelijke
SLUITEN worden IN- en UITgeschakeld. fabrieksinstellingen. Alle instellingen, inclusief de limietinstellingen, worden gewist. Het

led display zal "EQ" weergeven. Geprogrammeerde afstandsbedieningen zullen geleerd
blijven. Als accessoires van de afstandsbediening moeten worden gewist, raadpleeg dan

gedeactiveerd (standaard) de sectie over de programmering van de afstandsbediening in deze handleiding.
Soft-start actief: de motor zal geleidelijk versnellen tot hij de
standaardsnelheid bereikt. DD geen reset (standaard)
Resetten naar standaard fabrieksinstellingen

7.7.12 Onderhoudsteller Y
Met de functie onderhoudsteller kan het onderhoudsinterval in cycli worden ingesteld. .
Het 4 seconden vooraf knipperen van het knipperlicht is een signaal dat het interval 7.9 Beéindigen en verlaten
is bereikt. Als de PF-functie (vooraf knipperen) actief is, wordt er 4 seconden vooraf L
knipperen aan de ingestelde tijd toegevoegd. Om de teller te resetten nadat het Om de programmeerfase te veriaten en alle wijzigingen op te slaan, .
onderhoud is uitgevoerd, volstaat het de cycli nog een keer te programmeren. gaat u naar de FE-functie en drukt u op de knop "P". Het bedieningspaneel gaat in

de stand-by modus en is klaar om te werken.
Er zijn ook andere manieren om de programmering te verlaten en de instellingen

. op te slaan:
geen teller (standaard) 2.000 cycli + Houd de knop “P” gedurende > 5 seconden ingedrukt
. cycli + Wacht 3 minuten na de laatste wijzigingen in de programmering voor automatisch
1.000 cycl verlaten
20.000 cycli

Batterijback-upmodus (BBU)

Optionele 12 V, 2,2 Ah loodbatterijen SKU 490EV (optioneel, niet inbegrepen) kunnen in de behuizing van de aandrijving worden gemonteerd.

Volg de handleiding van SKU nr 490EV voor de exacte installatieprocedure.

Een knipperlicht (indien gemonteerd) knippert 2 seconden om de 10 minuten om de BBU-modus en stroomverlies aan te geven. Het bedieningspaneel schakelt over naar
stand-by modus met actieve radiobedieningsapparatuur die alleen commando’s van radiobedieningsapparatuur accepteert. Alle andere accessoires en randapparatuur
zullen niet functioneren. Als de batterijback-upmodus is ingeschakeld, zijn de bediening van de myQ-smartphone en draadloze myQ-apparaten uitgeschakeld. Een volledig
opgeladen batterij kan tot ~20 cycli aan met een snelheid van 2 per uur. Na 24 uur BBU-modus moet de batterij stroom leveren voor 1 volledige openings- en sluitingscyclus.

Let erop dat alleen de gespecificeerde batterij kan worden gebruikt. Gebruik van een andere batterij leidt tot verlies van garantie en verlies van aansprakelijkheid van
Chamberlain voor eventuele gerelateerde schade als gevolg van het gebruik van niet-gespecificeerde batterijen.
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LED

Foutcode

Probleem

Mogelijke reden

Oplossing

Druk op de zender, maar

Controleer of AP is ingesteld op 00. Indien ja, wijzig dan de juiste

EO geen poortbeweging AP is ingesteld op 00 applicatie-instelling.
1) IR1 is niet aangesloten, of de draad is afgesneden. 1) Controleer of IR1 niet is aangesloten, of de draad is afgesneden.
£ Poort kan niet sluiten, 2) IR1 draad is kortgesloten of omgekeerd aangesloten. | 2) Controleer de IR1 aansluiting, verander indien nodig de draden.
maar kan openen. 3) Lijn de IR-zender en ontvanger uit om er zeker van te zijn dat beide
3) IR1 is momenteel niet uitgelijnd of geblokkeerd. leds aan zijn, in plaats van te knipperen. Zorg ervoor dat er niets aan de
poort hangt dat de IR-blokkering kan veroorzaken.
) 1) IR2 is niet aangesloten, of de draad is afgesneden. 1) Controleer of IR2 niet is aangesloten, of de draad is afgesneden.
De poort kan sluiten
wanneer ze aan de limiet | 2) IR2 draad is kortgesloten of omgekeerd aangesloten. | 2) Controleer de IR2 aansluiting, verander indien nodig de draden.
E2 openen staat, maar kan ; - - -
niet openen wanneer ze 3) Lijn de IR-zender en ontvanger uit om er zeker van te zijn dat beide
aan de limiet sluiten staat. | 3) IR2 is momenteel niet uitgelijnd of geblokkeerd. lt?ldﬁkaar:t zijn, in plaats van te knipperen. Zorg ervoor dat er niets de IR
okkeert.
1) IR3 is niet aangesloten, of de draad is afgesneden. 1) Controleer of IR3 niet is aangesloten, of de draad is afgesneden.
£ Druk op de zender, maar 2) IR3 draad is kortgesloten of omgekeerd aangesloten. | 2) Controleer de IR3 aansluiting, verander indien nodig de draden.
geen poortbeweging. 3) Lijn de IR-zender en ontvanger uit om er zeker van te zijn dat beide
3) IR3 is momenteel niet uitgelijnd of geblokkeerd. leds aan zijn, in plaats van te knipperen. Zorg ervoor dat er niets aan de
poort hangt dat op korte termijn de IR-blokkering kan veroorzaken.
1) De sIuitkantbeveiliging is niet aangesloten met een 1) Controleer of de 8,2 kOhm sluitkantbeveiliging goed is aangesloten en
weerstand van 8,2 kOhm. of de 8,2 kOhm weerstand is geinstalleerd.
Druk op de zender, maar ; o —
B4 geen poortbeweging. | 2) De draad van de sluitkantbeveiliging is kortgesloten. ﬁg}((j)ightroleer de draden van de sluitkantbeveiliging en vervang ze indien
3) De sluitkantbeveiliging is ingedrukt. 3) Controleer of de sluitkantbeveiliging is ingedrukt.
1) De STOP-schakelaar is open. 1) Controleer of de STOP-schakelaar open of beschadigd is.
E5 Druk op de rzlgnder, maar 2) Controleer of de STOP-schakelaar is losgekoppeld. Indien ja, sluit
geen poortbeweging. | 9) De STOP-schakelaar is niet aangesloten. dan de STOP-schakelaar opnieuw aan of verander de betreffende
invoersinstelling in een andere waarde.
1) De magneetschakelaar is niet of verkeerd 1) Controleer of de magneetschakelaar juist is aangesloten. Indien niet,
aangesloten. herstel de aansluiting.
E6 Fout magneet
2) Magnetisch blok valt van de schakelaar of de zekering | 2) Controleer of het magnetisch blok van de schakelaar is gevallen of de
is gebroken. zekering is gebroken.
o : Schakel de stroom gedurende 20 seconden uit en reset om te
E7 Dmé(e%p %%égg\?\g’ irr?aar c[j);ggrsterker van het bedieningspanel voor motor 1 is controleren of het bedieningspaneel zich herstelt. Indien niet, verander
geenp 9ing. ' het bedieningspaneel.
Schakel de stroom gedurende 20 seconden uit en reset om te
E9 Drué(ecr)]p %%égg\?v:r’ irr?aar Vergissing in het geheugen van het bedieningspaneel. controleren of het bedieningspaneel zich herstelt. Indien niet, verander
geenp 9ing. het bedieningspaneel.
De motor stopt en keert
F1 om tijdens| het openen of | De motor is geblokkeerd. Controleer en verwijder de blokkering. Reinig de poort.
sluiten.
De motor stopt en keert
F3 om tijdens| h_?t openen of | De motor blokkeert of de snelheidssensor is beschadigd. | Controleer of motor 1 blokkeert of dat de snelheidssensor is beschadigd.
sluiten.
Druk op de zender, maar Schakel de stroom gedurende 20 seconden uit en reset om te
F5 de motor heeft geen Radiomodule defect. controleren of het bedieningspaneel zich herstelt. Indien niet, verander
actie. het bedieningspaneel.
F6 Pti(j)((i)gngaﬁétas(lzﬂitt%ﬁlt Laag batterijvermogen. Laad de batterij op.
Schakel de stroom gedurende 20 seconden uit en reset om te contro-
F7 Drué(ecr)]p %%rztgg\?vzr’ i;naar Het bedieningspaneel is beschadigd. leren of het bedieningspaneel zich herstelt. Indien niet, verander het
geenp 9ing. bedieningspaneel.
Druk op de zender of
F9 druk op de knop, maar de | AP-menu is gereset naar standaard fabrieksinstellingen. | Leer de limieten opnieuw.
motor heeft geen actie.
LE De motor stopt plotseling. Druk op de knop C button tidens het leren van de Leer de limieten opnieuw.

limieten.
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10TECHNISCHEGEGEVENS

CHSL400EVC
Invoerspanning VAC 220-240
Invoerfrequentie Hz 50/60
Motorspanning VDC 24V
Stand-by verbruik (zonder accessoires) W 4,45
Nominaal vermogen W 110
Nominale belasting Nm 3,6
Cycli per uur 5
Max. cycli per dag 20
Max. poortgewicht kg 400
Max. poortbreedte m 4
Max. openingssnelheid mm/s 160
Maximaal koppel Nm 12
Eindlimiet systeem Magnetische schakelaar
Werkende Radiofrequentie RX 433 MHz (433,30 MHz, 433,92 MHz, 434,54 MHz)
MHz RX 868 MHz (868,30 MHz, 868,95 MHz, 869,85 MHz)
TX 865,125 MHz, 865,829 MHz, 866,587 MHz
Zendvermogen <10 mW
Code Security+ 2,0
Max. aantal afstandsbedieningen 180
Max. nr. toetsenborden 4
Max. aantal myQ-apparaten 16
Vermogen externe accessoires 24 VDC - max. 500 vmA
Aansluiting knipperlicht 24 VDC - max. 500 vmA
Aansluiting E-vergrendeling/magnetische vergrendeling 24 VDC - max. 500 vmA
Externe relais 24 VDC - max. 500 vmA
Sluitkantbeveiliging 8,2 kOhm
Max. aantal IR’s 3
Max. aantal externe ingangen 3
Batterijback-upeenheid 2x 12V, 2.2 Ah batterijen model 490EV
Bescherming tegen binnendringing motor IP 44
Geluidsniveau dB <70 db(A)
Bedrijfstemperatuur °C -20 °C tot 55 °C
Gewicht (kit) kg 12
Zenderfrequentie 868 MHz (868,30 MHz, 868,95 MHz, 869,85 MHz)
Zendvermogen TX4REV-F <10 mW
Batterij CR2032 3V
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Batterijen in de afstandsbediening vervangen

Batterij van de afstandsbediening:

De batterijen in de afstandsbediening hebben een extreem lange levensduur. Als het zendbereik afneemt, moeten de batterijen worden vervangen. Batterijen vallen niet onder
de garantie.

Neem de volgende instructies voor de batterij in acht:

Batterijen mogen niet als huishoudelijk afval worden behandeld. Alle consumenten zijn wettelijk verplicht batterijen op de juiste wijze in te leveren bij de aangewezen
inzamelpunten. Laad nooit batterijen op die niet bedoeld zijn om te worden opgeladen.

Explosiegevaar!

Houd batterijen uit de buurt van kinderen, sluit ze niet kort en haal ze niet uit elkaar. Ga onmiddellijk naar een dokter als een batterij is ingeslikt. Reinig, indien nodig, de
contacten van de batterij en de apparaten alvorens ze te laden. Verwijder lege batterijen onmiddellijk uit het apparaat!

Verhoogd risico op lekkage!

Stel batterijen nooit bloot aan overmatige hitte, zoals zonneschijn, vuur en dergelijke!

Er is een verhoogd risico op lekkage!

Vermijd aanraking met de huid, ogen en mond. Spoel de door het accuzuur aangetaste delen af met veel koud water en raadpleeg onmiddellijk een arts. Gebruik alleen
batterijen van hetzelfde type. Verwijder de batterijen als het apparaat lange tijd niet wordt gebruikt.

Een batterij vervangen:

Om de batterij te vervangen, draait u de afstandsbediening om en opent u de behuizing met een schroevendraaier. Til de afdekking op en til het bedieningspaneel naar
beneden. Schuif de batterij naar één kant en verwijder ze. Let op de polariteit van de batterij! Monteer opnieuw in omgekeerde richting.

AANDACHT!

Explosiegevaar als de batterij op onjuiste wijze wordt vervangen. Alleen te vervangen door identiek of gelijkwaardig type (CR2032) 3 V.

VOORZICHTIG

Er bestaat explosiegevaar als de batterij wordt vervangen door een onjuist type.

Slik de batterij niet in, gevaar voor chemische brandwonden.

Dit product bevat een muntbatterij. Knoopbatterijen kunnen bij inslikken letsels of zelfs de dood veroorzaken.

WAARSCHUWING

+Houd batterijen uit het zicht en buiten het bereik van kinderen, knoop-/muntbatterijen kunnen gevaarlijk zijn voor kinderen.
+ Voer gebruikte knoopbatterijen onmiddellijk af. Gebruik geen defecte/ingeslikte batterijen.

+Controleer regelmatig of het batterijcompartiment goed dicht zit, stop het gebruik bij een defect.

+  Als batterijen zijn ingeslikt of in een deel van het lichaam zijn geplaatst, dient u onmiddellijk medische hulp in te roepen.

Het aandrijvingsmechanisme

Het aandrijvingsmechanisme is onderhoudsvrij. Controleer regelmatig (maandelijks) of het beslag van de poort en de aandrijving goed vastzitten. Laat de aandrijving los en
controleer of de poort goed functioneert. Als de poort niet soepel loopt, zal het niet juist werken met het aandrijffmechanisme. De aandrijving kan de problemen veroorzaakt
door een niet juist werkende poort niet elimineren.

Eindschakelaar afstelling en krachtregeling

Deze instellingen moeten tijdens de installatie van de opener worden gecontroleerd en juist worden uitgevoerd! Als gevolg van verwering kunnen zich tijdens de werking van de
opener kleine veranderingen voordoen die door een nieuwe instelling moeten worden aangepakt. Dit kan vooral in het eerste bedrijfsjaar gebeuren. Volg de instructies voor het
instellen van de slaggrenzen en de kracht (zie sectie beperkte leerfase, pagina 11 en 12) zorgvuldig op en controleer de automatische veiligheidsomkering na elke reset opnieuw!

Demontage

BELANGRIJKE opmerking! Volg de veiligheidsvoorschriften. Zie “veiligheidsinstructies” (pagina 2 en 3). De volgorde beschreven in de sectie "installatie”, maar in omgekeer-
de volgorde. Negeer de installatie-instructies.

E Onze elektrische en elektronische apparatuur mag niet met het huisvuil worden afgevoerd en moet na gebruik op de juiste wijze worden afgevoerd in overeenstemming
met de WEEE-richtlijn EU: 2012/19/EU op afgedankte elektrische en elektronische apparatuur, om ervoor te zorgen dat de materialen worden gerecycleerd.

m==_ Gescheiden inzameling van afgedankte elektrische apparatuur betekent milieuvriendelijke afvoer en is voor de consument volledig kosteloos. WEEE reg. nr. in

Duitsland: DE66256568. Verpakkingsafval dat bij de eindverbruiker achterblijft, moet overeenkomstig de richtlijn gescheiden van gemengd afval worden ingezameld.

Verpakkingen mogen niet samen met huisvuil, organisch afval of in de natuur worden afgevoerd. Verpakkingsmateriaal moet op basis van het materiaal worden gescheiden

en worden afgevoerd in de daarvoor bestemde recyclingcontainers en in bepaalde gemeentelijke recyclingbakken.

Onze batterijen worden in overeenstemming met de wet op de markt gebracht. De "doorgestreepte vuilnisbak” geeft aan dat batterijen niet bij het huisvuil mogen.

Batterijen inbegrepen in het product (technische gegevens). Om te voorkomen dat het milieu of de volksgezondheid schade wordt berokkend, moeten gebruikte
batterijen worden ingeleverd bij recyclingcentra van de gemeente of via de detailhandel, zoals wettelijk is voorgeschreven, voor gereguleerde afvoer. Batterijen mogen alleen
voor afvoer worden meegenomen als zij volledig ontladen en, in het geval van lithiumbatterijen, met de aansluitklemmen dichtgeplakt zijn. De batterijen kunnen gemakkelijk uit
onze apparatuur worden verwijderd voor afvoer. Registratienummer in Duitsland: 21002670.

Uw wettelijke rechten worden door deze fabrieksgarantie niet aangetast. Zie www.chamberlain.eu voor de garantievoorwaarden.

14. CONFORMITEITSVERKL A RIN G o immm——

De handleiding bestaat uit deze bedieningsinstructies en de conformiteitsverklaring.
Het type radioapparatuur (TX4REV-F) is in overeenstemming met Richtlijn 2014/53/EU en voor het VK met de verordening voor de radioapparatuur SI 2017 nr. 1209.
De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende internetadres: https://doc.chamberlain.de
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HINWEIS: Die Montage- und Bedienungsanleitung wurde zunéchst auf Englisch verfasst. Bei Anleitungen in anderen Sprachen handelt es sich um Ubersetzungen des englischen
Original-Dokuments.
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1.SICHERHEITSVORSCHRIFTENUNDBESTIMMUNGSGEMASSEVERWENDUNG

Uber dieses Handbuch - Originalhandbuch

Diese Anleitung ist die Originalbetriebsanleitung gemaR der Maschinenrichtlinie 2006/42 EG. Die Bedienungsanleitung muss sorgfaltig gelesen werden, um wichtige Informationen zum Produkt
zu verstehen. Achten Sie auf die Sicherheits- und Warnhinweise. Bewahren Sie das Handbuch an einem sicheren Ort auf, damit Sie spéter darin nachschlagen kdnnen und es allen Personen
fiir Inspektion, Service, Wartung und Reparatur zur Verfiigung steht. Ubergeben Sie nach der Montage die vollstindige Dokumentation an die verantwortiiche Person/den Eigentiimer.

Qualifizierung eines kompetenten Installateurs
Nur eine ordnungsgemaBe Montage und Wartung durch einen kompetenten Installateur (Fachkraft) / eine kompetente Firma, entsprechend der Anleitung, ist fir die sichere und
bestimmungsgemaRe Funktion der Anlage mafgeblich. Fachkraft ist, wer aufgrund seiner fachlichen Ausbildung und Erfahrung ausreichende Kenntnisse auf dem Gebiet der Torantriebe hat
und dartiber hinaus mit den einschidgigen staatlichen Arbeitsschutzvorschriften und allgemein anerkannten Regeln der Technik soweit vertraut ist, dass er den arbeitssicheren Zustand von
Torantrieben nach EN 13241, 12604, 12453 (EN12635) beurteilen kann.
Der Installateur muss Folgendes verstehen:
Uberpriifen Sie vor dem Einbau des Antriebs, ob sich der angetriebene Teil in gutem mechanischen Zustand befindet, ordnungsgeman 6ffnet und schiieft und ggf. korrekt ausgewuchtet
ist.
Vor der ersten Inbetriebnahme und mindestens einmal jahrlich muss ein Fachmann das motorbetriebene Tor auf seinen sicheren Zustand priifen. Nach dem Einbau muss sich der Monteur
vergewissern, dass der Mechanismus richtig eingestellt ist und dass das Schutzsystem und eine eventuelle Handauslésung korrekt funktionieren (EN 13241, EN12604, EN 12453, EN
12635. Es muss eine regelmaRige Wartung und Inspektion gemaf den Normen durchgefiihrt werden. Der Installateur muss andere Benutzer in den sicheren Betrieb des Antriebssystems
einweisen.

Bitte lesen Sie die Betriebsanleitung und insbesondere die Sicherheitshinweise. Die folgenden Symbole stehen vor den Anweisungen, um Personen- oder Sachschéden zu vermeiden.
Lesen Sie diese Anweisungen sorgfaltig durch.

Warnsymbole
Das allgemeine Warnsymbol weist auf eine Gefahr hin, die zu Verletzungen oder zum Tod fiihren kann. Im Textteil werden die allgemeinen Wamsymbole wie unten beschrieben verwendet.

GEFAHR-Symbol WARNUNG-Symbol VORSICHT-Symbol ACHTUNG-Symbol

4\ GEFAHR | /I\ WARNUNG | /{\ VORSICHT | ACHTUNG

Weist auf eine Gefahr hin, die unmittelbar | Weist auf eine Gefahr hin, die zum Tod oder | Weist auf eine Gefahr hin, die zu einer | Weist auf eine Gefahr hin, die zu einer

zum Tod oder zu schweren Verletzungen | zu schweren Verletzungen fiihren kann. Beschadigung oder Zerstorung des | Beschadigung oder Zerstorung des
fiihrt. Produkts fiihren kann. Produkts fiihren kann.
Verwendungszweck

Der Schiebetorantrieb ist ausschlieBlich fiir den Betrieb von leichtgangigen Schiebetoren im privaten, nichtgewerblichen Bereich konzipiert und gepriift.

Die Spezifikationen fiir Tore sind unter den mechanischen Anforderungen gemaf EN12604 definiert.

Die maximal zulassige Torgrofke und das maximale Gewicht diirfen nicht berschritten werden. Das Tor muss sich leichtgangig von Hand 6ffnen und schliefen lassen. Verwenden Sie den
Antrieb an Toren, die den geltenden Normen und Richtlinien entsprechen. Bei der Verwendung von Tooren miissen die regionalen Bedingungen fiir Windlasten beriicksichtigt werden: EN13241.
Beachten Sie die Angaben des Herstellers zur Kombination von Tor und Antrieb. Mégliche Gefahrdungen im Sinne der EN13241 sind zu vermeiden, indem das Tor gemaf den entsprechenden
Anweisungen entworfen und eingebaut wird. Dieser Tormechanismus muss unter Beachtung der entsprechenden Sicherheitsvorschriften installiert und betrieben werden.

Unsachgemafe Verwendung
Das Antriebssystem ist nicht fiir den Dauerbetrieb und den Einsatz in einer gewerblichen Anwendung vorgesehen.

Die Konstruktion des Antriebssystems ist nicht fiir den Betrieb von Toren auRerhalb der Herstellerspezifikation ausgelegt.
Bei Toren, die mit Steigung/Gefalle laufen, ist der Betrieb nicht erlaubt.

Jede unsachgemaRe Verwendung des Antriebssystems kann das Unfallrisiko erhdhen. Der Hersteller ibernimmt keine Haftung fiir eine solche Verwendung. Mit diesem Antrieb miissen
automatisierte Tore den aktuellen, gliltigen internationalen und landerspezifischen/lokalen Normen, Richtlinien und Vorschriften entsprechen (EN 13241, EN12604, EN 12453).

Nur Chamberlain- und zugelassenes Zubehér darf an den Antrieb angeschlossen werden. Eine unsachgemaRe Montage und/oder die Nichtbeachtung der folgenden Anweisungen kann zu
schweren Personen- oder Sachschéden fihren.

Toranlagen, die sich in offentlichen Bereichen befinden und nur eine Kraftbegrenzung haben, knnen nur unter voller Aufsicht betrieben werden.
Zusétzliche Sicherheitsvorrichtungen sollten in Ubereinstimmung mit der EN12453 in Betracht gezogen werden.
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Wahrend des Betriebs darf das Tor auf keinen Fall 6ffentliche Wege und Stralen behindern (éffentlicher Bereich).
Seien Sie vorsichtig, wenn Sie bei der Montage oder bei Reparaturarbeiten an einem Tor mit Werkzeugen und Kleinteilen arbeiten, und tragen Sie keine Ringe, Uhren oder lose Kleidung.

Um schwere Verletzungen durch Einklemmen zu vermeiden, entfernen Sie alle am Tor angebrachten Verriegelungen, um eine Beschadigung des Tores zu verhindemn.

Die Montage und Verkabelung muss in Ubereinstimmung mit den értlichen Bau- und Elektromontagevorschriften erfolgen. Netzkabel diirfen nur an eine ordnungsgemaR geerdete
Stromversorgung angeschlossen werden.

Trennen Sie das System vor der Montage, Wartung, Reparatur oder dem Entfernen von Abdeckungen von der Spannungsversorgung. Es muss eine Isoliervorrichtung fiir die
Netzstromversorgung (festverdrahtete Montage) vorgesehen werden, um eine allpolige Abschaltung zu gewahrleisten (Trennschalter oder separate Sicherung). Die Reparaturen und
elektrischen Montagen diirfen nur von einem autorisierten Elektriker durchgefiihrt werden. Fir den Notfall muss auf der Grundlage der Risikobewertung ein Notausschalter installiert werden.

Stellen Sie sicher, dass ein Einklemmen zwischen dem angetriebenen Teil und den umgebenden festen Teilen aufgrund der Offiungsbewegung des angetriebenen Teils vermieden wird,
indem Sie die vorgegebenen Sicherheitsabstande gemaR der EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635 und/oder mit Sicherheitsvorrichtungen (z. B. Kontaktleiste absichern).

Es wird empfohlen, die Sicherheitsfunktion des Antriebssystems mindestens einmal im Monat zu (iberpriifen. Beachten Sie auch die Anweisungen des Herstellers der Toranlage.

Nach der Montage muss eine abschlieende Priifung der vollen Funktion des Systems und der Sicherheitseinrichtungen erfolgen und alle Benutzer miissen in die Funktion und Bedienung
des Schiebetorantriebs eingewiesen werden.

Torsysteme miissen die Kraftbegrenzung gemaf EN 12453, EN 60335-2-103.

Zusétzliche Sicherheitseinrichtungen (Kontaktleiste,..) miissen bei Anderungen an der Anlage entsprechend der Norm beriicksichtigt werden.

Es muss sichergestellt werden, dass das Tor immer reibungslos funktioniert. Tore, die klemmen oder blockiert sind, missen sofort repariert werden. Beauftragen Sie einen qualifizierten
Techniker mit der Reparatur des Tores, versuchen Sie niemals, es selbst zu reparieren. Dieses Gerat ist nicht dafiir bestimmt, durch Personen (einschlieRlich Kinder) mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangels Erfahrung oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn, sie werden durch eine fiir ihre Sicherheit zustandige
Person beaufsichtigt oder erhielten von ihr Anweisungen, wie das Gerét zu benutzen ist. Falls erforderich, MUSSEN die Bedienelemente in Sichtweite des Tores und auRerhalb der
Reichweite von Kindern angebracht werden. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen. Erlauben Sie Kindern nicht, die Drucktaste(n) oder
die Fernbedienung(en) zu bedienen. Eine falsche Verwendung des Torantriebs kann zu schweren Verletzungen filhren.

Die Wamnschilder sollten an gut sichtbaren Stellen angebracht werden.
Der Torantrieb sollte NUR dann verwendet werden, wenn der Benutzer den gesamten Torbereich einsehen kann und sicher ist, dass dieser frei von Hindernissen ist und der Torantrieb richtig
eingestellt ist. Niemand darf den Torbereich durchqueren, wahrend er in Bewegung ist. Kinder diirfen nicht in der Nahe des Tores spielen.

Der vollstandige Schutz gegen mégliches Quetschen oder Einklemmen muss sofort bei der Montage des Antriebsystems funktionieren.

Es kénnen Gefahren an mechanischen, elektrischen Anlagen oder an den Schiielkanten des Tores durch Quetsch- und StoRstellen bestehen:
« Strukturelles Versagen, Fliigel, Schamiere, Befestigungen, Anschlage, Windlast

* Quetschung, Schamierbereich, unter dem Tor, Sicherheitsabstand zu festen Gegenstanden

+ Elektrischer Ausfall (Steuerung - Fehler in Sicherheitssystemen)

«Aufprall, Uberstrichener Bereich, Halten bis zum Lauf, Kraftbegrenzung, Anwesenheitserkennung

Es miissen geeignete MaRnahmen getroffen werden, um den sicheren Betrieb der Toranlage gemaR den Normen zu gewéhrleisten.

Nehmen Sie niemals einen beschédigten Antrieb in Betrieb.

Benutzen Sie die Notentriegelung nur zum Auskuppeln des Antriebs und - wenn maglich - NUR bei geschlossenem Tor. Die Betatigung der Notentriegelung kann zu unkontrollierten
Bewegungen des Tores filhren. Die automatisches Schlieen Funktion (TTC) und die myQ Smartphone Control sind Beispiele fiir den unbeaufsichtigten Betrieb des Tores.

Jede Vorrichtung oder Funktion, die das SchlieBen des Tores ermdglicht, ohne sich in der Sichtlinie des Tores zu befinden, gilt als unbeaufsichtigtes Offnen/SchlieRen.

Die Funktion Timer-to-ZU (TTC), die myQ Smartphone-Steuerung und alle anderen myQ-Gerate kdnnen NUR aktiviert werden, wenn Chamberlain-Lichtschranken installiert sind (TTC
funktioniert nur in Schliefrichtung). Das Tor darf nur in der direkten Sichtlinie zum Tor betéatigt werden.

WICHTIGE INFORMATION! A

+ Dieses Verfahren ist auch bei privaten Anlagen (neu oder nachgeristet auf ein handbetatigtes Tor) erforderlich.
Diese Montage- und Betriebsanleitung muss vom Benutzer aufbewahrt werden.
+  Der Hersteller ibemimmt keine Haftung/Gewahrleistungsanspriiche, die sich aus einer nicht bestimmungsgeméafen Verwendung und nach Ablauf der Gewahrleistung ergeben.

HINWEIS: Beachten Sie die Montage- und Betriebsanleitung.

+ Uberwachen Sie stets die Funktion des Systems und beheben Sie im Falle einer Stérung sofort die Ursache.

+  Fuhren Sie eine jahrliche Inspektion des Systems durch. Rufen Sie einen Fachmann an.

+ Die Sicherheitsabstande zwischen dem Torfligel und der Umgebung muissen gemal den einschidgigen Normen eingehalten werden.

« Der Antrieb kann nur auf stabilen und festen Torfliigeln montiert werden. Die Torfliige! diirfen sich beim Offnen und Schiieen nicht verbiegen oder verdrehen.

+Vergewissern Sie sich, dass die Scharniere des Torfliigels korrekt montiert sind und funktionieren und keine Hindernisse darstellen.

+  Die Montage von zwei Antrieben auf demselben Tirblatt ist strengstens untersagt.

+ Beachten Sie die entsprechenden Anforderungen der lokalen, nationalen Vorschriften zur Einhaltung der Mafinahmen zum Schutz der menschlichen Gesundheit, die beim Kontakt mit
anderen Personen, einschlielich Mitarbeitern, Lieferanten und Kunden, zu beachten sind (z.B. Sicherheitsabstand, Maskenpflicht, etc.).

+ Genaue Informationen kénnen bei den értlichen Behdrden angefordert werden.
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Hiermit beginnen Sie die mechanische Montage des Torantriebs.

5.1 Abmessungen von Tor und Antrieb

CHSL400EVC

Allgemeine Informationen und Bedingungen fiir die Einrichtung.

Vergewissern Sie sich vor der Montage des Torantriebs, dass das Tor einwandfrei funktioniert. Das Gewicht des Tores darf nicht vollstandig auf der Motorwelle lasten. Vergewissern Sie sich,
dass alle erforderlichen Kabel (Stromkabel, Zubehdrkabel usw.) vorbereitet und korrekt verlegt sind, bevor die Grundplatte einbetoniert wird.

HINWEIS:

Alle Quetschstellen missen durch einen Einklemmschutz nach EU-Norm gesichert sein: EN 12453, EN 60335-2-103.

Abbildung 1 Abbildung 2
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5.2 Montage der Grundplatte

1.

Nehmen Sie die Ankerschraube und setzen Sie eine Mutter bis zur Unterseite der Trittflache. Fligen Sie eine Unterlegscheibe hinzu und setzen Sie sie von unten in die Grundplatte ein.
Von oben mit einer zweiten Mutter sichern.

2. Wiederholen Sie dies fiir die restlichen 3 Ankerschrauben (siehe Bild 3).

3. Fuhren Sie die vorbereiteten Kabel (siehe Abbildung 4) durch das Loch in der Grundplatte.

4. Setzen Sie die Grundplatte in den vorbereiteten Beton ein. Viergewissern Sie sich, dass die Platte korrekt am Tor angebracht ist und der erforderliche Abstand zum Tor und zur Zahnstange
eingehalten wird (siehe Abbildung 1). Der Pfeil auf der Grundplatte muss in Richtung Tor zeigen. Richten Sie die Grundpalette aus und schlieRen Sie die Betonarbeiten ab.

5. Lassen Sie den Betonsockel mindestens 24 Stunden lang trocknen, bevor Sie fortfahren (siehe Abbildung 5).

HINWEIS: Bei der Montage einer Grundplatte ist darauf zu achten, dass eine spatere Montage des Antriebs und eine spétere Positionsanpassung mit den Stellschrauben bei Bedarf noch

maglich ist.

Abbildung 3 Abbildung 4 Abbildung 5

5.3 Notlosemechanismus Abbildung 6

Um den Antrieb wieder einzuschalten, gehen Sie in umgekehrter
Reihenfolge vor.
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Entfernen Sie die kleine vordere Kunststoffabdeckung vom
Antrieb.

Setzen Sie den Schliissel in das Schllisselloch und drehen Sie
ihn um 90° nach rechts.

Ziehen Sie den Hebel nach unten.
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5.4 Montage des Motors auf der Grundplatte

1.
2.

5.5 Torgestellmontage

1.
2.

Sobald die Grundplatte befestigt ist, heben Sie die Mutter, mit der die Grundplatte befestigt ist, von oben etwa 5-10 mm an und fiigen eine Unterlegscheibe hinzu.

Entfernen Sie die kleine vordere Kunststoffabdeckung vom Antrieb und fiihren Sie eine manuelle Entriegelung durch, indem Sie den Schiissel in das Schitsselloch stecken, nach rechts
drehen und den Hebel nach unten ziehen (siehe manuelle Entriegelung Seite 5).

Entfernen Sie die 2 Schrauben an den Seiten der Abdeckung (siehe Abbildung 7).

Entfernen Sie die Abdeckung des Antriebs und setzen Sie den Antrieb mit den Verankerungsschrauben und dem Loch in der Antriebsverkleidung auf die Grundplatte. Hinweis: Es muss ein
Abstand zwischen der Grundplatte und dem Antrieb vorhanden sein (5-10 mm), um spatere Héhenanpassungen zu ermdglichen (siehe Bild 8).

Fiihren Sie die Kabel durch die entsprechende Offnung im Boden des Antriebsgehéuses.

Sichern Sie den Antrieb mit Unterlegscheibe, Federring und Mutter wie in Abbildung 8 dargestellt.

Abbildung 7 Abbildung 8

Max. 10 mm

Bringen Sie das Tor manuell in die Position GESCHLOSSEN.

Das Stahl- oder Nylongestell kann durch Schweilen (nur Stahl) oder mit Schrauben befestigt werden (siehe Abbildung 9). Setzen Sie das erste Zahnstangensegment so an das Ende des
Tores, dass es mit dem Antriebsrad verbunden ist, wie in Abbildung 10 gezeigt, und befestigen Sie die Zahnstange am Tor. Verschieben Sie dann das Tor und befestigen Sie das nachste
Regalsegment in der Nahe des vorherigen Segments.

Fahren Sie auf diese Weise fort, bis Sie die vollstandig gedffnete Position erreicht haben.

HINWEIS: Achten Sie immer darauf, dass die Zahnstange nicht zwangslaufig auf dem Antriebsrad aufliegt oder einen zu groen Abstand zu diesem hat.

Vor dem Einbau:

HINWEIS:
Die Materialart und -stérke an der Einbauposition des Regals muss
beriicksichtigt werden. Der Antrieb muss ausgekuppelt sein.

Abbildung 10

Abbildung 9 Stahlgestell (SchweiBung)

Priifen Sie, ob die erforderliche Einschraubtiefe vorhanden ist.
Verwenden Sie die mitgelieferten Verbindungselemente (Schrauben),
um die Gestelle zu montieren.

Befestigen Sie das Rahmensegment mit den mitgelieferten Schrauben
an der richtigen Stelle.

2-3mm
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5.6 Leistungsverdrahtung

Die Leistungsverdrahtung muss von einer zertifizierten Elektrofachkraft durchgeftihrt werden.
Zum Anschluss an das Stromnetz entfernen Sie bitte die Antriebsabdeckung wie oben beschrieben.

Abbildung 11
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5.7 Endschalterposition Einstellung

1. Stellen Sie sicher, dass der Antrieb mit Strom versorgt wird.

2. Positionieren Sie die Halterungen mit den Magneten am linken und rechten Ende des Gestells, wo die Endpositionen eingenommen werden. Die Magnete sind mit L fiir die D
linke Seite und R fir die rechte Seite gekennzeichnet und miissen rechts oder links vom Antrieb positioniert werden (siehe Abbildung 12). Die Position der Halterung kann durch
Verschieben der Halterung entlang der Zahnstange eingestellt werden.

3. Mit dem manuell ausgeldsten Antrieb wird das Tor in Richtung AUF bewegt, um den an den Regalen befestigten Magneten zu erreichen. Achten Sie darauf, dass das Mal®
zwischen Magnet und Endschalter eingehalten wird (siehe Bild 13). |:|

4. Bei Erreichen dieses Punktes leuchtet der Abschnitt des oberen rechten digitalen Segments auf dem Display.

5. Falls erforderlich, passen Sie die Position des Magneten an, stellen Sie sicher, dass die obere rechte Digitalanzeige eingeschaltet ist, und befestigen Sie die Schrauben der
Magnethalterung.

6. Wiederholen Sie den Vorgang in Richtung ZU, um den Magneten in der Position ZU auf der gegeniiberliegenden Seite des Tores zu erreichen.

7. Bei Erreichen des Ziels leuchtet der Abschnitt der rechten unteren Digitalanzeige auf.

8. Falls erforderlich, passen Sie die Position des Magneten an, stellen Sie sicher, dass die untere rechte Digitalanzeige eingeschaltet ist, und befestigen Sie die Schrauben der
Magnethalterung.

9. Bewegen Sie das Tor in die mittlere Position (zwischen offenem und geschlossenem Anschlag).

Der Antrieb ist bereit fiir die Lernphase.
Abbildung 12 Abbildung 13

5.8 Zugang zur Steuerplatine und zum Motoranschluss
+ Die Steuerplatine ist bereits vorinstalliert und mit der Motorklemme vorverdrahtet. Es sind keine zusatzlichen MaRnahmen erforderlich.

Um Zugang zur Steuerplatine zu erhalten, entfernen Sie die Abdeckung des Antriebs. Die Klemmen fir die Beendigung der Verdrahtung des Zubehdrs sind direkt zuganglich. Um Zugang zu
den Programmiertasten zu erhalten, nehmen Sie die durchsichtige Kunststoffabdeckung ab und setzen Sie sie wieder auf, sobald die Programmierung abgeschlossen ist.

Abbildung 14

Herzlichen Gliickwunsch! Damit ist die mechanische Montage lhres
Torantriebs abgeschlossen. Bitte fahren Sie mit der Programmierung
und den Grundeinstellungen fort, um den Betrieb aufnehmen zu kénnen.
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7.PROGRAMMIERUNG

7.1 Display, Programmiertasten und Funktionseinstellung

Programmiertastenfunktion (4 Tasten):

Taste Funktion
S Programmieren/Loschen ~ von  Fembedienungsfunktionen  und
spezifischen Funktionen
P Programmiermodus aufrufen, Funktion auswahlen und speichern
+- Navigieren Sie durch das Menii und &ndern Sie den Wert auf dem
Display

Funktion und programmierte Werte werden auf dem LED-Display angezeigt.

Funktionseinstellung - Programmiermodus

Die LED-Anzeige zeigt nach dem Einschalten der Steuerplatine folgende Werte an:

Das Board ist fir die jeweiige Anwendung vorprogrammiert
(Statusbeschreibung siehe unten unter ,Anwendung* und ,Standby-
Modus").

,E0% falls die Steuerplatine noch nicht programmiert oder mit der
E D Funktion ,Werkseinstellung* zurlickgesetzt wurde. In diesem Zustand

wird ein Eingangs- oder Handsender-Befehl immer ignoriert.

7.2 Allgemeiner Uberblick iiber die Programmierung

Hiermit starten Sie die Programmierung lhres Torantriebs.

Die Programmierung ist in 2 Abschnitte unterteilt:
1. Grundeinstellungen (Seite 11)
2. Erweiterte Einstellungen (Seite 14)

Nachdem die Grundeinstellungen vorgenommen wurden, werden die folgenden Parameter
wahrend der Lernphase automatisch gelernt:

1. Hublénge von der Stellung KOMPLETT ZU bis KOMPLETT AUF.

2. Offnungs- und SchlieRkraft fiir jeden Motor.

HINWEIS:

+  Die Grundeinstellungen und die Lernphase miissen abgeschlossen sein, um den Betrieb
zu ermdglichen.

+ Nach Abschluss der Lemnphase und der Programmierung arbeitet der Operator mit den
Standardeinstellungen.

« Auf die erweiterten Einstellungen kann nicht zugegriffen werden, wenn die
Grundeinstellungen und die Lernphase nicht abgeschlossen sind.

o Stellen Sie vor der Programmierung sicher, dass die entsprechenden
Sicherheitseinrichtungen angeschlossen sind.

Allgemeine Einrichtung:

1. Halten Sie die Taste ,P“ 5 Sekunden lang gedrlickt, um das Menu aufzurufen. ,AP* auf
dem Display zeigt die erste verfligbare Funktion im Men( an.

2. Verwenden Sie die Tasten ,+“und ,~*, um zwischen den Funktionen zu navigieren.

Driicken Sie die Taste ,P*, um die gewiinschte Funktion zu wahlen.

4. Die Standardeinstellung oder der zuvor programmierte Wert wird angezeigt. Dies wird
durch Blinken des Wertes auf dem Display angezeigt.

5. Verwenden Sie die Tasten ,#* or ,~*, um den gewlinschten Wert auszuwahlen. Driicken
Sie die Taste ,P*, um die Auswahl zu bestatigen.

6. Die programmierte Funktion wird auf dem Display angezeigt.

7. Um die Einstellung einer anderen Funktion zu andern, wiederholen Sie die Abfolge der
Punkte #2 bis #6

8. Um das Funktionsmeni zu verlassen, driicken Sie 5 Sekunden lang die Taste ,P*, dann
wechselt das Board in den Standby-Modus.

5

Wenn die Taste ,P* nicht gedriickt wird, um die neuen Werte zu bestatigen, werden die neuen
Einstellungen nach 3 Minuten gespeichert und die Programmierung verlasst das Menti und
kehrt in den Standby-Modus zurlick.

HINWEIS: Um das Tor zu bedienen oder einen Befehl auszufiihren, muss das Einstellungsmeni
beendet werden, indem die Taste P 5 Sekunden lang gedriickt wird, oder indem die Funktion
FE gewahlt wird, oder indem 3 Minuten gewartet wird, um das Menii automatisch zu verlassen
und in den Stand-by-Modus zuriickzukehren.

2-stellige LED-Anzeige

8.8.
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7.PROGRAMMIERUNG

7.3 Richtung der Fliigelbewegungen

Vor dem Programmieren das Tor manuell in die Mittelstellung fahren und den
Entriegelungsmechanismus wieder einrasten lassen (siehe Seite 6). Halten Sie die Taste ,~
auf der Steuerplatine gedriickt und vergewissem Sie sich, dass sich der Motor in Richtung ZU
bewegt. Wenn dies der Fall ist, lassen Sie sofort die "-"-Taste los und das Tor bleibt stehen.

Wenn sich der Motor in Richtung AUF bewegt, gehen Sie zu den Funktionen ,d1* und &ndern
Sie die Richtungseinstellungen.

Wenn die ZU-Richtung richtig eingestelltist, lassen Sie das Tor in der Mittelstellung. Der Antrieb
ist bereit fiir die Lernphase.

Hinweis: Das Tor kann bei Bedarf vor der endgiltigen Einstellung mit den Tasten ,+* und ,-
verschoben werden.

Driicken und halten Sie die Taste ,+* auf der Steuerplatine, um das Tor in die Position AUF zu
bringen. Wenn die Taste losgelassen wird, hélt der Antrieb an.

Driicken und halten Sie die Taste ,— auf der Steuerplatine, um das Tor in die Position ZU zu
bringen. Wenn die Taste losgelassen wird, hélt der Antrieb an.

7.4 Grundeinstellungen

Grundeinstellungen Ubersicht

LED Funktion

Grundeinstellungen (erforderlich)

AP Anwendung
d1 Motordrehrichtung 1
LL Grenzwertlemphase

7.4.1 Anwendungseinstellungen

Anwendungsfunktion wird auf dem Display angezeigt.
Diese Funktion ist bereits ab Werk auf den fiir den gelieferten Antrieb definierten Wert
voreingestellt.

Weitere Einstellungen sind auf Anfrage erhaltlich:

Die Werte 02-05 sind fiir die CHSL-Anwendung nicht geeignet und dirfen nicht gewahit werden.

Schiebetor, CHSL400

Keine Anwendung ausgewahit

|

7.4.3 Endpositionen Einlernen

Bevor die Lernphase gestartet werden kann, miissen die Vorbereitungen fiir das
Lernen der Endlage getroffen werden, wie im Abschnitt Endschalterposition einrichten
beschrieben.

Vergewissern Sie sich, dass die Endlagen Uberpriift wurden und die Tir in der mittleren
Position steht, um die Grenzwertlernphase zu starten.

Stellen Sie vor Beginn einer Lemphase Folgendes sicher:
1. Andere Grundeinstellungen sind abgeschlossen

2. Magnete sind montiert und funktionieren korrekt

3. Die erste Bewegung erfolgt in Richtung ZU.

Verfiighare Lernmethoden:ing methods:

Standard-Lernmodus (automatisch)

1. OFFNEN Sie das Menii LL.

2. Halten Sie die Tasten ,+ and = 2 Sekunden lang gedriickt.

3. Der automatische Lernprozess beginnt. LL blinkt wahrend des gesamten Vorgangs auf
dem Display.

Das Tor fahrt in ZU-Richtung bis zum Erreichen des ZU-Endschalters und stoppt fiir 2
Sekunden, dann fahrt es in AUF-Richtung.

Das Tor fahrt in Richtung AUF, bis der Endschalter erreicht ist.

Das Tor fahrt in Richtung ZU, bis der Endschalter ZU erreicht ist, und stoppt.

Die Standard-Lemphase ist abgeschlossen. LL erscheint auf dem Display und die
Steuerplatine kehrt nach 3 Sekunden in den Stand-by-Modus zurtick.

324

7.4.2 Bewegungsrichtung Motoreinstellungen

dl

Richtung der Motorfunktion wird auf dem Display angezeigt
Legt die Bewegungsrichtung des Motors fest.

Der Motor wird auf der linken Seite montiert (Standard).

Der Motor wird auf der rechten Seite montiert.

10

S P + - \l/
LL| = © © 2~ |LL| = LL
2 sek. m 3 sek.

Die folgenden Einstellungen werden im Standard-Lemmodus vorgenommen:
1. Hublénge von der Stellung KOMPLETT ZU bis KOMPLETT AUF.

2. Offnungs- und SchlieRkraft.

3. Fur Soft Stop sind 60 cm Fahrweg in beide Richtungen vorgesehen.
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HINWEIS: Um die Lemnphase zu beenden, drlicken Sie die Taste ,S". Der Lernvorgang wird
unterbrochen, auf der LED-Anzeige blinkt ,LE*. Nach 5 Sekunden erscheint ,LL* auf dem
Display und zeigt damit an, dass die Lernphase wieder beginnen kann.

Wenn der Lemnprozess nicht abgeschlossen wurde, muss er erneut durchgefiihrt werden.
ACHTUNG: Die Lerphase muss abgeschlossen sein, um den Betrieb zu ermdglichen.

7.5 Standby Modus
Nach dem Einschalten der Steuerplatine und dem Abschluss der Programmierung leuchtet die

LED-Anzeige 2 Sekunden lang vollstandig auf und geht dann in den Stand-by-Modus Gber. Im
Standby-Modus zeigt die LED-Anzeige den aktuellen Torstatus an.

+

\l/

®) »
CR:

LE

1\

Ein Motor

Motor 6ffnet sich, oberer Abschnitt der Anzeige blinkt.

Motor bleibt in der Offnungsposition des Endschalters stehen, oberer
Abschnitt der Anzeige leuchtet.

Motor schlief3t, unterer Abschnitt der Anzeige blinkt.

Motor bleibt in der geschlossenen Position des Endschalters stehen,
unterer Abschnitt der Anzeige leuchtet.

Der Motor bleibt in der Mitte stehen, die Mitte des Displays ist
eingeschaltet.

HiAEARENE,

Damitsind die Grundeinstellungen abgeschlossen. Sie konnen die Programmierung

verlassen und Ihr Tor bedienen oder mit den erweiterten Einstellungen fortfahren.

=) 5sek. =




7.6 Programmierung und Léschung von Handsender, Funkzubehér und myQ-Geréten
ProgrammierenSieFernbedienungsgerate(HandsenderunddrahtloseWandbedienungen):
HINWEIS: Die mitdemAntrieb gelieferten Ferbedienungen sind bereits ab Werk aufden Antrieb
eingelernt (oberste Taste in der Nahe der LED) und miissen nicht extra programmiert werden.

1. Taste 8" driicken und loslassen. Ein LED-Spot LEUCHTET im Display auf. Der Operator

bleibt 3 Minuten lang im Programmiermodus des Radios. Jedes Funkzubehdrgerat kann
innerhalb der ersten 30 Sekunden eingelemt werden. In den verbleibenden 2,5 Minuten S P + -
kdnnen nur myQ-Gerate eingelernt werden. o~ T~ i
2. Wahlen Sie die gewiinschte Taste an lhrem Handsender und halten Sie sie gedriickt, bis @ o O O = g % = \ML"‘&—}-'
der Punkt im Display erlischt.
Driicken Sie die Taste ,S", um den Programmiermodus des Radios zu verlassen.
Um eine Funktastatur zu programmieren, folgen Sie bitte dem entsprechenden Handbuch EXIT &= %@
des Zubehdrs.

Programmieren des Senders bei teilweiser Offnung

Halten Sie die Tasten ,S* und ,+* gleichzeitig gedriickt, bis der LED-Punkt zu blinken beginnt.
Halten Sie die gewlinschte freie Taste am Handsender gedriickt, um den Teil6ffnungsmodus
ZuU programmieren.

Der LED-Punkt schaltet sich aus, wenn die Programmierung abgeschlossen ist. Wenn ein
Licht mit dem SPEC-Kontakt verbunden ist, blinkt es einmal.

Programmieren Sie das myQ-Gateway (830REV-01):
1. Verbinden
SchlieBen Sie das mit dem Gateway gelieferte Ethernet-Kabel (1) an den Router (2) an

und verwenden Sie den fiir |hr Land glitigen Stecker (nicht alle Modelle). SchlieRen Sie
das Intemet-Gateway (4) an die Stromversorgung (3) an; wenn das Intemet-Gateway
eine Verbindung zum Internet herstellt, hért das griine Licht (5) auf zu blinken und leuchtet
dauerhaft. Fiir den Betrieb von myQ ist ein angeschlossener Satz von IRs erforderlich.

2. Ein Konto erstellen

Laden Sie die kostenlose myQ App aus dem App Store oder Google Play Store herunter
und erstellen Sie ein Konto. Wenn Sie bereits ein Konto haben, verwenden Sie lhren
Benutzernamen und Ihr Kennwort.

3. Registrieren des Internet-Gateways
Geben Sie die Seriennummer ein, die sich auf der Unterseite des Internet-Gateways befindet,
wenn Sie dazu aufgefordert werden.

4. myQ-Geréte hinzufiigen

Um lhren Antrieb zu dem registrierten Gateway hinzuzufiigen, folgen Sie den Anweisungen
in der App. Beim Hinzufiigen eines neuen myQ-fahigen Antriebs die Taste ,S* auf der
Steuerplatine des Antriebs driicken und loslassen. In der Anzeige der Steuerplatine leuchtet
ein LED-Spot auf.

Hinweis: Nachdem Sie ein Gerét hinzugefiigt haben, leuchtet das blaue Licht am Internet-
Gateway auf und bleibt eingeschaltet. Driicken Sie die Taste ,S8* auf der Steuerplatine des
Antriebs, um den Funkprogrammiermodus zu verlassen.

5. Test

Nach der korrekten Montage und Registrierung konnen Sie nun die folgenden Funktionen
testen: Offnen oder Schliefen des Tores, Abfrage des Status Tor AUF oder Tor
GESCHLOSSEN.

Fur weitere Funktionen siehe www.chamberlain.eu

Loschen von Funksteuergeraten (Handsendern, Funk-Wandtaster, Codeschldsser):
Halten Sie die Taste ,S" fiir > 6 Sekunden gedriickt. Alle Funksteuergerate (Handsender, S P + -
Wandbedienungen, Tastaturen) werden geloscht. Der LED-Punkt im Display schaltet sich aus. @ O] = %g =» EXT
Hinweis: Es ist nicht moglich, Funksteuergerate einzeln zu ldschen. ? = = = =
6 sek.
myQ-Geréte [dschen:

1. Loschen Sie zuerst die Fernsteuerungsgerate wie oben beschrieben.

2. Driicken und halten Sie innerhalb der nachsten 6 Sekunden die Taste ,S". Ein LED-Spot
LEUCHTET im Display auf.

3. Halten Sie die Taste ,S" fiir > 6 Sekunden gedriickt. Alle myQ-Gerate werden geldscht.
Der LED-Punkt im Display schaltet sich aus.

HINWEIS: Es ist nicht maglich, myQ-Gerate einzeln zu Ischen. Es ist nicht mdglich, nur myQ-
Gerate zu I6schen.

12



7.7 Erweiterte Einstellungen

Hiermit beginnen Sie mit den erweiterten Einstellungen.

7.7.1 Ubersicht Erweiterte Einstellungen

Pd Teiloffnung

tC Automatisches Schliefen (TTC)

rt Umkehrzeit nach Aufschlag

EL E-Lock

LED Funktion LED Funktion
tr Handsender FL Blinkleuchte
M Lichtschranke IR1 PE | Vorblinken
) Lichtschranke IR2 SP Spezieller Kontakt
b Befehl Eingabe 1 cn Wartungszahler
i2 Befehl Eingabe 2 Fd Werkseinstellung
i3 Befehl Eingabe 3 FE Fertigstellen und Beenden

7.7.2 Handsendereinstellungen

Die Handsender-Funktion legt fest, wie die Handsender-Befehle funktionieren.
Hinweis: Bei den Einstellungen ,01%,,02“ und 03" wird der TTC-Timer durch

einen Handsender-Befehl iibersteuert und das Tor wird geschlossen.
Bei der Einstellung ,04“ wird der aktive TTC-Timer-Countdown durch den
Handsender-Befehl wieder auf Start gesetzt.

Wohnmodus: AUF - ZU - AUF

Standardmodus: AUF — Stop — ZU — Stop — AUF (Standard)

Automatisch mit Stoppmodus: AUF — Stop — ZU - AUF

o i s | e
L |uy | o

Befehle wahrend des Offnens werden ignoriert

Parkmodus: Offen, um die Position Offen zu vervollstandigen. Zusatzliche

7.7.3 Einstellungen der Infrarot-Lichtschranken

IR-Funktionen definieren die Funktionsweise von Infrarot-Lichtschranken (IR).
Die IRs werden bei der Montage automatisch eingelernt.
Jedes der 3 IR-Sets kann individuell programmiert werden.

HINWEIS: Abhangig von den gewahlten Einstellungen werden die Teil6ffnungseingange
oder Fernbedienungsbefehle in Richtung AUF oder ZU nicht ausgefiihrt, wenn der IR-Strahl

behindert wird.

Wenn die IRs entfernt werden, muss die Steuerplatine zwei Mal AUS/EIN geschaltet werden,

um den Lemvorgang zu beenden.

Fir die Kontrolle und Wartung der Fotozellen siehe das Handbuch der Fotozellen.

IR aktiv bei ZU-Bewegung. Wenn der IR-Strahl behindert wird, kehrt das Tor
in die vollstandig gedffnete Position zuriick (Standard).

IR aktiv bei AUF-Bewegung. Wenn der IR-Strahl unterbrochen wird, stoppt
das Tor. Wenn das Hindemnis verschwindet, OFFNET sich das Tor weiter.

IR ist bei der AUF- und ZU-Bewegung aktiv. Wenn der IR-Strahl bei der
ZU-Bewegung behindert wird, stoppt das Tor und nachdem das Hindernis
verschwunden ist, kehrt das Tor in die vollstandige AUF-Position zuriick.
Wenn der IR-Strahl bei der AUF-Bewegung behindert wird, stoppt das Tor.
Wenn das Hindernis verschwindet, OFFNET sich das Tor weiter.

IR aktiv bei ZU-Bewegung. Wenn der IR-Strahl behindert wird, kehrt das Tor
in die vollstandig gedffnete Position zurick: Die aktivierte TTC-Funktion wird
2 Sekunden nach Beseitigung des Strahlenhindernisses auler Kraft gesetzt
und startet die ZU-Bewegung, ohne das Ende der TTC-Zeit abzuwarten.

-
(i}

=
uJ

o
XL

7.7.4 Befehlsgebereinstellungen E

Die Funktion Eingange legt fest, wie Eingangsbefehle von externem Zubehor ausgefiihrt
werden. Jeder der 3 Eingénge kann individuell programmiert werden.

HINWEIS: Bei den Einstellungen "01", ,02* und ,03“ wird der TTC-Timer durch einen
Eingangsbefehl (ibersteuert und das Tor wird geschlossen. Bei der Einstellung ,06* wird ein
aktiver TTC-Timer-Countdown durch einen Eingangsbefehl wieder auf Start gesetzt.
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AUF - ZU -AUF

AUF - Stop — ZU - Stop — AUF (Standard)

AUF — Stop - ZU - AUF

Teiloffnung

o | e 11 I s e
| |L ||| o

STOP (NC-Kontakt)

7.7.5 Teiloffnung Motor
Die Teil6ffnung erméglicht es Ihnen, den Gangfliigel nur bis zu einem bestimmten Wert zu
offnen.

HINWEIS: Der Pd-Befehl wird ab der SchlieRendstellung und wahrend der SchlieRbewegung
ausgefiihrt. Wird ein Pd-Befehl aus einer vollstandig AUF-Position ausgefiihrt, schliefit das
Tor. Ein AUF- oder Handsender-Befehl hat immer Vorrang vor dem Pd-Befehl.

1,5 m Offnungsweg

2 m Offnungsweg (Standard)

3 m Offnungsweg

o 1
w | o

Programmieren des Senders bei teilweiser Offnung
1. Die Tasten 8" und ,+* auf der Steuerplatine gleichzeitig driicken und gedrtickt halten, bis
der LED-Punkt zu blinken beginnt.

Halten Sie die gew(inschte freie Taste am Handsender gedriickt, um den Teil6ffnungsmodus
ZU programmieren.

Der LED-Punkt schaltet sich aus, wenn die Programmierung abgeschlossen ist. Wenn ein
Licht mit dem SPEC-Kontakt verbunden ist, blinkt es einmal.

2.

3.

7.7.6 Automatisches Schlieen (TTC)
Die Funktion Automatisches SchlieBen (TTC) ermdglicht das automatische Schlieen des
Tores aus einer volistandigen OFFEN-Position nach einer voreingestellten Zeitspanne. Es
muss mindestens ein Paar Chamberlain Infrarot-Lichtschranken (IR) zur Uberwachung der
SchlieRbewegung montiert werden, um den TTC-Betrieb zu ermdglichen. TTC wird nicht
funktionieren, wenn Lichtschranken nur die Offnungsbewegung schiitzen.

TTC funktioniert auch mit aktivierter Teiléffnung. Wenn die TTC-Funktion aktiv ist, der Timer
herunterzahlt und die IR-Strahlen unterbrochen werden, muss der TTC-Timer neu gestartet
werden.

TTC nicht akiiv (Standard) 1 Minute
10 Sekunden 1,5 Minten
20 Sekunden 2 Minuten
30 Sekunden 3 Minuten
45 Sekunden 5 Minuten

7.7.7 Reversierungsverhalten bei Hinderniserkennun

g g
Die Funktion Reversierung bei Hindernis definiert das Reversierungsverhalten nach
Erkennung eines Hindernis wéhrend der SchlieR3- oder Offnungsbewegung.Dieses
Reversierungsverhalten gilt sowohl fir die Motorkrafterkennung als auch fiir die
Kontaktleistenleistenanwendung.

2 Sekunden Reversierung und Stopp

Reversierung bis zur Endlage (Standard)

Wahrend der SchlieBbewegung kehrt das Tor bei der Hinterniserkennung in
die offene Position zuriick. Wahrend der Offnungsbewegung reversiert das

o | |ED
w | |ru

Tor bei der Hinterniserkennung fiir 2 Sekunden und stoppt.
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7.7.8 Elektroschloss /Magnetschloss Einstellungen

Die Elektroschloss-Funktion definiert das Verhalten von Elektroschloss/Magnetschloss.
24 V/DC - 500 mA Elektroschloss/Magnetschloss kdnnen angeschlossen werden.

Elektroschloss/Magnetschloss nicht montiert (Standard)

Elektroschloss aktiv fiir 1 Sekunde vor dem Motor 1 Start in Aufwartsrichtung

Elektroschloss akiv fiir 2 Sekunden vor dem Motor 1 Start in Aufwértsrichtung

Magnetschloss, standig aktiv beim GESCHLOSSENEM Tor; standig inaktiv
bei AUF- und ZU-Bewegung, Tor AUF oder STOP-Position. Magnetschloss
wird im Batterie-Backup-Modus deaktiviert.

o | |2
w | |ru

7.7.9 Einstellungen der Blinkleuchte

Mit der Funktion Blinklicht kénnen Sie auswahlen, welche Art von Blinklampe angeschlossen
ist. 24VDC- max 500 mA Blinkleuchte (FLA1-LED) kann angeschlossen werden.

keine Blinkleuchte montiert (Standard)

24V-Dauerversorgung - fir Blinkleuchte mit eigener Steuerplatine
(FLA1-LED)

7.7.9a Vorblinken

unterbrochene 24V-Versorgung - fiir Blinkleuchte ohne eigene Steuerplatine

Die Vorblinkfunktion definiert das Zeitintervall des Vorblinkens der Blinkleuchte vor der
Torbewegung. Funktion nicht aktiv, wenn Blinkleuchte (FL) Funktion auf ,00" eingestellt ist.

kein Vorblinken (Standard) 3 Sekunden
1 Sekunde 4 Sekunden
2 Sekunden 5 Sekunden

7.7.10 Relais-Kontakt Einstellungen (SPEC)

Die SPEC-Kontakt Funktion definiert die Aktivierungszeit des Relais. Ein 24-V-Relais mit max.
500 mA kann angeschlossen werden, um andere Geréate zu steuern, z. B. die Beleuchtung.
Die hier eingestellte Zeit steuert auch den Countdown fiir das myQ-Licht.

keine Aktivierung (Standard) 1,5 Minuten
15 Sekunden 2 Minten
30 Sekunden 3 Minuten
45 Sekunden 4 Minuten
1 Minute 5 Minuten




7.PROGRAMMIERUNG

7.7.11 Startgeschwindigkeit in Gffnungs- und SchlieBrichtung

Die Funktion Startgeschwindigkeit ermdglicht das EIN- und AUS-Schalten des Soft-Starts in
AUF- und ZU-Richtung.

Deaktiviert (Standard)

Soft Start aktiv: Der Motor beschleunigt allmahlich, bis er die
Standardgeschwindigkeit erreicht.

7.7.12 Wartungszéhler
Die Funktion Wartungszahler ermdglicht die Einstellung des Wartungsintervalls in Zyklen.
Das 4-sekiindige Vorblinken der Blinkleuchte signalisiert, dass das Intervall erreicht
ist. Wenn die PF-Funktion (Vorblinken) akfiviert ist, werden 4 Sekunden Vorblinken zur
eingestellten Zeit hinzugezahlt. Um den Zahler nach der Wartung zuriickzusetzen, gentigt es,
die Zyklen noch einmal zu programmieren.

kein Zahler (Standard) 2000 Zykien
1000 Zyklen - Zyklen
20000 Zyklen

7.8 Werkseinstellung

Mit der Funktion Werkseinstellung wird die Steuerplatine auf die urspriinglichen
Werkseinstellungen  zurlickgesetzt. ~ Alle  Einstellungen,  einschlieRlich ~ der
Grenzwerteinstellungen, werden geloscht. Auf der LED-Anzeige wird ,EQ* angezeigt.
Programmierte Fernbedienungen bleiben eingelernt. Wenn das Zubehér der Fernbedienung
geloscht werden muss, lesen Sie den entsprechenden Abschnitt zur Programmierung der
Funksteuerung in diesem Handbuch.

Kein Reset (Standard)

Auf die Werkseinstellungen zuriicksetzen

7.9 Fertigstellen und Beenden

FE

Um die Programmierphase zu verlassen und alle Anderungen zu speichern, -

gehen Sie zur Funktion FE und driicken Sie die Taste ,P*. Die Steuerplatine geht in den

Standby-Modus und ist betriebsbereit.

Es gibt auch andere Mdglichkeiten, die Programmierung zu verlassen und Einstellungen zu

speichern:

+  Driicken und halten Sie die Taste ,P* fiir 5 Sekunden

+ Warten Sie 3 Minuten nach den letzten Anderungen in der Programmierung fiir die
automatische Beendigung

Batterie-Backup-Modus (BBU)

Optionale 12V, 2.2Ah Bleibatterien SKU 490EV (optional, nicht im Lieferumfang enthalten) kdnnen im Gehduse des Antriebs montiert werden.

Befolgen Sie das Handbuch der SKU Nr. 490EV fiir die genaue Montage.

Eine Blinkleuchte (falls montiert) blinkt alle 10 Minuten 2 Sekunden lang und zeigt damit den BBU-Modus und den Stromausfall an. Die Steuerplatine schaltet in den Stand-by-Modus mit
aktivem Funkempfénger, der nur Befehle von Funksteuergeraten annimmt. Alle anderen Zubehdrteile und Peripheriegerate sind nicht funktionsfahig. Im Batterie-Backup-Modus werden die
myQ Smartphone-Steuerung und die drahtlosen myQ-Geréte deaktiviert. Die Kapazitét voll aufgeladener Batterien muss bis zu ~20 Zyklen bei einer Rate von 2 pro Stunde unterstitzen. Nach
24 Stunden im BBU-Betrieb muss die Batterie Strom fiir einen volisténdigen Offnungs- und SchlieBzyklus liefern.

Bitte beachten Sie, dass nur die angegebene Batterie verwendet werden kann. Die Verwendung einer anderen Batterie fiihrt zum Verlust der Garantie und der Haftung von Chamberlain fiir

Schaden, die durch die Verwendung nicht spezifizierter Batterien entstehen.
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LED Fehlercode Problem Magliche Ursache Ldsung
£0 Handsender gedriickt, aber AP ist auf 00 eingestell F_’rufgn Sie, ob AP auf 00 eingestellt ist. Wenn ja, d&ndem Sie die Einstellung fiir die
keine Torbewegung richtige Anwendung.
1) IR1ist nicht angeschlossen, oder das Kabel ist durchtrennt. | 1) Priifen Sie, ob IR1 nicht angeschlossen ist oder ob das Kabel durchtrennt ist.
Das Tor st sich nicht | 2) Die Lefng T it kurzgeschiossen oder verkett et | ) i i e R1-Verbindung, tauschen Sie gg.die Drdhte aus.
E1 schliefen, kann sich aber | @ngeschiossen.
Gffnen. 3) Richten Sie Handsender und -Empfanger so aus, dass beide LEDs leuchten,
3) IR1 ist fiir einen Moment nicht ausgerichtet oder blockiert. | anstatt zu blinken. Vergewissem Sie sich, dass nichts am Tor hangt, was die
Infrarotstrahlung blockieren kénnte.
1) IR2ist nicht angeschlossen, oder das Kabel ist durchtrennt. | 1) Priifen Sie, ob IR2 nicht angeschlossen ist oder ob das Kabel durchtrennt ist.
Das Tor kann schlielen, wenn 2) Die Lefuna IRZ Stk o g wohrih
E2 es an der Offnungsgrenze st, | 2) Die h‘f' ung IRz ISt kurzgeschiossen oder VErkehrt NeuM | o) priifen Sie die IR2-Verbindung, tauschen Sie ggf. die Drahte aus.
aber nicht 6ffnen, wenn es an | @ngeschiossen.
der SchlieRgrenze ist. e . ) ) 3) Richten Sie Handsender und -Empfanger so aus, dass beide LEDs leuchten,
3) IR2 ist fir einen Moment nicht ausgerichtet oder blockert. anstatt zu blinken. Vergewissern Sie sich, dass der Infrarotstrahl nicht blockiert ist.
1) IR3ist nicht angeschlossen, oder das Kabel ist durchtrennt. | 1) Priifen Sie, ob IR3 nicht angeschlossen ist oder ob das Kabel durchtrennt ist.
2) Die Leitung IR3 ist kurzgeschlossen oder verkehrt herum . L ; . N
£ Handsender gedriickt, aber | angeschlossen. 2) Priifen Sie die IR3-Verbindung, tauschen Sie ggf. die Dréhte aus.
keine Torbewegung 3) Richten Sie Handsender und -Empfanger so aus, dass beide LEDs leuchten,
3) IR3 ist fiir einen Moment nicht ausgerichtet oder blockiert. | anstatt zu blinken. Vergewissern Sie sich, dass nichts am Tor hangt, was in kurzer
Zeit eine IR-Blockierung verursachen kénnte.
1) Die Sicherheitsleiste ist nicht mit dem 8,2-kOhm- | 1) Uberpriifen Sie, ob die 8,2 kOhm-Sicherheitsleiste richtig angeschlossen ist oder
Widerstand verbunden. ob der 8,2 kOhm-Widerstand installiert ist.
Handsender gedriickt, aber (] i ‘o die Dr3 ; rolan o cie hel
E4 keine Torbewegung 2) Der Sicherheitsleistendraht ist kurzgeschlossen. iLéJberprufen Sie die Drahte der Sicherheitsleiste und tauschen Sie sie bei Bedarf
3) Die Sicherheitsleiste ist gedriickt. 3) Uberpriifen Sie, ob die Sicherheitsleiste gedriickt ist.
1) Der STOP-Schalter ist gedffnet. 1) Priifen Sie, ob der STOP-Schalter offen oder beschadigt ist.
E5 Handsender gedriickt, aber 2) Prilfen Sie, ob der STOP-Schalter abgeklemmt ist. Wenn ja, dann schlieBen Sie den
keine Torbewegung 2) STOP-Schalter ist nicht angeschlossen. STOP-Schalter wieder an oder andem Sie die entsprechende Eingangseinstellung
auf einen anderen Wert.
1) Der Magnetschalter ist nicht angeschlossen oder falsch | 1) Uberpriifen Sie, ob der Magnetschalter richtig angeschlossen ist. Wenn nicht,
angeschlossen. reparieren Sie die Verbindung.
E6 Fehlermagnet
2) Der Magnet blockiert den Schalter oder die Sicherung ist | 2) Priifen Sie, ob die Magnete vom Schalter blockiert werden oder die Sicherung
defekt. defekt ist.
E7 Handsender gedrtickt, aber Verstirker der Steuerplatine fiir Motor 1 ausaefallen Schalten Sie den Strom fiir 20 Sekunden aus und setzen Sie ihn zuriick, um zu
keine Torbewegung P 9 ' priifen, ob die Steuerplatine wieder funktioniert. Wenn nicht, Steuerplatine wechseln.
E9 Handsender gedriickt, aber Fehler im Speicher der Steuerplatine Schalten Sie den Strom fiir 20 Sekunden aus und setzen Sie ihn zuriick, um zu
keine Torbewegung P piatine. priifen, ob die Steuerplatine wieder funktioniert. Wenn nicht, Steuerplatine wechseln.
Motorstopp und Riicklauf beim . ) . " o
F1 Offnen oder SchiieRen. Der Motor ist blockiert. Priifen und beseitigen Sie die Verstopfung. Sauberes Tor.
Motorstopp und Riicklauf beim | Der Motor ist blockiert oder der Drehzahlsensor ist | o, . ) . o -
F3 Affnen oder SchiieRen. beschidigt Priifen Sie, ob der Motor 1 blockiert oder der Geschwindigkeitssensor beschadigt ist.
Driicken Sie den Handsender, Schalten Sie den Strom fiir 20 Sekunden aus und setzen Sie ihn zurlick, um zu
F5 aber der Motor bewegt sich | Funkmodul defekt. Gfen. ob die S Jatine wieder funkiioniert. W oht S i ’ hsel
nicht prifen, ob die Steuerplatine wieder funktioniert. Wenn nicht, Steuerplatine wechseln.
Umkehrung des Tors beim - . .
F6 Schliefen. Niedriger Batteriestand. Batterie aufladen.
F7 Handsender gedrtickt, aber Steverolatine beschadiat Schalten Sie den Strom fiir 20 Sekunden aus und setzen Sie ihn zuriick, um zu
keine Torbewegung P o priifen, ob die Steuerplatine wieder funktioniert. Wenn nicht, Steuerplatine wechseln.
Driicken Sie den Sender oder
F9 den Taster, aber der Motor | Das AP-Menii wird auf die Werkseinstellungen zuriickgesetzt. | Grenzen neu setzen.
reagiert nicht.
LE Der MOK;ZEL%'? plotzich Driicken Sie die Taste C wahrend des Grenzwertlemens. Grenzen neu setzen.
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10.TECHNISCHESPEZIFIKATIONEN S mmm—

CHSL400EVC
Eingangsspannung VAC 220-240
Eingangsfrequenz Hz 50/60
Motorspannung VDC 24V
Standby-Verbrauch (ohne Zubehdr) W 445
Nennleistung w 110
Nennlast Nm 3,6
Zyklen pro Stunde 5
Max. Zyklen pro Tag 20
Max. Torgewicht kg 400
Max. Torbreite und -héhe m 4
Max. Offnungsgeschwindigkeit mm/s 160
Maximales Drehmoment Nm 12
Endlimit-System Magnetschalter
Betriebsfunkfrequenz RX 433MHz (433.30MHz, 433.92MHz, 434.54MHz)
MHz RX 868MHz (868.30MHz, 868.95MHz, 869.85MHz)
TX 865.125MHz, 865.829MHz, 866.587MHz
Sendeleistung <10 mwW
Code Security+ 2.0
Max. Anzahl der Fernbedienungen 180
Max. Anzahl von Tastenfeldern 4
Max. Anzahl der myQ-Geréte 16
Externe Stromversorgung fir Zubehér 24VDC - max. 500mA
Anschluss fir Blinkleuchte 24VDC - max. 500mA
E-Lock /Magnetischer Lock-Anschluss 24VDC - max. 500mA
Externes Relais 24VDC - max. 500mA
Sicherheitsleiste 8,2 kOhm
Max. Anzahl der IRs 3
Max. Anzahl der externen Eingange 3
Batterie-Backup-Einheit 2x 12V, 2.2Ah Batterien SKU 490EV
Schutz vor Eindringen in den Motor IP 44
Larmpegel dB <70db(A)
Betriebstemperatur °C -20°C bis +55°C
Gewicht (Kit) Kg 12
Handsenderfrequenz 868MHz (868.30MHz, 868.95MHz, 869.85MHz)
Sendeleistung TX4REV-F <10 mW
Batterie CR2032 3V
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Batterien in der Fernbedienung austauschen

Batterie der Fernbedienung:

Die Batterien in der Femnbedienung haben eine extrem lange Lebensdauer. Wenn die Reichweite abnimmt, miissen die Batterien ausgetauscht werden. Batterien fallen nicht unter die Garantie.
Bitte beachten Sie die folgenden Hinweise zur Batterie:

Batterien sollten nicht als Hausmdill behandelt werden. Alle Benutzer sind gesetzlich verpflichtet, Batterien an den dafiir vorgesehenen Sammelstellen ordnungsgeméf zu entsorgen. Laden Sie
niemals Batterien auf, die nicht zum Aufladen bestimmt sind.

Explosionsgefahr!

Halten Sie Batterien von Kindern fern, schliefen Sie sie nicht kurz und nehmen Sie sie nicht auseinander. Suchen Sie sofort einen Arzt auf, wenn eine Batterie verschluckt wurde. Reinigen Sie
ggf. die Kontakte der Batterie und der Gerate vor dem Laden. Entfernen Sie leere Batterien sofort aus dem Gerat!

Erhéhte Gefahr des Auslaufens!

Setzen Sie Batterien niemals {iberméRiger Hitze wie Sonnenschein, Feuer oder Ahnlichem aus!

Es besteht eine erhohte Gefahr des Auslaufens!

Vermeiden Sie den Kontakt mit Haut, Augen und Mund. Spiilen Sie die von der Batteriesaure betroffenen Stellen mit reichlich kaltem Wasser ab und suchen Sie sofort einen Arzt auf. Verwenden
Sie nur Batterien desselben Typs. Nehmen Sie die Batterien heraus, wenn das Gerét langere Zeit nicht benutzt wird.

Austausch der Batterie:

Um die Batterie zu wechseln, drehen Sie die Fernbedienung um und &ffnen Sie das Gehause mit einem Schraubenzieher. Heben Sie die Abdeckung und die Steuerplatine darunter an.
Schieben Sie die Batterie zur Seite und nehmen Sie ihn heraus. Achten Sie auf die Polaritét der Batterie! In umgekehrter Richtung wieder zusammenbauen.

ACHTUNG!

Es besteht Explosionsgefahr, wenn die Batterie unsachgeméan ausgetauscht wird. Ersatz nur durch identischen oder gleichwertigen Typ (CR2032) 3V.

VORSICHT

Es besteht Explosionsgefahr, wenn eine Batterie des falschen Typs eingesetzt wird.

Batterien nicht verschlucken; Veratzungsgefahr.

Dieses Produkt enthalt eine Miinzbatterie. Wenn sie verschluckt werden, kénnen Knopfbatterien zu Verletzungen oder zum Tod fihren.

WARNUNG

+ Bewahren Sie Batterien auBer Sichtweite und auRerhalb der Reichweite von Kindern auf; Knopf- und Miinzbatterien kénnen fir Kinder & @
gefahrlich sein.

+  Entsorgen Sie verbrauchte Knopfbatterien sofort. Verwenden Sie keine defekten / verschluckten Batterien.

+  Prifen Sie regelmaRig, ob das Batteriefach sicher ist und verwenden Sie es nicht mehr, wenn es defekt ist.

+ Wenn Sie glauben, dass eine Batterie verschluckt wurde oder sich anderweitig im Kérper befindet, suchen Sie unverziglich rztliche Hilfe auf.

Der Antriebsmechanismus

Der Antriebsmechanismus ist wartungsfrei. Priifen Sie in regelmaRigen Abstanden (monatlich), ob die Torbeschlage und der Antrieb sicher befestigt sind. Lassen Sie den Antrieb los und
prifen Sie, ob das Tor ordnungsgemaf funktioniert. Wenn das Tor nicht leichtgangig ist, funktioniert es nicht richtig mit dem Antrieb. Der Antrieb kann die Probleme, die durch ein nicht korrekt
funktionierendes Tor entstehen, nicht beseitigen.

Endschaltereinstellung und Kraftregelung

Diese Einstellungen miissen bei der Montage des Offners Giberpriift und korrekt vorgenommen werden! Aufgrund von Witterungseinfliissen kénnen wahrend des Betriebs des Offners kleinere
Veranderungen auftreten, die durch eine neue Einstellung behoben werden miissen. Dies kann insbesondere im ersten Betriebsjahr der Fall sein. Befolgen Sie die Anweisungen zum Einstellen
der Wegbegrenzungen und der Kraft (siehe Abschnitt Grenzwertlernen der Begrenzungen, Seite 11 und 12) sorgfaltig und Uberpriifen Sie die automatische Sicherheitsumkehr nach jeder
Rickstellung erneut!

Demontage

WICHTIGER Hinweis! Beachten Sie die Sicherheitshinweise. Siehe "Sicherheitshinweise" (Seite 2 und 3). Die im Abschnitt ,Montage* beschriebene Reihenfolge, jedoch in umgekehrter
Reihenfolge. Ignorieren Sie die Einrichtungsanweisungen.

Unsere Elektro- und Elektronikgeréte diirfen nicht mit dem Hausmdill entsorgt werden und miissen nach Gebrauch ordnungsgemal gemaR der WEEE-Richtlinie der EU entsorgt
werden: 2012/19/EU iber Elektro- und Elektronikaltgerate, um sicherzustellen, dass die Materialien recycelt werden. Die getrennte Sammiung von Elektroaltgeraten bedeutet eine
umweltgerechte Entsorgung und ist fiir den Verbraucher véllig kostenlos. WEEE-Reg.-Nr. in Deutschland: DE66256568. Verpackungsabflle, die beim Endverbraucher verbleiben,
miissen gemal der Richtlinie getrennt vom gemischten Abfall gesammelt werden. Die Verpackungen diirfen nicht iber den Hausmiill, den Biomdill oder in der Natur entsorgt werden. Das
Verpackungsmaterial muss nach seinem Material getrennt und in den dafiir vorgesehenen Recycling-Behéltern sowie in bestimmten kommunalen Recycling-Tonnen entsorgt werden.

Unsere Batterien werden in Ubereinstimmung mit den gesetzlichen Bestimmungen vermarktet. Die ,durchgestrichene Miilltonne* bedeutet, dass Batterien nicht mit dem Hausmiill

entsorgt werden durfen. Im Produkt enthaltene Batterien (technische Daten). Um Umwelt- und Gesundheitsschaden zu vermeiden, miissen Altbatterien zur geregelten Entsorgung an
den kommunalen Wertstoffhdfen oder Uber die Durchkontaktierung im Handel zurlickgegeben werden, wie es das Gesetz vorschreibt. Batterien diirfen nur in volistandig entladenem Zustand
und bei Lithiumbatterien mit iberklebten Polen zur Entsorgung gebracht werden. Die Batterien kdnnen zur Entsorgung einfach aus unseren Geraten entnommen werden. Registrierungsnummer
in Deutschland: 21002670.

lhre gesetzlichen Rechte werden durch diese Herstellergarantie nicht bertihrt. Die Laufzeiten der Garantie entnehmen Sie bitte www.chamberlain.eu.

14.KONFORMITATSERKLARUNG s

Das Handbuch besteht aus dieser Betriebsanleitung und der Konformitétserklarung.
Der Funkgeratetyp (TX4REV-F) entspricht der Richtlinie 2014/53/EU und fiir GroRbritannien der Funkgerateverordnung SI 2017 Nr. 1209.
Der vollsténdige Text der EU-Konformitétserklérung ist unter folgender Interetadresse abrufbar: https://doc.chamberlain.de
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1. BEZPECNOSTNI POKYNY A ZAMYSLENE POU2Z| T ——

0 Tomto navodu - Originalni navod

Tento navod je originalnim navodem k obsluze podle smérnice 2006/42 ES o strojnich zafizenich. Pro pochopeni dlilezitych informaci o vyrobku je tfeba si pozorné
pfeCist ndvod k pouziti. Vénuijte pozornost bezpecnostnim a varovnym upozornénim. Navod uschovejte na bezpecném misté, abyste do néj mohli v budoucnu nahlédnout
a aby byl k dispozici vSem osobam pro Gcely kontroly, servisu, udrzby a oprav. Po montaZi pfedejte kompletni dokumentaci odpovédné osobé/vlastnikovi.

Kvalifikace zpUsobilého montazniho pracovnika
Pouze spravna instalace a udrzba provedena kompetentnim montaznim technikem (odbornikem) / kompetentni firmou v souladu s navodem k pouziti musi byt
srozumitelnd a musi zajistit bezpe¢nou a zamyslenou funkci zafizeni. Odbornikem je ten, kdo méa na zakladé svého odborného vzdélani a zkusenosti dostatecné znalosti
v oblasti motorovych bran a navic zna pfisluSné vnitrostatni pfedpisy o bezpe&nosti prace a obecné uznévana technologicka pravidla v takovém rozsahu, Ze je schopen
posoudit i bezpeény provozni stav motorovych bran podle norem CSN EN 13241, 12604, 12453 (CSN EN 12635).
Osoba provadsjici instalaci musi rozumét nasledujicim skute¢nostem:
Pfed instalaci pohonu zkontrolujte, zda je pohanéna &ast v dobrém mechanickém stavu, zda se spravné otevira a zavira a zda je pfipadné spravné vyvazena
Pfed prvnim pouZitim a nejméné jednou roéné musi odbornik zkontrolovat bezpecny stav motorovych bran. Po instalaci musi montézni technik zajistit spravné
sefizeni mechanismu a spravnou funkci ochranného systému a pfipadného manuélniho uvolnéni (EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635. V souladu s normami
musi byt provadéna pravidelna udrzba a kontrola. Montazni technik musi ostatni uZivatele poucit o bezpecném provozu systému pohonu.

Po Uspésné instalaci systému pohonu musi odpovédny montazni technik v souladu s predpisy Smémice o strojnich zafizenich 2006/42/EC. Dodavky strojnich zafizeni
(bezpecénost) 2008 SI 2008 ¢. 1597, musi vydat CE. ProhlaSeni o shodé pro vratovy systém ve Spojeném krélovstvi. CE. Na vratovy systém musi byt pfipevnén Stitek se
znackou UKCA. To je povinné i pfi dodateéné montaZi na ru¢né ovladana vrata. Dale je tfeba vyplnit pfedavaci protokol a knihu kontrol.

Prectéte si navod k obsluze a zejména bezpec€nostni pokyny. Nasledujici symboly jsou umistény pfed navodem, aby se pfedeslo zranéni osob nebo poskozeni majetku.
Tento navod si pozorné prectéte.

Vystrazné symboly
Obecny vystrazny symbol oznacuje nebezpedi, které mize vést ke zranéni nebo Umrti. V textové ¢asti se pouZivaji obecné vystrazné symboly, jak je popsano nize.

Symbol NEBEZPECi Symbol VAROVANI Symbol UPOZORNENi Symbol POZOR

NEBEZ- ANi UPOZOR-
PECI || A\VAROVANI | M UEQ4 POZOR

Oznacuje nebezpei, které pfimo vede | Oznaduje nebezpedi, které mize vést | Oznacuje nebezpedi, které mize vést | Oznacuje nebezpedi, které mize vést
k umrti nebo vaznym zranénim. k umrti nebo vaznému zranéni. k poSkozeni nebo zniCeni vyrobku. k poSkozeni nebo zniCeni vyrobku.

Zamyslené pouziti

Pohon kfidlovych vrat je konstruovén a testovan vyhradné k ovladani kfidlovych vrat s plynulym chodem v rezidencnim, nekomerénim sektoru.

Specifikace pro vrata jsou definovany v mechanickych pozadavcich podle EN12604.

Nesmi byt pfekroena maximalni pfipustna velikost vrat a maximélni hmotnost. Vrata se musi plynule otevirat a zavirat ruéné. Pohon pouZivejte na branach, které
odpovidaji platnym normam a pokyniim. Pfi pouZiti dvefnich nebo vratovych panelli EU je tfeba zohlednit regionalni podminky zatizeni vétrem: EN13241. Dodrzujte Udaje
vyrobce tykajici se kombinace vrat a pohonu. Mozna nebezpeci ve smyslu EN13241 je tfeba se vyvarovat konstrukci a instalaci dvefi/brany podle pfislusnych pokynd.
Tento mechanismus vrat musi byt instalovan a provozovan v souladu s pfislusnymi bezpe€nostnimi pfedpisy.

Nespravné pouziti
Neni uréeno k nepfetrzitému provozu a pouziti v komerénich provozech.

Konstrukce systému pohonu neni navrZena pro provoz bran mimo specifikace vyrobce.
Neni povoleno na branach, které se pohybuiji se zvedanim/sklapénim.

Jakékoli nespravné pouZiti systému pohonu mlZze zvysit riziko nehod. Vyrobce za takové pouziti nenese zadnou odpovédnost. S timto pohonem musi automaticka vrata
spliovat aktuainé platné mezinarodni a mistni normy, smérnice a predpisy (EN 13241, EN12604, EN 12453.

K pohonu smi byt pfipojeno pouze pfislu$enstvi Chamberlain a schvélena pfisluSenstvi. Nespravna instalace a/nebo nedodrZeni nasledujicich pokynd mize mit za
nasledek vazné zranéni osob nebo poSkozeni majetku.

Systémy otevirani vrat umisténé na verejné pfistupnych mistech, které maji pouze silové omezeni, Ize provozovat pouze pod pinym dohledem.
V souladu s pfedpisy je tfeba zvazit dalsi bezpe€nostni zafizeni: EN12453.
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Vrata nesmi v Zadném pfipadé béhem provozu blokovat vefejné cesty a komunikace (vefejny prostor).
Pfi pouzivani nafadi a malych dild pfi instalaci nebo opravach vrat dbejte zvySené opatrnosti a nenoste prsteny, hodinky ani volné obleceni.

Aby nedoslo k vaznému zranéni osob v disledku zachyceni, odstrafite vSechna zajiStovaci zafizeni namontovana na vratech, aby nedoSlo k jejich poskozeni.
Instalace a zapojeni musi byt v souladu s mistnimi stavebnimi a elektroinstalacnimi pfedpisy. Napajeci kabely musi byt pfipojeny pouze k Fadné uzemnénému napajeni.

Pred instalaci, Udrzbou, opravami nebo demontazi kryt( odpojte systém od elektrického napajeni. K sitovému napajeni (trvale zapojena instalace) musi byt pfipojeno
odpojovaci zafizeni, které zarui odpojeni vSech pélu (odpojova¢ nebo samostatna pojistka). Opravy a elektroinstalace smi provadét pouze autorizovany elektrikar.
Tlacitko nouzového zastaveni musi byt instalovano pro pfipad nouze na zakladé posouzeni rizik.

Dbejte na to, aby nedoslo k zachyceni mezi pohanénym dilem a okolnimi pevnymi dily v disledku pohybu otevirani pohanéného dilu, a to dodrzovanim danych
bezpecénostnich vzdalenosti podle EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635 a/nebo s bezpe¢nostnimi zafizenimi (napf. spinaci lista)

Testovani bezpe&nostni funkce systému pohonu se doporucuje provadét alespori jednou mésicné. Ridte se také pokyny vyrobct jednotlivych komponenti vratového
systému.

Po instalaci musi byt provedena zavéreéna zkouska Upiné funkénosti systému a bezpe€nostnich zafizeni a vSichni uzivatelé musi byt pouceni o funkci a ovladani pohonu
kfidlovych vrat.

Vratové systémy musi spliiovat omezeni sily podle EN 12453, EN 60335-2-103.

Pfi zménach v systému je tfeba v souladu s normou zvazit dodatecné bezpeénostni zafizeni (napf. spinaci lista).

Je duleZité zajistit, aby brana vzdy fungovala bez problému. Vrata, ktera se zadrhavaji nebo zasekavaji, je tfeba okamzité opravit. Opravu vrat svéfte kvalifikovanému
technikovi, nikdy se je nepokouSejte opravit sami. Toto zafizeni neni uréeno k pouzivani osobami (véetné déti) s omezenymi fyzickymi, smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo s nedostateCnymi zkuSenostmi ¢i znalostmi, pokud nejsou pod dohledem osoby odpovédné za jejich bezpeénost nebo pokud nebyly pouceny o tom,
jak zafizeni pouzivat. V piipadé potfeby MUSI byt oviadaci zaFizeni namontovano na dohled od brany a mimo dosah déti. Déti by mély byt pod dohledem, aby si s
pfistrojem nehraly. Nedovolte détem, aby ovladaly tlagitka nebo dalkové ovladani. Nespravné pouZiti systému pohonu vrat mize vést k vaznému zranéni.

Na dobfe viditelnych mistech by mély byt umistény vystrazné znacky.
Otvirag vrat by se mél pouzivat POUZE tehdy, pokud uzivatel vidi na cely prostor vrat a ma jistotu, Ze v ném nejsou zadné piekazky a ze je pohon vrat spravné nastaven.
V/ prostoru vrat nesmi nikdo prochézet, pokud jsou v pohybu. Nikdo nesmi prochézet pfes prostor vrat, pokud jsou v pohybu.

Uplna ochrana proti pfipadnému rozdrceni nebo zachyceni musi fungovat okamzité po instalaci ramen pohonu.

Mechanické prvky a elektroinstalace nebo zaviraci hrany brany mohou predstavovat nebezpedi v podobé rozdrceni a narazu:
+ Porucha konstrukce, kfidlo, zavésy, upevnéni, zarazky pojezdu, zatizeni vétrem

+ Drceni, oblast zavésu, pod vraty, bezpe¢nostni vzdalenost od pevného pfedmétu

+ Elektricka porucha (kontrola — poruchy bezpeénostnich systémd)

+ Néraz, uklizena plocha, ovladaci zafizeni vyzadujici pro provoz nepfetrzité ruéni oviadani, omezeni sily, detekce pfitomnosti

Musi byt pfijata vhodné opatfeni k zajisténi bezpe&ného provozu systému vrat v souladu s normami.

Nikdy nespoustéjte poskozeny pohon.

Rucni uvolnéni pouZivejte pouze k odpojeni pohonu a — pokud je to mozné — POUZE tehdy, kdyZ jsou vrata zaviena. Spusténi nouzového manualniho uvolnéni muze
vést k nekontrolovanym pohybtim vrat. Pikladem bezobsluzného provozu vrat je funkce asovade zavieni (CZ) a aplikace myQ Smartphone Control.

Za bezobsluzné otevirani/zavirani se povazuije jakékoli zafizeni nebo funkce, kterad umozriuje zavirani vrat, aniz by byla v jejich zorném poli.

Funkci &asovade zavteni (CZ), ovladani chytrym telefonem myQ a dalsi zafizeni myQ Ize aktivovat POUZE tehdy, kdy? jsou nainstalovany fotoburiky Chamberlains
(CZ funguje pouze v blizkém sméru). Vrata se smi ovladat pouze pfi piimé viditelnosti na né.

DULEZITE INFORMACE! A

+ Tento postup je vyzadovan také u soukromych zafizeni (novych nebo dodateéné instalovanych na ruéné ovladana vrata).
Tento navod k montazi a obsluze si musi uzivatel uschovat.

+Vyrobce nepfebira Zzadnou odpovédnost/zaruéni naroky vyplyvajici z jiného nez uréeného pouziti a po uplynuti zaruky.

+ Prévni prostfedek néapravy je vyhradni odpovédnosti za v8echna souvisejici prava.

POZNAMKA: Dodrzuijte navod k montazi a obsluze.

+Vzdy sledujte funkci systému a v pfipadé poruchy okamzZité odstrafite jeji pficinu.

+ Kazdy rok provadéjte kontrolu systému. Zavolejte odbornika.

+ Mezi kfidlem vrat a okolim musi byt dodrZeny bezpeénostni vzdalenosti v souladu s pfisluSnymi normami.

+ Pohon Ize instalovat pouze na stabilni a pevna kfidla vrat. Kfidla vrat se pfi otevirani a zavirani nesmi ohybat ani kroutit.

+ Ujistéte se, Ze panty kfidla vrat jsou namontovany a funguji spravné a nevytvareji Zadné prekazky.

+ Montaz dvou pohond na stejné dveni kfidlo je pfisné zakazana.

+ Dodrzujte odpovidajici poZzadavky mistnich a vnitrostatnich pfedpist na dodrzovani opatfeni na ochranu lidského zdravi, ktera je nutné dodrzovat pfi kontaktu s jinymi
osobami, véetné zaméstnancd, dodavatelll a zakazniku (napf. bezpe¢nostni vzdalenost, pozadavek na ochrannou masku atd.).

+ Presné informace si miizete vyzadat od mistnich Uradd.
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Timto zahéjite mechanickou montaz pohonu brany.
5.1 Rozméry vrat a pohonu

CHSL400EVC

Obecné informace a podminky pro nastaveni.

Pred instalaci pohonu vrat se ujistéte, Ze funguji bez problémd. Vrata nesméji pinou vahou spocivat na hfideli motoru. Pfed montazi zékladové desky do betonu se
ujistéte, Ze jsou pfipraveny a spravné polozeny vSechny potfebné kabely (napajeci kabel, kabely prislusenstvi atd.).

POZNAMKA:

VSechny pohybuijici se body musi byt zajistény proti zachyceni podle EU: EN 12453, EN 60335-2-103.

Obrazek 1 Obrazek 2

90 - 100 mm

.

304

Vrata

il \
2 8 Ozubnice I 31v9
® o 1
100 -
21 o = 2 Ozubnice \
Montézni deska
244
CHSL400EVC 4m 400 kg 270

5.2 Montaz zékladové desky

Vezméte kotevni Sroub a nasadte jednu matici az do spodni €asti podkladu. Pfidejte podlozku a vlozte ji zespodu do zakladové desky. Shora ji zajistéte druhou matici.
Zopakujte postup u zbyvajicich 3 kotevnich Sroubd (viz obrazek 3).

Pfipravené kabely (viz obrazek 4) protahnéte otvorem v zakladové desce.

Zakladovou desku zasadte do pfipraveného betonu. Ujistéte se, Ze je deska spravné piipevnéna k vratlim s ohledem na potiebny prostor mezi vraty a stojanem (viz
obrazek 1). Sipka na zakladové desce musi sméFovat k vratim. Vyrovnejte zakladovou desku a dokondete betonovani.

5. Pred dalSim postupem nechte betonovy podklad vyschnout alespori 24 hodin (viz obrazek 5).

o=

POZNAMKA: Pri instalaci zakladové desky zajistéte, aby bylo mozné v piipadé potieby i pozdéji provést montaz a nastaveni polohy pohonu pomoci stavécich $roub.

Obrazek 3 Obrazek 4 Obrazek 5

o
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5.3 Mechanismus nouzového uvolnéni Obrazek 6

+  Sejméte z pohonu maly pfedni plastovy kryt.

+ Vlozte kli¢ do klicové dirky a otote jim doprava o 90°.
+  Zatahnéte packu dold.

Pro opétovné zapnuti pohonu postupujte opacné.
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5.4 Instalace motoru na zakladni desku

1. Po upevnéni zakladové desky zvednéte matici zajiStujici zakladovou desku shora asi 0 5-10 mm a pfidejte podlozku.

2. Odstrante maly pfedni plastovy kryt z pohonu a provedte ru¢ni uvolnéni vioZzenim kli¢e do kli¢ové dirky, oto¢enim doprava a zatazenim za packu doll (viz manualni
uvolnéni strana 5).

3. VySroubujte 2 Srouby po stranach krytu (viz obrazek 7).

4. Sejméte kryt pohonu a nasadte pohon na zakladovou desku pomoci kotevnich Sroubu a otvoru v zavésu pohonu. Poznamka: mezi zakladovou deskou a zavésem
pohonu musi byt dostateéna vzdalenost (5-10 mm) pro moznost pozdéjSiho nastaveni vysky (viz obrazek 8).

5. Kabely protahnéte pfislusSnym otvorem ve spodni ¢asti skfiné pohonu.

6. Zajistéte pohon pomoci podlozky, pruzné podlozky a matice podle obrazku 8.

Obrazek 7 Obrazek 8

max. 10 mm

5.5 Montaz ozubnice vrat

1. Ruéné posurite branu do polohy ZAVRENO.

2. Ocelovou nebo nylonovou ozubnici Ize pfipevnit svafovanim (pouze ocel) nebo pomoci Sroubl (viz obrazek 9). Umistéte prvni segment ozubnice na konec vrat tak,
aby padl na pastorek pohonu, jak je zndzornéno na obrazku 10, a pfipevnéte ozubnici k vratim. Poté posurite vrata a pfipevnéte dalSi segment ozubnice v blizkosti
pfedchoziho segmentu.

Takto postupujte, dokud nedosahnete polohy zcela OTEVRENO.
POZNAMKA: Vzdy dbejte na to, aby ozubnice nelezela na pastorku pohonu zcela, nebo aby od n&j nebyla pfilis vzdalend.

Pred montaZi:

+  Zkontrolujte, zda je k dispozici poZadovana hloubka zaSroubovéni.

+  K'montazi ozubnic pouzijte dodané spojovaci prvky (Srouby).

+ Pomoci dodanych Sroubl pfipevnéte segment ozubnice na spravné misto.
POZNAMKA:

Je nutno zohlednit typ a tlouStku materialu v misté montaze ozubnice. Pohon
musi byt odpojen

Obrazek 9 Ocelova ozubnice (svafovani)

Obrazek 10

2-3mm

(<

d
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5.6 Elektrické zapojeni Ct
Sitové rozvody musi provadét certifikovany elektrikar.

Pro pfipojeni sitového napajeni sejméte kryt pohonu, jak je popsano vyse.

Obrazek 11
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5.7 Nastaveni polohy koncového spinace

1. Zkontrolujte zapnuti pohonu.

2. Umistéte drzaky s magnety na levy a pravy konec ozubnice do pfedpokladanych koncovych poloh. Magnety jsou oznageny L pro levou stranu a R pro D
pravou stranu a musi byt umistény vpravo nebo vlevo od pohonu (viz obrazek 12). Polohu drzaku Ize nastavit posunutim drzaku podél ozubnice.

3. Pomoci rugné uvolngného pohonu posuiite branu ve sméru OTEVIRANI, abyste dosahli magnetu upevnéného na ozubnicich. Dbejte na dodrzeni
vzdalenosti mezi magnetem a koncovym spinacem (viz obrazek 13).

4. Po dosazeni se zobrazi ¢ast pravého horniho digitalniho dilku na displeji. D

5.V pfipadé potfeby upravte polohu magnetu, zkontrolujte, zda se zobrazuje pravy horni digitélni dilek, a utahnéte Srouby drzaku magnetu.

6. TotéZ opakuite ve sméru ZAVIRANI, abyste dosahli magnetu upevnéného v poloze Zavieno na opa&né strané vrat.

7. Po dosazeni se rozsviti ¢ast pravého dolniho digitainiho dilku na displeji.

8. V pripadé potreby upravte polohu magnetu, zkontrolujte, zda se zobrazuije levy horni digitalni dilek, a utdhnéte Srouby drzaku magnetu.

9. Presurite branu do stfedni polohy (mezi limit otevfeni a zavieni).

Pohon je pfipraven na fazi uceni.

Obrazek 12 Obrazek 13

5.8 Pristup k Fidici desce a pripojeni motoru
+ Ridici deska je jiz predinstalovana a pfipojena ke svorkovnici motoru. Neni nutna 2adna dalsi akce.

Pro pfistup k ovladaci desce sejméte kryt pohonu. Svorky pro zapojeni pfislusenstvi jsou pfimo pfistupné. Pro pfistup k programovacim tla¢itkim sejméte prihledny
plastovy kryt a po dokonceni programovani jej vratte zpét.

Obrazek 14

Gratulujeme! Tim je mechanicka montaz pohonu vrat
dokonéena. Pokracuijte s programovanim a zakladnim
nastavenim, abyste mohli zafizeni uvést do provozu.
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7. PROGRAMOVANI

7.1 Displej, programovaci tlacitka a nastaveni funkci

Funkce programovacich tlacitek (4 tlacitka):

Tlaéitko Funkce
S naprogramovani / odstranéni dalkovych ovladacu a
specifickych funkci
P vstup do rezimu programovani, vybér funkce a ulozeni
+- Prochézejte nabidkou a zménte hodnotu na displeji

Funkce a naprogramované hodnoty se zobrazuji na LED displeji.
Nastaveni funkci - rezim programovani

Po zapnuti fidici desky se na LED displeji zobrazi nasledujici hodnoty:

Ridici deska je predprogramovana na pfislu$nou aplikaci
(popis stavu viz nize v &asti ,Aplikace” a ,Pohotovostni rezim®).

,EQ“ v pfipadé, Ze Fidici deska jesté nebyla naprogramovana
nebo resetovana funkci ,Vychozi tovarni nastaveni®. V tomto
stavu bude pfikaz vstupu nebo vysilace vzdy ignorovan.
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7.2 Obecny prehled programovani

Timto zahéjite programovani pohonu brany.

Programovani je rozdéleno do 2 ¢asti:
1. Zakladni nastaveni (strana 11)
2. Pokrogilé nastaveni (strana 14)

Po provedeni zakladniho nastaveni se béhem faze uceni automaticky naudi
nasledujici parametry:

1. Délka pohybu od polohy ZCELA ZAVRENO do polohy ZCELA OTEVRENO.
2. Oteviraci a zaviraci sila pro kazdy motor.

POZNAMKA:

+ Pro zahdjeni provozu je nutné dokondit fazi zakladniho nastaveni a uéeni.

+ Po dokonceni faze ueni a programovani bude pohon pracovat podle
vychoziho nastaveni.

+ Pokrocila nastaveni nejsou pfistupna, pokud nejsou dokonéena zakladni
nastaveni a faze uceni.

» Pred programovanim se ujistéte, Ze jsou pripojena prislusna bezpe¢nostni
zarizeni

Obecné nastaveni:

1. Stisknutim a podrzenim tlacitka ,P“ na 5 sekund vstoupite do nabidky. ,AP*
na displeji oznacuje prvni dostupnou funkci v menu.

2. Mezi jednotlivymi funkcemi muizete pfechazet pomoci tladitek ,+* a ,-“.

Stisknutim tlacitka ,P* vyberte poZzadovanou funkci.

4. Zobrazi se vychozi nastaveni nebo dfive naprogramovana hodnota. To se
projevi blikanim hodnoty na displeji.

5. Pomoci tladitek ,+* nebo ,-* vyberte poZzadovanou hodnotu. Stisknéte tlagitko
,P* a potvrdte vybér.

6. Naprogramovana funkce se zobrazi na displeji.

Chcete-li zménit nastaveni jiné funkce, zopakuijte postup od bodu €. 2 do €. 6

8. Chcete-li prejit do nabidky funkci, stisknéte na 5 sekund tlaitko ,P“, poté deska
pfejde do pohotovostniho rezimu.

e

~

Pokud nestisknete tlaitko ,P“ pro potvrzeni nastaveni nové hodnoty, nové
nastaveni se po 3 minutach ulozi a programovani ukonéi nabidku a vréati se do
pohotovostniho rezimu.

POZNAMKA: Pro ovladani brany nebo provedeni jakéhokoli piikazu je teba
ukoncit nabidku nastaveni stisknutim tlacitka ,P“ na 5 sekund nebo vybérem
funkce FE, pfipadné vyckat 3 minuty pro automatické ukonceni a navrat do
pohotovostniho rezimu.

2mistny displej LED

" LED bod
S P + -
9 O 9
Pouze priklad
S P + -
$goa-|AP
5s
l S P+ -
di-[AP]-5 4
nebo
S P + -
rol-o@
\I/
S P + -
5 o - B }
nebo
I\
\1/
S P + -
04)-o¢ ©o-|0Y
I\
KONEC S P " -
Prechoddg ‘_
pohotovostniho 55

rezimu




7. PROGRAMOVANI
7.3 Smér pohybu kfidla

Pfed programovanim posurite branu ru¢né do stfedni polohy a znovu zapnéte
uvolfiovaci mechanismus (viz strana 6). Stisknéte a podrzte tlaitko ,-* na fidici
desce a ujistéte se, 7e se motor pohybuje ve sméru ZAVIRANI. Pokud je spravny,
okamzité pustte tlacitko ,-“ a vrata se zastavi.

Pokud se motor pohybuje ve sméru OTEVIRANI, prejdéte na funkce ,d1" a zmérite
nastaveni sméru.

Po spravném nastaveni sméru ZAVIRANI nechte vrata ve stfedni poloze. Pohon je
pfipraven na fazi uceni.

Poznamka: V pfipadé potfeby Ize vraty pfed konecnym nastavenim pohybovat
pomoci tlaCitek ,+“a ,-*.

Stisknutim a podrzenim tlacitka ,+* na fidici desce presurite vrata do polohy
OTEVRENO. Po uvoln&ni tlagitka se pohon zastavi.

Stisknutim a podrzenim tlacitka ,-“ na fidici desce presurite branu do polohy
ZAVRENO . Po uvolnéni tlagitka se pohon zastavi.

7.4 Zakladni nastaveni

Prehled zakladnich nastaveni

LED Funkce

Zakladni nastaveni (povinné)

AP | Aplikace
d1 Smér motoru 1
LL Féze uceni koncovych poloh

7.4.1 Nastaveni aplikace

Funkce aplikace zobrazena na displeji.
Tato funkce je jiz z vyroby pfednastavena na spravnou hodnotu
definovanou pro dodany pohon.

Dal3i nastaveni jsou k dispozici na vyZadani:

Hodnoty 02-05 nejsou pro aplikaci CHSL vhodné a nesmi byt zvoleny

Posuvna vrata, CHSL400

Nebyla vybrana zadna aplikace

7.4.2 Nastaveni sméru motoru

Funkce sméru motoru se zobrazi na displeji
Definuje smér pohybu motoru.

Motor je namontovan na levé strané (vychozi nastaveni).

Motor je namontovan na pravé strané .

|
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7.4.3 Uceni koncovych poloh

Pred spusténim faze u¢eni koncovych poloh musi byt provedena pfiprava
pro uceni koncovych poloh, jak je popsano v ¢asti Nastaveni polohy
koncového spinace.

Pro zahajeni faze uceni koncovych poloh zkontrolujte koncové polohy
a zajistéte, aby dvefe byly v prostfedni poloze.

Pred zahajenim faze ueni se ujistéte, ze:

1. Jsou dokoncena ostatni zakladni nastaveni
2. Magnety jsou nainstalovany a funguji spravné
3. Prvni pohyb bude ve sméru ZAVIRANI .

Dostupné metody uceni:

Standardni rezim uceni (automaticky)

1. OTEVRETE nabidku LL.

2. Stisknéte a podrzte tlacitka ,+ a -“ po dobu 2 sekund.

3. Spusti se automaticky proces uceni. Béhem celého procesu bude na displeji
blikatLL .

Brana se pohybuje ve sméru ZAVRENO az do dosazeni koncového spinace
zavieno a zastavi se na 2 sekundy, poté se pohybuje ve sméru OTEVRENO .
Brana se pohybuje ve sméru OTEVRENO , dokud neni dosazeno koncového
spinace otevreni.

Brana se pohybuje ve sméru ZAVRENO az do dosazeni koncového spinace
zavfeni a zastavi se.

7. Faze standardniho uceni je ukoncena. Na displeji se zobraziLL a deska se po
3 sekundéach vrati do pohotovostniho rezimu.
P + - \l/
-0 o @ @g-Li-[LL
/I\
2s 3s

V rezimu standardniho uéeni se provadéji nasledujici nastaveni:

1. Délka pohybu od polohy ZCELA ZAVRENO do polohy ZCELA OTEVRENO.
2. Sila otevirani a zavirani.

3. Pro funkci pozvolného zastaveni je uréena draha 60 cm v obou smérech.
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POZNAMKA: Fazi uceni zastavite stisknutim tladitka ,S“. Proces uceni se prerusi,

na displeji LED zacne blikat ,LE*. Po 5 sekundéch se na displeji zobrazi ,LL*, coz S P + - \/
znamena pfipravenost k opétovnému spusténi faze uceni. D) O] =» LE = 55

Pokud proces uceni nebyl dokoncen, je tfeba jej provést znovu. M
POZOR: K zahajeni provozu je nutné dokoncit fazi uceni.

7.5 Pohotovostni rezim

Po zapnuti fidici desky a dokonceni programovani se displej LED na 2 sekundy
zcela rozsviti a pfejde do pohotovostniho reZimu. V pohotovostnim reZimu se na
displeji LED zobrazuje aktualni stav vrat.

Jeden motor

Motor se otevira, horni Cast displeje blika.

Motor se zastavi v poloze otevieni koncového spinace, horni
¢ast displeje sviti.

Motor se zavira, spodni East displeje blika.

Motor se zastavi v zavi'ené poloze koncového spinace, spodni
¢ast displeje sviti.

HAENENE

Motor se zastavi uprostied, stfed displeje sviti.

Timto je dokonceno zakladni nastaveni. Mizete opustit programovani a
ovladat vrata nebo pokracovat v pokro¢ilych nastavenich.
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7.6 Programovani a odstrariovani dalkovych ovladacd, radiového pfislusenstvi a zafizeni myQ

Programovani dalkovych ovladaci (vysilace a bezdratové nasténné
ovladace)

POZNAMKA: dalkové ovladade dodavané s pohonem jsou jiz z vyroby
pfednauceny k ovladani pohonu (horni tlacitko u LED) a nevyzaduji dali
programovani.

1. Stisknéte a uvolnéte tlacitko ,S*. Na displeji se rozsviti bod LED. Pohon
zlistane v reZimu programovani radia po dobu 3 minut. BEhem prvnich
30 sekund Ize uit libovolné radiové zafizeni. BEhem zbyvajicich 2,5 minuty Ize
ucit pouze zafizeni myQ.

2. Zvolte pozadované tlacitko na vysilaci a podrzte je, dokud nezhasne tecka
na displeji.

Stisknutim tlacitka ,S* ukonCete rezim programovani radia.

Chcete-li naprogramovat bezdratovou klavesnici, postupuijte podle pfislusné
pfirucky k pfislusenstvi.

Programovani vysilace pfi ¢aste€ném otevieni

Stisknéte a podrzte soucasné tlacitka ,S* a ,+*, dokud nezacne blikat bod LED.
Stisknutim a podrzenim pozadovaného volného tlagitka na vysila¢i naprogramujte
rezim ¢asteného otevieni.

Po dokonceni programovani bod LED zhasne. Pokud je ke kontaktu SPEC
pfipojeno svétlo, jednou zablika.

Programovani brany myQ (830REV-01):

1. Pfipojeni

Pfipojte ethernetovy kabel (1) dodany s branou k routeru (2). Pouzijte zéstrcku
vhodnou pro vasi zemi (ne vSechny modely). Pfipojte napajeni (3) k internetové
brané (4). Kdyz se internetova bréna pfipoji k internetu, zelena kontrolka (5)
pfestane blikat a zaCne svitit trvale. K provozu myQ je nutné pouzivat pfipojenou
sadu IR.

2, Vytvoreni Gctu
Stahnéte si bezplatnou aplikaci myQ z App Store nebo Google Play Store a
vytvorte si UCet. Pokud jiz mate Ucet, pouzijte své uzivatelské jméno a heslo.

3. Registrace internetové brany
Na vyzvani zadejte sériové Cislo umisténé na spodni strané internetove brany.

4. Pridani zafizeni myQ

Chcete-li pfidat pohon vrat k registrované brané, postupujte podle pokynd v
aplikaci. Pfi pfidavani nového pohonu vrat s funkci myQ stisknéte a uvolnéte
tlacitko ,S* na fidici desce pohonu. Na displeji fidici desky se rozsviti bod LED.

Poznamka: Po pfidani zafizeni se na internetové brané objevi modra kontrolka
a zUstane svitit. Stisknutim tlacitka ,S* na fidicim panelu ukongite rezim
programovani radia.

5. Test
Po spravné montézi a registraci mﬂiete'nyni otestovat nasledujici funkce: otgvr’eni
nebo zavfeni brany, vyzadani stavu BRANA OTEVRENA nebo BRANA ZAVRENA.

DalSi funkce naleznete na adrese www.chamberlain.eu

Smazani radiovych ovladacich zafizeni (vysilace, bezdratové nasténné
ovladace, bezdratové klavesnice):

Stisknéte a podrzte tlacitko ,S* po dobu > 6 sekund. Vymazou se vSechna radiova
ovladaci zafizeni (vysilace, nasténné ovladace, klavesnice). Bod LED na displeji
Se vypne.

Poznamka: Radiova fidici zafizeni nelze vymazat jednotlivé.

Vymazani zafizeni myQ:

1. Nejprve vymazte zafizeni dalkového ovladani, jak je uvedeno vyse.

2. Béhem nasledujicich 6 sekund stisknéte a podrzte tlacitko ,S*. Na displeji se
rozsviti bod LED.

3. Stisknéte a podrzte tlacitko ,S* po dobu > 6 sekund. VSechna zafizeni myQ
jsou vymazana. Bod LED na displeji se vypne.

POZNAMKA: Zatizeni myQ nelze vymazat jednotlivé. Nelze vymazat pouze
zafizeni myQ.
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7.7 Pokrocila nastaveni

Timto zacinate s pokroCilym nastavenim.

7.7.1 Prehled pokrocilych nastaveni

LED Funkce LED Funkce
tr Vysilac FL Majak
r Fotoburika IR1 PF | Predblikéni
2 Fotobufika IR2 sP Zuisgtni kontakt
3 Fotobufika IR3 st ?Z\@?&R}u sipuéténi ve sméru OTEVIRANI a
E i1 Prikaz Vstup 1 Cn Pocitadlo Udrzby
i2 Pfikaz Vstup 2 Fd Tovarni nastaveni
i3 Piikaz Vstup 3 FE Ukondit a odejit
Pd Céstetné otevirani
tC Casovag zavieni (CZ)
rt Doba zpétného chodu po narazu
EL E-lock

7.7.2 Nastaveni vysilace

Funkce vysilace definuje fungovani pfikazl vysilace.

Poznamka: Pii nastavenich ,01¢, ,02“ a ,03“ bude éasovaé CZ nahrazen

pfikazem vysilage a vrata ZAVRE.

PH nastaveni ,04* bude aktivni odpogitavani ¢asovace CZ znovu nastaveno na

spusténi pfikazem vysilace

IR aktivni pfi pohybu ZAVIRANI. Je-l infracerveny paprsek
zablokovan, bréna se vrati do polohy Uplného OTEVRENI (vychozi
nastaveni).

IR aktivni pfi pohybu OTEVIRANI. Je-li infracerveny paprsek zakryty,
vrata se zastavi. Kdyz prekazka zmizi, vrata pokracuji v OTEVIRANI.

-
n

Rezidenéni rezim: Oteviit — Zaviit — Oteviit

Standardni reZim: Otevfit — Stop — Zavfit — Stop — Otevit (vychozi)

Automaticky s rezimem zastaveni: Otevfit — Stop — Zavfit — Oteviit

IR aktivni pfi pohybu OTEVIRANI a ZAVIRANI. Pokud je infracerveny
paprsek blokovan pfi pohybu ZAVIRANI, vrata se zastavi a po
zmizeni prekazky se vrata vrati do polohy tplného OTEVRENI. Je-l
infragerveny paprsek zakryty pfi pohybu OTEVIRANI, vrata se zastavi.
Kdyz prekazka zmizi, vrata pokracuji v OTEVIRANI.

g
uJ

IR aktivni pfi pohybu ZAVIRANI. Je-i infracerveny paprsek
zablokoyén, brana se vrati do polohy Uplného OTEVRENI. Aktivovana
funkce CZ se 2 sekundy po odstranéni prekazky v pgprsku pfepiSe a

o
XL

o |60 ED
L ||

bé&hem otevirani budou ignorovany

Rezim parkovani: Otevfit do zcela oteviené polohy. Dalsi pfikazy

7.7.3 Nastaveni infraéervenych fotobunék

IR funkce definuji reZim fungovani infracervenych fotobunék (IR).
Ugeni infraCervenych bunék probéhne automaticky po instalaci.
Kazdou ze 3 sad IR Ize naprogramovat samostatné.

POZNAMKA: V zévislosti na zvoleném nastaveni se vstupy ¢asteéného otevfeni

nebo pfikazy dalkového ovladani neprovedou ve sméru OTEVIRANI nebo

ZAVIRANI, pokud je IR paprsek zakryty.

V pfipadé vyjmuti infracervenych paprsk je tfeba dvakrat vypnout/zapnout

napéjeni fidici desky, aby se provedlo odnauceni

Kontrolu a udrzbu fotobunék naleznete v navodu k obsluze fotobunék.

zahaji pohyb ZAVIRANI aniz by se &ekalo na konec CZ.

7.7.4 Nastaveni vstupt E

Funkce vstupy definuje zptisob provadéni vstupnich pfikazd z externiho
pfisluSenstvi. Kazdy ze 3 vstupli Ize naprogramovat samostatné.

POZNAMKA: Pii nastavenich 01 ,02“a ,03“ bude ¢asova¢ CZ nahrazen
vstupnim pjikazem a vrata ZAVRE. Pfi nastaveni ,06“ bude aktivni odpocitavani
Casovace CZ znovu nastaveno na spusténi vstupnim pfikazem
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Otevrit — Zavrit — Otevfit

Otevfit — Stop — Zavfit — Stop — Otevit (vychozi)

Otevfit — Stop — Zavfit — Otevfit

Castecné otevirani

o | e 11 I s e
| |L ||| o

STOP (NC kontakt)

7.7.7 Doba zpétného chodu po narazu

Funkce doby zpétného chodu po narazu definuje chovani pfi couvani v disledku
piekazky b&hem zavirani nebo otevirani. Toto chovani pfi reverzaci plati jak pro
detekci sily motoru, tak pro pouziti spinaci listy.

2 sekundy zpétny chod a Stop

Navrat zpét do koncové mezni polohy (vychozi)

7.7.5 Castecné otevieni

Castedné otevieni umoziiuje otevrit aktivni kiidlo pouze na predem nastavenou

hodnotu.

POZNAMKA: P¥ikaz Pd bude fungovat od polohy Mez zavirani a béhem zaviraciho
pohybu. Pokud je pfikaz Pd proveden z polohy zcela OTEVRENO, vrata se zaviou.
Prikaz Otevfit nebo Vysila¢ bude mit vzdy pfednost pfed pfikazem Pd.

Oteviraci draha 1,5 m

Oteviraci dréha 2 m (vychozi nastaveni)

Oteviraci draha 3 m

| ED
BR2

Pfi zavirani se vrata po narazu vrati do polohy Otevieno. Pfi otevirani
se vrata po narazu na 2 sekundy pfepnou na zpétny chod a zastavi

7.7.8 Nastaveni elektrického/magnetického zamku

Funkce E-Lock definuje chovani elektrického / magnetického zamku.
Lze pfipojit 24VDC - 500mA elektricky nebo magneticky zamek.

elektricky / magneticky zamek neni nainstalovan (vychozi)

e-lock aktivni 1 sekundu pfed spusténim motoru ve sméru otevirani

e-lock aktivni 2 sekundy pred spusténim motoru ve sméru otevirani

) ||
E|R28

Programovani vysilace pfi Caste¢ném otevieni

1. Stisknéte a podrzte souCasné tlacitka ,S* a ,+*, dokud nezacne blikat bod LED
na fidici desce.

2. Stisknutim a podrzenim pozadovaného volného tlacitka na vysilai
naprogramujte rezim ¢aste¢ného otevieni.

3. Po dokonceni programovani bod LED zhasne. Pokud je ke kontaktu SPEC
pfipojeno svétlo, jednou zablika.

7.7.6 Casovaé zavreni

(]

Magneticky zémqk, }rvale a’ktiyn i’pfi zaviené brang; trvalevneaktivni pfi
pohybu OTEVIRANI a ZAVIRANI, pfi poloze brany OTEVRENO nebo
STOP. Magneticky zamek se v reZimu zalozni baterie deaktivuje.

7.7.9 Nastaveni majaku

Funkce majaku umozriuje vybrat typ pfipojeného zableskového svétla.
Lze pripojit zableskové svétlo 24 V DC - max. 500 mA (FLA1-LED).

neni nainstalovano zadné zableskové svétlo (vychozi nastaveni)

trvalé napajeni 24 V — pro zableskové svétlo s vlastni fidici deskou
(FLA1-LED)

Funkce CZ (Gasovat zavfeni) umoziiuje automatické zavieni vrat z polohy
OTEVRENO po uplynuti pfedem nastavené doby. K provozu CZ je tfeba
nainstalovat minimalné jeden pér infracervenych fotobunék (IR) Chamberlain, které
monitoruji pohyb zavirani. CZ nebude fungovat, pokud IR chrani pouze pohyb

otevirani.

TTC bude fungovat i s aktivovanym &aste&nym otevienim. Je-li funkce CZ aktivni,
¢asova¢ odpocitava Cas a IR paprsky jsou pferuSeny, Casova¢ CZ se znovu spusti.

&Z neni aktivni (vychozi) 1 minuta
10 sekund 1,5 minuty
20 sekund 2 minuty
30 sekund 3 minuty
45 sekund 5 minuty
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preruSené napajeni 24 V — pro zableskové svétlo bez viastni fidici desky

7.7.9a Predblikani

Funkce predblikani definuje Casovy interval predblikani zableskového svétla pred
pohybem vrat. Funkce neni aktivni, pokud je funkce zableskového svétla (ZS)
nastavena na 00",

bez predblikani (vychozi) 3 sekundy
1 sekunda 4 sekundy
2 sekundy 5 sekund

7.7.10 Nastaveni zvlastniho kontaktu

Funkce zvlastniho kontaktu definuje dobu aktivace relé. K oviadani dalSich
zafizeni, napf. kontrolniho svétla, Ize pfipojit 24V max. 500mA relé. Zde nastaveny
¢as bude takeé Fidit odpocitavani dalkového osvétleni myQ.

bez aktivace (vjchozi) 1,5 minuty
15 sekund 2 minuty
30 sekund 3 minuty
45 sekund 4 minuty
1 minuta 5 minuty
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7.7.11 Rychlost spusténi v otevieném a zavieném sméru 7.8 Tovarni nastaveni
Funkce Rozbéhové rychlost umozriuje zapnuti a vypnuti funkce Soft-Start Funkce tovamiho nastaveni resetuie fidici desku na plvodni tovarni nastaveni.
ve sméru OTEVIRANI a ZAVIRANI. Vgechna nastaveni, véetné nastaveni limitti, budou vymazana. Na displeji LED se

zobrazi EQ". Naprogramované dalkové ovladage zlistanou naucené. Pokud je tfeba
vymazat pfisluSenstvi dalkového ovladani, nahlédnéte do pfislusné ¢asti této prirucky
deaktivovano (vychozi) vénované programovani radiovych ovladacu.

Soft Start aktivni: motor bude postupné zrychlovat, dokud

nedosahne standardnich otacek.

Zadny reset (vychozi)

obnoveni vychoziho tovarniho nastaveni

7.7.12 Poéitadlo ddrzby
n
Funkee pocitadla udrzby umozriuje nastavit interval udrzby v cyklech. 7.9 Ukoncit a odejit
Dosazeni intervalu signalizuje 4sekundové predblikavani zableskového o o o §
svétla. Pokud je aktivni funkce PB (pfedblikani), k nastavenému ¢asu se pfida UkonCeni faze programovani a uloZeni vsech zmén,

4sekundové predblikani. Pro resetovani pogitadia po provedeni tdrzby stagi cykly ~ Vyberte funkci FE stisknéte tlacitko ,P*. Ridici deska pfejde do pohotovostniho

naprogramovat jesté jednou. rézimu a je pripravena k fungovavnl. . - . .
Existuji také dalSi zplsoby ukonceni programovani a ulozeni nastaveni:

+ Stisknéte a podrzte tlacitko ,P* po dobu 5 sekund

bez pocitadia (vychozi) 2000 cykld * Po poslednich zménéach v programovani vyckejte 3 minuty pro automatické

ukongeni.
1000 cykld | o oykid
20000 cykid

8. ZALOiNi BATER | E ™

Rezim zalozni baterie (BBU)

Volitelné olovéné baterie 12V, 2,2Ah SKU 490EV (volitelné, nejsou soucasti dodavky) Ize namontovat do krytu pohonu.

PFesny postup instalace naleznete v navodu k obsluze SKU ¢&. 490EV.

Zableskové svétlo ( je-li namontovano) kazdych 10 minut zablika na 2 sekundy, coZ signalizuje rezim BBU a ztratu napajeni. Ridici deska se pfepne do pohotovostniho
rezimu s aktivnim radiovym pfijimac¢em pfijimajicim pouze pfikazy radiového fidiciho zafizeni. Ostatni pfisluSenstvi a periferni zafizeni nebudou funkéni. V rezimu
zélohovani baterie budou oviadani smartphonu myQ a bezdratova zafizeni myQ vypnuta. PIné nabita baterie musi zviadnout aZ ~20 cyklu rychlosti 2 za hodinu. Po 24
hodinach rezimu BBU musi baterie zajistit napajeni pro 1 Uplny cyklus otevfeni a zavieni.

Upozoriiujeme, Ze Ize pouzit pouze uvedenou baterii. PouZiti jakékoli jiné baterie vede ke ztraté zaruky a ztraté odpovédnosti spoleénosti Chamberlain za jakékoli
souvisejici Skody vzniklé v disledku pouZiti nespecifikovanych baterii.
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Chybo-

LED | ed Problém Mozny diivod Reseni
Stisknuty vysilac, ale vrata se Zkontrolujte, zda je AP nastaveno na 00. Pokud ano, zménte nastaveni
E0 nepohybuiji AP nastaveno na 00 aplikace na spravné.
1) IR1 neni pfipojen nebo je prerusen vodic. 1) Zkontrolujte, zda je pfipojen IR1 nebo zda neni pferusen vodic.
» Vrata se nezavirajj, ale mohou g%é%de'gém Je zkratovany nebo zapojeny 2) Zkontrolujte pfipojeni IR1, v pfipadé potfeby vyménte vodice.
se otevrit.
: i) A [ . 3) Srovnejte IR vysilac a pfijimac a ujistéte se, Zze obé& LED diody sviti
g;&bgﬁm na okamzik v jedné linil nebo je a neblikaj|J. Ujistéte se, Ze na vratech nevisi nic, co by mohlo ngsobit
: blokovani infraerveného zareni.
1) IR2 neni pfipojen nebo je prerusen vodic. 1) Zkontrolujte, zda je pfipojen IR2 nebo zda neni prerusen vodic.
Vrata se mohou zaviit, ) — |p.|p ) 'J ke .V ,I ) e, 2ca je ppol z kbl
E2 k;&?%é \%Iléorr;ggqv%gﬁlgée’z gl)?g%(gﬁgsz Jo zkratovany nebo zapojeny 2) Zkontrolujte pfipojeni IR2, v pfipadé potfeby vymérite vodice.
oteviit, kdyZ jsou v koncové - - ) ) e . . . - p
pok,yzeJ zavFeni. 3) IR2 neni na okamzik v jedné linii nebo je 3) Srovnejte IR vysila€ a piijimac a uijistéte se, ze obé LED diody sviti a
blokovan. neblikaji. Ujistéte se, Ze IR nic neprekazi.
1) IR3 neni pfipojen nebo je pferusen vodic. 1) Zkontrolujte, zda je pfipojen IR3 nebo zda neni prerusen vodic.
£ Stisknuty VyS"ﬁéB ale vrata se gl)?goctgﬁgss je zkratovany nebo zapojeny 2) Zkontrolujte pfipojeni IR3, v pfipadé potfeby vymérnte vodice.
neponybujl. . e e o . . o
; R ; 3) Srovnejte IR vysila€ a pfijimac a ujistéte se, ze obé LED diody sviti
gf;&:’:’gﬁm na okamzik v jedné linii nebo je a neblikaj|J. Ujistéte se, Ze na vratech nevisi nic, co by mohlo zpalsobit
' kratké blokovani IR paprsku.
1) Spinaci lista neni spojena s rezistorem 1) Zkontrolujte, zda je spravné pFi;)Jojena spinaci lista 8,2 kOhm nebo
. R 8,2 kOhm. zda je nainstalovan rezistor 8,2 kOhm.
E4 Stisknuty vysilac, ale vrata se - — - ——— —— —
nepohybuiji. 2) Je zkratovan vodi¢ spinaci listy. 2) Zkontrolujte vodice spinaci liSty a v pfipadé potfeby je vymérite.
3) Spinaci lista je stisknuta. 3) Zkontrolujte, zda je spinaci lista stisknuta.
1) Spina¢ STOP je otevieny. 1) Zkontrolujte, zda neni spina¢ STOP otevieny nebo poskozeny.
E5 Stisknutyn\gysglﬁébglie vrata se o o 2) Zkontrolujte, zda neni spina¢ STOP odpojen. Pokud ano, znovu
ponyoujl. 2) Spina¢ STOP neni pfipojen. pl’lpOj;]e (sjpmtac STOP nebo zmérite nastaveni prislusného vstupu na
Jinou hodnotu.
1) Spina¢ magnetu neni piipojen nebo Spatné 1) Zkontrolujte spravné zapojeni spinace magnetu. Pokud ne, zapojeni
zapojeni. opravte.
E6 Chyba magnetu 2) Magneticky blok vypadne ze spinace nebo ;
) e Gy DIOK VYD P 2) Zkontrolujte, zda blok magnetu nevypadava ze spinace nebo zda
Eo%bité. J neni pojistka rozbita.
Stisknuty vysilac, ale vrata se L il Viypnéte napajeni na 20 sekund a provedte reset, abyste zkontrolovali,
E7 nepohybuji Selhani zesilovace fidici desky pro motor 1. 2da se fidici deska obnovi. Pokud ne, vyméite fidici desku.
Stisknuty vysilac, ale vrata se o Viypnéte napajeni na 20 sekund a provedte reset, abyste zkontrolovali,
E9 nepohybuiji. Chyba pamét fidici desky. zda se fidici deska obnovi. Pokud ne, vymérite fidici desku.
F1 Z?)?itec‘)\t/g\?iirgnriex gkr)%agaevri?g;?.ru Motor je zablokovany. Zkontrolujte a odstrante prekazku. Vycistéte vrata.
F3 Zastaveni a reverzace motoru | Motor se zastavil nebo je poSkozeny snimaé Zkontrolujte, zda se motor 1 nezastavil nebo zda neni poSkozen
pii otevirani nebo zavirani. | otacek. snimac otacek.
Vysila€ stisknuty, ale motor R Viypnéte napajeni na 20 sekund a provedte reset, abyste zkontrolovali,
F5 neni v chodu. Selhéni radiového modulu. zda se fidici deska obnovi. Pokud ne, vymérite fidici desku.
F6 Reverzace vrat pfi zavirani. | Nizky stav nabiti baterie. Nabijte baterii.
Stisknuty vysilac, ale vrata se « v Viypnéte napajeni na 20 sekund a provedte reset, abyste zkontrolovali,
F7 nepohybuiji. PoSkozena fidici deska. zda se fidici deska obnovi. Pokud ne, vymérite fidici desku.
F9 Vysgffrgg?g gzii;l:/ocitgsdkguto, Nabidka AP je resetovana na tovarni nastaveni. | Provedte opétovné uceni koncovych poloh.
LE Motor se nahle zastavi. Bé&hem uceni koncovych poloh stisknéte tlacitko C. | Provedte opétovné uceni koncovych poloh.
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CHSL400EVC
Vstupni napéti VAC 220-240
Vstupni frekvence Hz 50/60
Napéti motoru VDC 24V
(Sb%ozﬁ:.fi); L]/ézﬁ:tovtic;vostn|'m rezimu W 445
Jmenovity vykon W 110
Jmenovité zatizeni Nm 3,6
Cykly za hodinu 5
Max. poCet cyklli za den 20
Max. hmotnost vrat kg 400
Max. Sifka vrat m 4
Max. rychlost otevirani mm/s 160
Max. tocivy moment Nm 12
Systém koncovych poloh Magneticky spina¢
Provozni radiova frekvence RX 433 MHz (433,30 MHz, 433,92 MHz, 434,54 MHz)
MHz RX 868 MHz (868,30 MHz, 868,95 MHz, 869,85 MHz)
TX 865,125 MHz, 865,829 MHz, 866,587 MHz
Vlysilaci vykon <10 mW
Kaod Security+ 2.0
Max. pocet dalkovych ovladacu 180
Max. pocet Klavesnic 4
Max. poCet zafizeni myQ 16
Napéjeni externiho pfisluSenstvi 24 VDC - max. 500 mA
Konektor svételného zdroje 24 VVDC - max. 500 mA
Konektor e-zamku / magnetického zamku 24 VDC — max. 500 mA
Externi relé 24 VDC — max. 500 mA
Bezpecnostni okraj 8,2 kOhm
Max. pocet IR 3
Max. pocet externich vstupli 3
Zalozni bateriova jednotka 2 x 12V, 2,2Ah baterie model 490EV
Ochrana motoru pred vniknutim cizich téles IP 44
Hladina hluku dB <70 db(A)
Pracovni teplota °C -20°Caz+55°C
Hmotnost (sada) kg 12
Frekvence vysilaCe 868 MHz (868,30 MHz, 868,95 MHz, 869,85 MHz)
Vlysilaci vykon TX4REV-F <10 mW
Baterie CR2032 3V
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Vyména baterii v dalkovém ovladaci

Baterie dalkového ovladace

Baterie v dalkovém ovladaci maji extrémné dlouhou zivotnost. Pokud se vysilaci dosah snizi, je tfeba baterie vyménit. Na baterie se nevztahuje zaruka.

Dodrzujte prosim nasledujici pokyny pro baterie:

S bateriemi by se nemélo zachazet jako s domovnim odpadem. VSichni spotfebitelé jsou ze zakona povinni fadné likvidovat baterie na k tomu uréenych sbérnych
mistech. Nikdy nenabijejte baterie, které nejsou uréeny k nabijeni.

Nebezpedéi vybuchu!

Baterie uchovavejte mimo dosah déti, nezkratujte je a nerozebirejte. V pfipadé spolknuti baterie okamzité vyhledejte Iékaf'skou pomoc. V pfipadé potieby pfed viozenim
oCistéte kontakty baterie a zafizeni. Vybité baterie ze zafizeni okamzité vyjméte!

Zvysené riziko vyteceni!

Baterie nikdy nevystavujte nadmérnému teplu, napfiklad slune¢nimu zareni, ohni a podobné!

Existuje zvysené riziko vyteceni!

Zamezte kontaktu s kizi, oima a Usty. Mista zasazena kyselinou z baterie oplachujte velkym mnoZstvim studené vody a bezodkladné vyhledejte Iékaf'skou pomoc.
Pouzivejte pouze baterie stejného typu. Pokud zafizeni nebudete delSi dobu pouzivat, vyjméte baterie.

Vyména baterie:

Chcete-li vyménit baterii, otoCte dalkovy ovladac a oteviete pouzdro Sroubovakem. Zvednéte kryt a nadzvednéte ovladaci desku pod nim. Posurite baterii na jednu stranu
a vyjméte ji. Davejte pozor na polaritu baterie! Sestaveni provedte opaénym postupem.

POZOR!

V pfipadé nespravné vymény baterie hrozi nebezpedi vybuchu. Vyménujte pouze za stejny nebo ekvivalentni typ (CR2032) 3V.

POZOR

Nebezpeci vybuchu pfi vyméné baterie za nespravny typ.

Nepolykeijte baterii, nebezpec¢i chemického popaleni.

Tento vyrobek obsahuje knoflikovou baterii. Knoflikové baterie mohou v pfipadé spolknuti zpUsobit zranéni nebo smrt.

VAROVANI & @
+ Baterie uchovavejte mimo dohled a dosah déti, knoflikové/mincové baterie mohou byt pro déti nebezpecné.

+ Pouzité knoflikové baterie okamzité zlikvidujte. NepouZivejte vadné/vyfazené baterie.

+ Pravidelné kontrolujte, zda jsou komory pro baterie bezpec¢né, v pfipadé zavady je prestarite pouzivat.

+ V pfipadé, Ze mohlo dojit ke spolknuti baterii nebo k jejich umisténi do jakékoliv ¢asti téla, okamzité vyhledejte lékaf'skou pomoc.

Mechanismus pohonu

Mechanismus pohonu je bezudrzbovy. V pravidelnych intervalech (kazdy mésic) kontrolujte bezpe&né upevnéni kovani brany a mechanismu pohonu. Uvolnéte pohon a
zkontrolujte spravné fungovani brany. Pokud brana nefunguje hladce, nebude fungovat spravné s mechanismem pohonu. Pohon nem0Ze odstranit problémy zplsobené
nespravné fungujici branou.

Nastaveni koncového spinace a regulace sily

Tato nastaveni je nutné zkontrolovat a spravné provést pfi instalaci oteviraciho zafizeni! Vlivem povétrnostnich vlivi mize béhem provozu otvirace dojit k drobnym
zménam, které je tfeba fesit novym nastavenim. To se mize stat zejména v prvnim roce provozu. Peclivé dodrzujte pokyny pro nastaveni limitli pojezdu a sily (viz
kapitola Faze uceni koncovych poloh, strany 11 a 12) a po kazdém pfenastaveni pfekontrolujte automaticky bezpe&nostni zpétny chod!

Demontaz

DULEZITE UPOZORNENI! Dodrzujte bezpe€nostni pokyny. Viz ,Bezpecnostni pokyny* (strany 2 a 3). Pofadi popsané v €asti ,instalace”, ale v opatném pofadi. Pokyny k
nastaveni ignorujte

Na3e elektricka a elektronicka zafizeni se nesmi likvidovat spolené s domovnim odpadem a po pouZiti musi byt fadné zlikvidovana v souladu se smérnici EU

o0 odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich: 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich, aby se zajistila recyklace materiald.

Separovany sbér elektrozafizeni znamena ekologickou likvidaci a pro spotfebitele je zcela zdarma. Reg. &islo OEEZ v Némecku: DE66256568. Veskery obalovy
odpad, ktery zistane u kone¢ného spotfebitele, musi byt v souladu se smérnici sbiran oddélené od smésného odpadu. Obaly se nesmi likvidovat spole¢né s domovnim
odpadem, organickym odpadem nebo v pfirodé. Obalovy material je nutné tfidit podle materialu a vyhazovat do k tomu uréenych recyklaénich nadob a do nékterych
komunalnich recyklacnich kontejnerd.

Na3e baterie jsou uvadény na trh v souladu se zakonem. ,PfesSkrtnuty odpadkovy ko$* znamend, ze se baterie nesmi vyhazovat do domovniho odpadu. Baterie

jsou soucasti vyrobku (technické Udaje). Aby nedoSlo k poskozeni Zivotniho prostiedi nebo zdravi lidi, je nutné odevzdavat pouzité baterie k regulované likvidaci
do komunalnich recyklacnich stfedisek nebo prostiednictvim maloobchodnich prodejen, jak je stanoveno zakonem. Baterie Ize pfedavat k likvidaci pouze zcela vybité a v
pfipadé lithiovych baterii s pfelepenymi svorkami. Baterie Ize z naSeho zafizeni snadno vyjmout a zlikvidovat. Registracni €islo v Némecku: 21002670.

VaSe zakonna prava nejsou touto zarukou vyrobce dotéena. Zaruéni podminky naleznete na strankach www.chamberlain.eu.

14. PROHLAQENi o SHODE [

PFirucka se sklada z tohoto navodu k obsluze a prohlaseni o shods.
Typ radiového zafizeni (TX4REV-F) je v souladu se smérnici 2014/53/EU a pro Spojené kralovstvi s nafizenim o radiovych zafizenich SI 2017 ¢&. 1209.
Uplné znéni EU prohlaseni o shodé je k dispozici na této internetové adrese: https://doc.chamberlain.de
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1.BEZPECNOSTNEPOKYNYAZAMYSLANEPOUZITIE ™

0 tejto prirucke — povodna prirucka

Tento navod je originalnym navodom na obsluhu podla smernice o strojovych zariadeniach 2006/42 ES. Navod na obsluhu si treba pozorne precitat, aby ste pochopili doleZité
informacie o vyrobku. Venujte pozornost bezpe¢nostnym a vystraznym upozorneniam. Prirucku uschovaijte na bezpenom mieste, aby ste ju mohli v buddcnosti pouZit a aby
bola k dispozicii vetkym osobam na ucely kontroly, servisu, udrzby a oprav. Po instalacii odovzdajte kompletni dokumentaciu zodpovednej osobe/viastnikovi.

Kvalifikacia kompetentného instalatéra
Pre spravnu indtalaciu a udrzbu kompetentnym intalatérom (odbornikom)/kompetentnou firmou v stlade s ndvodom na pouZitie je potrebné pochopit a zabezpecit bezpeénu
a zamysland funkciu zariadenia. Specialista je ten, kto ma na zaklade svojho odborného vzdelania a skusenosti dostatocné znalosti v oblasti elektrickych bran a navySe pozna
prisludné Statne predpisy o bezpeénosti prace a vSeobecne uznavané technologické pravidla v takom rozsahu, Ze je schopny posudit' aj bezpecny pracovny stav elektrickych
bran podla EN 13241, 12604, 12453 (EN 12635)
Intalatér musi rozumiet nasledujicemu:
Pred inStalaciou pohonu skontrolujte, ¢i je elektricka Cast v dobrom mechanickom stave, &i sa spravne otvara a zatvéra a €i je pripadne spravne vyvazena.
Pred prvym pouZitim a aspof raz ro¢ne musi odbornik skontrolovat bezpecny stav elektrickych bran. Po inStalacii musi inStalatér zabezpecit, aby bol mechanizmus sprévne
nastaveny a aby ochranny systém a pripadné ruéné uvolnenie fungovali spravne (EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635). Pravidelna Udrzba, kontrola sa musi
vykonavat podla noriem. InStalatér musi ostatnych pouzivatelov poucit o bezpe&nej prevadzke systému pohonu.

Po Uspesnej intalacii systému pohonu zodpovedny intalatér v stlade s predpismi Smemica o strojovych zariadeniach 2006/42/ES: Dodavka strojovych zariadent (bezpecnost)
musi vydat CE. Vyhlasenie Spojeného krélovstva o zhode pre systém brany CE: To je povinné aj pri dodatoénej montaZi na rucne ovladanu branu. Dalej sa musi vyplnit
odovzdavaci protokol a indpekéna kniha.

Preitajte si névod na obsluhu a najmé bezpecnostné opatrenia. Nasledujuce symboly st umiestnené pred pokynmi, aby sa zabranilo zraneniu 0s6b alebo poSkodeniu majetku.
Pozorne si preditajte tieto pokyny.

Vystrazné symboly
V/Seobecny vystrazny symbol oznacuje nebezpegenstvo, ktoré mdZze viest k poraneniu alebo smrti. V textovej Casti sa pouzivaju vieobecné vystrazné symboly, ako je opisané
nizsie.

Symbol NEBEZPECENSTVO Symbol VYSTRAHA Symbol POZOR Symbol UPOZORNENIE

ANEBEZPECENSTVO & VYSTRAHA & POZOR UPOZORNENIE

OznaCuje nebezpegenstvo, ktoré priamo | OznaCuje nebezpedenstvo, kioré mdze | Oznaluje nebezpedenstvo, kioré méze | OznaCuje nebezpelenstvo, ktoré méze
vedie k smrti alebo vaznym zraneniam. viest k smrti alebo vaznym zraneniam. viest k poSkodeniu alebo zniCeniu vyrobku. | viest k poskodeniu alebo zniceniu vyrobku.

Ucel pouzitia

Pohon posuvnej bran je navrhnuty a testovany vyluéne na prevadzku hladko sa pohybujucich posuvnej bran v nekomercnom sektore obytnych budov.

Specifikacie bran st definované v ramci mechanickych poziadaviek podia EN12604.

Nesmie sa prekro¢it maximalna pripustna velkost brany a maximalna hmotnost. Brana sa musi plynule otvérat a zatvérat rukou. Pohon pouZivajte na branach, ktoré su v
stlade s platnymi normami a smernicami. Pri pouziti dvernych alebo brankovych panelov je potrebné zohladnit regionalne podmienky zataZenia vetrom: EN13241. Dodrziavajte
Specifikacie vyrobcu tykajuce sa kombinacie brany a pohonu. MoZné nebezpecenstva v zmysle EN13241 je potrebné predist navrhnutim a inStalaciou dveri/brany podfa
prislusnych pokynov. Tento mechanizmus brany sa musi inStalovat a prevadzkovat v stlade s prisluSnymi bezpe€nostnymi predpismi.

Nespravne pouzivanie
Nie je uréeny na nepretrZitd prevadzku a pouZivanie v komercnych aplikaciach.

Konstrukcia pohonného systému nie je navrhnuta na prevadzku bran mimo Specifikacie vyrobcu.
Nie je povolena na branach, ktoré sa pohybuju so sklonom/spadom.

Akékolvek nespravne pouzivanie pohonného systému méze zvysit riziko nehdd. Vyrobca nenesie Ziadnu zodpovednost za takéto pouzitie. Automatické brany musia byt
v stlade s platnymi medzinarodnymi a miestnymi normami, usmerneniami a predpismi (EN 13241, EN12604, EN 12453).

K pohonu sa smie pripojit len prisluSenstvo Chamberlain a schvalené prisluSenstvo. Nespravna indtalacia a/alebo nedodrzanie nasledujlcich pokynov mdZe mat za nasledok
vazne zranenie 0sob alebo poSkodenie majetku.

Branové systémy umiestnené na verejnych priestranstvach, ktoré maju len silové obmedzenie, sa m6zu obsluhovat len pod pinym dohladom.
Mali by sa zvazit dalSie bezpecnostné zariadenia v sulade s EN 12453.



1.BEZPECNOSTNEPOKYNYAZAMYSLANEPOUZITIE ™

Pocas prevadzky by brana nemala v Ziadnom pripade branit verejnym cestdm a komunikaciam (verejny priestor).
Pri pouzivani nastrojov a malych dielov na indtal&ciu alebo opravu brany budte opatmi a nenoste prstene, hodinky ani volné oblecenie.

Aby ste predisli vaZnemu zraneniu 0sdb v dosledku zachytenia, odstrarite v3etky blokovacie zariadenia namontované na bréne, aby ste zabréanili jej poskodeniu.
InStalacia a zapojenie musia byt v stlade s miestnymi stavebnymi a elektroinStalacnymi predpismi. Napéjacie kéble sa musia pripéjat len k riadne uzemnenému napéjaniu.

Pred inStalaciou, Udrzbou, opravami alebo odstranenim krytov odpojte systém od elektrického napéjania. K sietovému napéjaniu musi byt pripojené odpojovacie zariadenie
(indtalacia s trvalym zapojenim), ktoré zaruci odpojenie vSetkych pélov (odpojovac alebo samostatna poistka). Opravy a elektrické instalacie méze vykonavat len autorizovany
elektrikar. Tlaidlo nudzového zastavenia musi byt nainStalované pre niidzovy pripad na zaklade posudenia rizika.

Zabezpette, aby sa zabranilo zachyteniu medzi elektrickou Eastou a okolitymi pevnymi ¢astami v dosledku otvaracieho pohybu elektrickej Casti dodrzanim danych bezpe€nostnych
vzdialenosti v stlade s EN 13241, EN12604, EN 12453, EN 12635 a/alebo s bezpe¢nostnymi zariadeniami (napr. bezpe¢nostnym okrajom).

Testovanie bezpecnostnej funkcie systému pohonu sa odportca vykonavat aspon raz mesacne. Pregitajte si tiez pokyny vyrobcov komponentov systému brany.

Po instalacii sa musi vykonat zavere¢na skuska Upinej funkcie systému a bezpegnostnych zariadeni a vSetci pouZivatelia musia byt pouceni o funkcii a prevadzke pohonu
posuvnej bréany.

Systémy bran musia spifiat obmedzenie sily podra EN 12453, EN 60335-2-103.

Dodatoéné bezpecnostné zariadenie (bezpecnostny okraj,.) sa musi zohladnit v stlade s normou pri zmenach systému.

Je doleZité zabezpecit, aby brana vzdy fungovala bez problémov. Brany, ktoré sa zaseknu alebo zaseknU, sa musia okamZite opravit. Na opravu brany si prizvite kvalifikovaného
technika, nikdy sa ju nepokusSajte opravit sami. Toto zariadenie nie je uréené na pouZivanie osobami (vratane deti) s obmedzenymi fyzickymi, zmyslovymi alebo dusevnymi
schopnostami alebo s nedostatoénymi skiisenostami alebo znalostami, pokial nie st pod dohfadom osoby zodpovednej za ich bezpe¢nost alebo neboli pougené o tom,
ako zariadenie pouzivat. Ak je to potrebné, ovladacie zariadenie MUSI byt namontované na dohlad od brany a mimo dosahu deti. Deti by mali byt pod dohfadom, aby sa so
zariadenim nehrali. Nedovolte detom, aby ovladali tlacidla alebo dialkové ovladanie. Nespravne pouZivanie systému pohonu brany moze mat za nasledok vazne zranenie.

Vystrazné znacky by mali byt umiestnené na dobre viditefnych miestach.
Otvarac brany by sa mal pouzivat iba vtedy, ak pouzivatel vidi na cely priestor brany a je si isty, Ze v fiom nie su Ziadne prekazky a pohon brany je spravne nastaveny.
Nikto nesmie prejst cez priestor brany, ked je v pohybe. Deti sa nesmu hrat' v blizkosti brany.

Upln4 ochrana proti pripadnému rozdrveniu alebo zachyteniu musi fungovat okam#ite po instalacii ramien pohonu.

Na mechanickej, elektrickej inStalacii alebo na zatvéracich hranach brany sa mézu vyskytovat nebezpedenstva v podobe drvenia, nérazov:
+ Porucha konstrukcie, kridlo, zavesy, upevnenie, zarazky pohybu, zatazenie vetrom

+ Drvenie, oblast zavesu, pod branou, bezpe€nostna vzdialenost na pevny predmet

+ Elektricka porucha (riadenie — poruchy bezpecnostnych systémov)

+ Néraz, zametand plocha, podrZanie do spustenia, obmedzenie sily, detekcia pritomnosti

Musia sa prijat vhodné opatrenia na zabezpecenie bezpetnej prevadzky systému brény v sulade s normami.

Po3kodenu jednotku nikdy nespustaite.

Rucné uvolnenie pouZivajte len na odpojenie pohonu a — ak je to mozné — len vtedy, ked je brana zatvorena. Spustenie nidzového ruéného uvolnenia méze viest
k nekontrolovanym pohybom brany. Funkcia ¢asovaca zatvarania (TTC), aplikacia myQ Smartphone Control st prikladmi bezobsluZnej prevadzky brany.

Akékolvek zariadenie alebo funkcia, ktora umozriuje zatvorit branu bez toho, aby bola v zornom poli brany, sa povazuje za bezobsluzné otvaranie/zatvaranie.

Funkcia Timer — to — ZATVORIT (TTC), ovladanie smartfénu myQ a vietky ostatné zariadenia myQ sa mézu aktivovat iba vtedy, ked st naindtalované fotobunky Chamberlains
(TTC funguije iba v blizkom smere). Brana sa musi ovladat len v priamej viditelnosti na branu.

DOLEZITE INFORMACIE! A

+ Tento postup sa vyZaduje aj pri sukromnych zariadeniach (novych alebo dodato¢ne namontovanych na ru¢ne ovladanu branu).
Tento navod na instalaciu a obsluhu si musi pouzivatel’ ponechat.

+Vyrobca nepreberéd Ziadnu zodpovednost/zaruéné néroky vyplyvajlce z iného ako uréeného pouzitia a po uplynuti zaruky.

+ ZavSetky suvisiace prava nesie vyhradnu zodpovednost pravny zéstupca.

POZNAMKA: Dodrziavajte navod na indtalaciu a obsluhu.

+  Vzdy sledujte funkciu systému a v pripade poruchy okamZite odstrérite pricinu.

+Vykonajte roénu kontrolu systému. Zavolajte odbornika.

+  Medzi kridlom brany a okolim musia byt dodrzané bezpe€nostné vzdialenosti v sulade s prisluSnymi normami.

+ Pohon je mozné indtalovat len na stabilné a pevné kridla brany. Kridla brany sa pri otvarani a zatvarani nesmud ohybat ani krutit.

+ Skontrolujte, Ci s zavesy kridla brany spravne namontované a funguju a &i nevytvaraju Ziadne prekézky.

+ Montéz dvoch pohonov na to isté kridlo brany je prisne zakézana.

+ Dodrziavajte prislusné poZiadavky miestnych, vnitro$tatnych predpisov na dodrZiavanie opatreni na ochranu udského zdravia, ktoré sa musia dodrziavat' pri kontakte
s inymi osobami vratane zamestnancov, dodavatelov a zakaznikov (napr. bezpe€nostna vzdialenost, poziadavka na masku atd'.).

+  Presné informacie si mdzete vyziadat od miestnych organov.
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5.MECHANICKAINSTALACIA "™ess———

Tymto zaénete mechanicku instalaciu pohonu brany.

5.1 Rozmery brany a pohonu

CHSL400EVC

Vseobecné informacie a podmienky nastavenia.

Pred inStalaciou pohonu brany sa uistite, ze brana funguje bez problémov. Hmotnost brany nesmie byt Uplne polozena na hriadeli motora.Pred instalaciou zakladovej dosky
do betdnu sa uistite, Ze su pripravené a spravne polozené v3etky potrebné kéble (napéjaci kabel, kable prisluSenstva atd').

POZNAMKA:

Vetky drviace body musia byt zabezpegené ochranou proti zachyteniu podfa EU: EN 12453, EN 60335-2-103.

Obrazok 1 Obrazok 2

90 - 100 mm

.

3 Gate
/ [ \
2 % Rack ° I]]:I]:I]:I]]:I]]I‘III]]]] 3o
= 100 r
218 =
Montazna doska
244
CHSL400EVC 4m 400 kg 270

5.2 In$talacia zakladnej dosky

bl

5.

Vezmite kotviacu skrutku a nasadte jednu maticu az po spodnui €ast behunia. Pridajte podlozku a vloZte ju zdola do zakladnej dosky. Z vrchnej strany zaistite druhou maticou.
Zopakuijte postup pre zvysné 3 kotviace skrutky (pozri obrazok 3).

Pripravené kable (pozri obrazok 4) prestréte cez otvor v zakladnej doske.

Z&kladovu dosku zasadte do pripraveného betonu. Uistite sa, ze je doska spravne pripevnena k brane a Ze je dodrzany pozadovany priestor medzi branou a stojanom (pozri
obrazok 1). Sipka na zakladnej doske musi smerovat k brane. Zarovnaijte zakladn paletu a dokongite beténovanie.

Pred pokradovanim nechajte betdnovy zaklad vyschnit aspof 24 hodin (pozri obrazok 5).

POZNAMKA: Pri montazi zakladnej dosky zabezpeéte, aby bola v pripade potreby mozna neskorsia montaz a nastavenie polohy pohonu pomocou nastavovacich skrutiek.

Obrazok 3 Obrazok 4 Obrazok 5

5.3 Mechanizmus ntidzového uvolnenia Obrazok 6

Pri opatovnom zapnuti obsluhy postupujte opacne.

o

ff{/*
G

@

Odstrante maly predny plastovy kryt z obsluhy.
Vlozte kiu¢ do kltuCovej dierky a otocte nim doprava o 90°.
Potiahnite paku nadol.




5.MECHANICKAINSTALACIA ™

5.4 InStalacia motora na zakladnu dosku

1. Po upevneni zakladnej dosky nadvihnite maticu zabezpecujucu zakladn( dosku zhora asi 0 5 az 10 mm a pridajte podlozku.

2. Odstrarite maly predny plastovy kryt z pohonu a vykonajte ruéné uvolnenie viozenim kltca do klucovej dierky, oto¢enim doprava a potiahnutim packy nadol (pozri ru¢né
uvolnenie strana 5).

3. Odskrutkujte 2 skrutky po stranach krytu (pozri obrazok 7).

4. QOdstrante kryt operatora a nasadte operator na zakladnu dosku pomocou kotviacich skrutiek a otvoru v hadici operatora. Poznamka: medzi zakladnou doskou a hadicou
obsluhy musi byt vzdialenost (5 — 10 mm) pre neskorSie moznosti nastavenia vysky (pozri obrazok 8).

5. Kable prestréte cez prislusny otvor v spodnej Casti krytu operatora.

6. Pohon zaistite pomocou podlozky, pruznej podlozky a matice, ako je znazornené na obrazku 8.

Obrazok 7 Obrazok 8

max. 10 mm

5.5 Montaz do stojana na brany

1. Ruéne posurite branu do polohy ZATVORENE.

2. Ocelovy alebo nylonovy stojan mozno pripevnit zvaranim (len ocel) alebo pomocou skrutiek (pozri obrazok 9). Umiestnite prvy segment stojana na koniec brany tak, aby
sa pripajil k ozubenému kolesu pohonu, ako je zndzornené na obrazku 10, a pripevnite stojan k brane. Potom posufte branu a pripevnite dalsi segment stojana v blizkosti
predchadzajliceho segmentu. Takto postupujte, kym nedosiahnete tplnti polohu OTVORIT.

POZNAMKA: Vzdy dbaite na to, aby ozubené koleso neleZalo na ozubenom kolese operétora alebo aby bolo od neho prili§ vzdialené.

Pred montaZou:

+ Skontrolujte, & je k dispozicii pozadovana hibka zaskrutkovania.

+Na montaz stojanov pouZite dodané spojovacie prvky (skrutky).

+ Pripevnite segment stojana na sprdvne miesto pomocou
dodanych skrutiek.

POZNAMKA:

Je potrebné zohladnit typ a hribku materidlu v mieste montaze

stojana. Obsluha musi byt odpojena.

Obrazok 9 Ocelovy stojan (zvaranie)

Obrazok 10

7 \VAV/ $2—3mm

5.6 Napajanie Ct
Zapojenie sietového napajania musi vykonat certifikovany elektrikar.

Ak cheete pripaojit sietové napéjanie, odstrante kryt obsluhy, ako je opisané vysSie.

Obrazok 11
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5.7 Nastavenie polohy koncového spinaca

1. Uistite sa, Ze je obsluha napéjana.

2. Umiestnite drziaky s magnetmi na lavy a pravy koniec stojana, kde sa predpokladaji koncové polohy. Magnety st oznagené L pre lavd stranu a R pre pravu D
stranu a musia byt umiestnené vpravo alebo viavo od obsluhy (pozri obrazok 12). Polohu drziaka mozno nastavit posunutim drziaka pozdiz stojana.

3. Pomocou ruéne uvolneného pohonu posuiite branu v smere OTVORENE, aby ste dosiahli magnet upevneny na regaloch. Uistite sa, 7e sti dodrzané rozmery
medzi magnetom a koncovym spinacom (pozri obrazok 13).

4. Po dosiahnuti sa na displeji rozsvieti Cast pravého horného digitalneho segmentu. D

5. V pripade potreby upravte polohu magnetu, skontrolujte, Ci je zapnuty pravy horny digitélny displej, a upevnite skrutky drziaka magnetu.

6. Rovnaky postup zopakujte v smere ZATVORENIA, aby ste dosiahli magnet upevneny v polohe Zatvorenie na opanej strane brany.

7. Po dosiahnuti sa rozsvieti ¢ast' digitalneho displeja vpravo dole.

8. V pripade potreby upravte polohu magnetu, skontrolujte, ¢i je zapnuty pravy dolny digitalny displej, a upevnite skrutky drziaka magnetu.

9. Branu nastavte do strednej polohy (medzi limitom otvorenia a limitom zatvorenia).

Operator je pripraveny na fazu ucenia.

Obrazok 12 Obrazok 13

5.8 Pristup k riadiacej doske a pripojenie motora
+ Riadiaca doska je uz predinStalovana a zapojena do svorkovnice motora. Nie je potrebna ziadna dalSia akcia.

Ak chcete ziskat pristup k riadiacej doske, odstrante kryt obsluhy.Svorky na zapojenie prisluSenstva su priamo pristupné. Ak chcete ziskat' pristup k programovacim tlacidlam,
odstrarite priehladny plastovy kryt a po dokonéeni programovania ho vratte spat.

Obrazok 14

Gratuluieme! Tymto je mechanicka instalacia pohonu brany
dokonéena. Pokradujte v programovani a zakladnych
nastaveniach, aby ste mohli spustit prevadzku.
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7.PROGRAMOVANIE

7.1 Displej, programovacie tlacidla a nastavenie funkcii

Funkcia programovacich tlacidiel (4 tlacidla):

Tlacidlo Funkcia
S naprogramovanie/vymazanie dialkovych oviadacov a Specifickych
funkcii
P vstupit do rezimu programovania, vybrat funkciu a uloZit
+- Prechadzanie cez menu a zmena hodnoty na displeji

Funkcia a naprogramované hodnoty sa zobrazujd na LED displeji.

Nastavenie funkcie - rezim programovania

LED displej po zapnuti riadiacej dosky zobrazuje nasledujlce hodnoty:

Riadiaca doska je predprogramovana na prislusnu aplikaciu
(popis stavu najdete nizSie v Casti ,Aplikacia“ a ,Pohotovostny

rezim").
-

0

7.2 VSeobecny prehlad programovania

,EQ" v pripade, Ze riadiaca doska eSte nebola naprogramovana
alebo resetovana funkciou ,Tovarenské nastavenie®. V tomto
stave sa prikaz vstupu alebo vysielaCa vzdy ignoruje.

Tymto spustite programovanie pohonu brany.

Programovanie je rozdelené do 2 Casti:
1. Zakladné nastavenia (strana 11)
2. Rozsirené nastavenia (strana 14)

Po vykonani zakladnych nastaveni sa pofas fazy ucenia automaticky naucia
nasledujlice parametre:

1. Dizka drahy z polohy FULL ZATVORITD do polohy FULL OTVORIT.

2. Sila otvarania a zatvarania pre kazdy motor.

POZNAMKA:

+ Faza zakladnych nastaveni a uCenia musi byt dokonéena, aby sa umoznila
prevadzka.

+ Po ukongeni fazy ucenia a programovania bude operator pracovat podla
predvolenych nastaveni.

+ K rozSirenym nastaveniam nie je mozné ziskat pristup, ak nie su dokonCené
zakladné nastavenia a faza ucenia.

* Pred programovanim sa uistite, Ze su pripojené prislusné bezpecnostné
zariadenia.

VSeobecné nastavenie:

1. Stlacenim a podrzanim tla¢idla “P* na 5 sekund vstUpite do ponuky. “AP* na displeji
oznacuje prvu dostupnu funkciu v menu.

2. Na prechod medzi funkciami pouZite tlacidla “+* a “-*.

Stlacenim tlacidla ,P* vyberte pozadovanu funkciu.

4. Zobrazi sa predvolené nastavenie alebo predtym naprogramovana hodnota. To sa
prejavi blikanim hodnoty na displeji.

5. Pomocou tlacidiel “+* alebo “-* vyberte pozadovanu hodnotu. Vyber potvrdte
stlacenim tlacidla “P*.

6. Naprogramovana funkcia sa zobrazi na displeji.

Ak chcete zmenit nastavenie inej funkcie, zopakujte postup od bodu €. 2 do bodu €. 6

8. Ak cheete prejst do ponuky funkcii, stlacte tlacidlo “P* na 5 sekund, potom doska
prejde do pohotovostného rezimu.

w

~

Ak nestlacite tlaCidio “P* na potvrdenie nastavenia novej hodnoty, nové nastavenia
sa po 3 mindtach ulozia a programovanie ukon¢i menu a vrati sa do pohotovostného
rezimu.

POZNAMKA: Ak chcete oviadat branu alebo vykonat akykolvek prikaz, menu
nastavenia musite ukoncit stlacenim tlacidla “P* na 5 sekund alebo vyberom funkcie
FE, alebo pockat' 3 minity na automatické ukoncenie a navrat do pohotovostného
rezimu.

2 —miestny LED displej
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7.PROGRAMOVANIE
7.3 Smer pohybu kridla

Pred programovanim posurte branu rune do strednej polohy a znovu zapnite
uvolfiovaci mechanizmus (pozri stranu 6). Stlacte a podrzte tlagidlo “-“ na ovladacom
paneli a uistite sa, Ze sa motor pohybuje v smere ZATVORIT. Ak je spravny, okamzite
pustite tlacidlo “-* a brana sa zastavi.

Ak sa motor pohybuje v smere OTVORIT, prejdite na funkcie “d1“ a zmefite nastavenie
smeru.

Po spravnom nastaveni smeru ZATVORIT nechajte branu v strednej polohe.
Operator je pripraveny na fazu ucenia.

Poznémka: V pripade potreby je mozné branu pred konenym nastavenim posuvat
pomocou tlaCidiel “+* a “-*,

Stlacte a podrzte tlacidlo “+“ na oviddacom paneli, aby ste branu presunuli do polohy
OTVORIT. Po uvolneni tlagidla sa obsluha zastavi.

Stlacenim a podrzanim tlacidla ““ na ovladacom paneli presurite branu do polohy
ZATVORIT. Po uvolneni tiacidla sa obsluha zastavi.

7.4 Zakladné nastavenia

Prehl'ad zakladnych nastaveni

LED Funkcia

Zakladné nastavenia (povinné)

AP | Aplikacia
d1 Smer motora 1
LL Faza obmedzovania ucenia

7.4.1 Nastavenia aplikacie

Funkcia aplikacie zobrazena na displeji.
Tato funkcia je uz z vyroby prednastavena na spravnu hodnotu definovant
pre dodany prevadzkovatel.

DalSie nastavenia st k dispozicii na poziadanie:

Hodnoty 02-05 nie st vhodné pre aplikaciu CHSL a nesmu byt zvolené

Posuvna brana, CHSL400

Ziadna vybrana aplikacia

7.4.2 Nastavenie smerového motora

d

|

7.4.3 Limitné ucenie

Pred spustenim fazy ucenia koncovych poléh sa musi vykonat' priprava na
ucenie koncovej polohy koncového spinaca, ako je opisané v ¢asti Nastavenie
polohy koncového spinaca.

Uistite sa, ze su skontrolované krajné polohy a dvere su v strede
poziciu na zacatie fazy limitného ucenia.

Pred zagatim fazy ucenia sa uistite, ze:

1. Ostatné zakladné nastavenia su dokonéené
2. Magnety su nainStalované a funguju spravne
3. Prvy pohyb bude v smere ZATVORIT.

Dostupné metddy ucenia:

andardny rezim ucenia (automaticky)

St
1. Otvorte ponuku LL.

2. Stlacte a podrzte tladidla “+ a - na 2 sekundy.

3. Spusti sa automaticky proces ucenia. LL bude pocas celého procesu blikat na displeji.
4. Brana sa pohybuje v smere ZATVORIT, kym sa nedosiahne koncovy spinac
ZATVORIT, a zastavi sa na 2 sekundy, potom sa pohybuje v smere OTVORIT.
Brana sa pohybuje v smere OTVORIT, kym sa nedosiahne koncovy spinad
otvorenia.

Brana sa pohybuje v smere ZATVORIT, kym sa nedosiahne koncovy spinad
zatvorenia, a zastavi sa.

Standardna faza uéenia je ukongena. Na displeji sa zobrazi LL a po 3 sekundach
sa doska vrati do pohotovostného rezimu.

Smer Funkcia motora zobrazend na displeji
Definuje smer pohybu motora.

Motor je nainstalovany na Favej strane (predvolené nastavenie).

Motor je nainStalovany na pravej strane.
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S P + - \/
LL~0 ogg-LL~i
2 sekundy. m 3 sekundly.

Nasledujuce nastavenia sa vykonévaju pocas Standardného reZimu uenia:
1. Dizka drahy z polohy FULL ZATVORITD do polohy FULL OTVORIT.

2. Sila otvarania a zatvarania.

3. Pre funkciu Soft Stop je pridelena draha 60 cm v oboch smeroch.
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POZNAMKA: Ak cheete zastavit fazu ugenia, stladte tlagidlo “S*. Proces ugenia sa
prerusi, na LED displeji bude blikat “LE*. Po 5 sekundach sa na displeji zobrazi “LL",
€0 znamena pripravenost na opatovné spustenie fazy uéenia.

Ak proces uCenia nebol dokoneny, je potrebné ho zopakovat.
POZOR: Faza uéenia musi byt dokongena, aby sa umoznila prevadzka.

7.5 Pohotovostny rezim
Po zapnuti riadiacej dosky a dokonceni programovania sa LED displej na 2 sekundy

Uplne rozsvieti a prejde do pohotovostného rezimu. Po¢as pohotovostného reZimu sa
na LED displeji zobrazuje aktuélny stav brany.

+
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LE

M

Jeden motor

Motor sa otvara, horna €ast displeja blika.

Motor sa zastavi v otvaracej polohe koncového spinaa, horna
Cast displeja svieti.

Motor sa zatvéra, spodna Cast displeja blika.

Motor sa zastavi v zatvorenej polohe koncového spinaca, spodna
Cast displeja svieti.

HAEENENE

Motor sa zastavi v strede, stred displeja je zapnuty.

Tymto su zakladné nastavenia dokoncené. Mozete opustit’ programovanie
a ovladat' svoju branu alebo pokracovat' v rozsirenych nastaveniach.

=) 5sekind. =




7.6 Programovanie a vymazavanie dialkovych ovladacov, radiového prislusenstva a zariadeni myQ

Programovanie zariadeni dialkového ovladania

(vysielace a bezdrotové nastenné ovladace):
POZNAMKA:Dialkové ovladade dodavané s operatoromstiuzz viroby prednau¢enéna
operator (horné tlacidlo v blizkosti LED diody) a nevyzaduji dodatocné programovanie.

1. Stlacte a uvolnite tlaCidlo “S*. Na displeji sa rozsvieti bod LED. Operator zostane
v rezime radiového programovania 3 minuty. Pocas prvych 30 sekind sa da naucit
akékolvek radiové pridavné zariadenie. PoCas zostavajucich 2,5 minlty sa mozu
ucit len zariadenia myQ.

2. Vlyberte pozadované tlacidlo na vysielaci a podrzte ho, kym sa bodka na displeji
nezhasne. StlaCenim tlacidla “S* opustite rezim programovania radia.

Ak checete naprogramovat bezdrétovd klavesnicu, postupujte podfa prislune;
prirucky k prisluSenstvu.

Programovanie vysielaca pri ¢iastocnom otvoreni

Stlacte a podrzte stcasne tlacidla “S* a “+*, kym nezacne blikat bod LED. Stlaéenim
a podrzanim poZadovaného volného tlacidla na vysielaCi naprogramujte rezim
CiastoCného otvorenia.

Po skonceni programovania sa bod LED vypne. Ak je ku kontaktu SPEC pripojené
svetlo, raz zablika.

Naprogramujte branu myQ (830REV-01):

1. Pripojit’

Pripojte ethernetovy kabel (1) dodany s branou k routeru (2).PouZite zastréku platni
pre vasu krajinu (nie vSetky modely). Pripojte napéjanie (3) k internetovej brane (4).
Ked sa internetova brana pripoji k internetu, zelena kontrolka (5) prestane blikat
a zacne svietit trvalo. Pripojena sada IR je povinna pre prevadzku myQ.

2. Vytvorenie konta

Stiahnite si bezplatnu aplikaciu myQ z obchodu App Store alebo Google Play a vytvorte
si konto. Ak uz méate konto, pouZite svoje pouZivatel'ské meno a heslo.

3. Registracia internetovej brany

Po vyzve zadajte sériové Cislo, ktoré sa nachadza na spodnej strane internetovej
brany.

4. Pridanie zariadeni myQ

Ak chcete pridat’ pohon brény do zaregistrovanej brany, postupujte podfa pokynov
v aplikécii. Pri pridavani nového pohonu brany s funkciou myQ stlacte a uvolnite
tla¢idlo “S* na ovladacom paneli pohonu. Na displeji riadiacej dosky sa rozsvieti bod
LED.

Poznamka: Po pridani zariadenia sa na internetovej brane zobrazi modra kontrolka
a zostane svietit. Stla¢enim tlacidla “S* na oviadacom paneli operatora ukongite rezim
programovania radia.

5. Test
Po spravnej intalacii a registracii mdzete otestovat nasledujlce funkcie: otvorit alebo
zatvorit branu, vyziadat stav Bréna otvorend alebo Brana zatvorena.

Dal3ie funkcie najdete na stranke www.chamberlain.eu

Vymazte radiové ovladacie zariadenia (vysielace, bezdrotové nastenné
ovladace, bezdrotové klavesnice):
Stlacte a podrzte tlacidio “S* na >6 sekind. V3etky radiové ovladacie zariadenia
(vysielace, nastenné ovladace, klavesnice) sa vymazu. Bod LED na displeji sa vypne.
Poznamka: Radiové ovladacie zariadenia nie je mozné vymazat jednotlivo.

Vymazat' zariadenia myQ:

1. Najprv vymaZzte zariadenia dialkového oviadania, ako je uvedené vyssie.

2. Pogas nasledujtcich 6 sekind stlacte a podrzte tladidlo “S*. Na displeji sa rozsviet
bod LED.

3. Stlacte a podrzte tlacidlo “S* na >6 sekund. VSetky zariadenia myQ su vymazané.
Bod LED na displeji sa vypne.

POZNAMKA: Zariadenia myQ nie je mozné vymazat jednotiivo. Nie je mozné vymazat
iba zariadenia myQ.

SIP

O] o
O] +
c

Q) 1

EXIT «=m

M.

“t"

)

12

S

P +
2 O O

6 sekundy.

9 - |HH.

I\

= EXIT




7.7 RozSirené nastavenia

Tymto zacnete s RozSirenymi nastaveniami.
7.7.1 Prehl'ad pokroc€ilych nastaveni
LED Funkcia LED Funkcia
tr Vlysielaé FL Blikajuce svetlo
y| Fotobunka IR1 PF | Predbezné spustenie
r2 Fotobunka IR2 SP Specialny kontakt
r3 Fotobunka IR3 st Rychlost START v rezime OTVORIT a ZATVORIT
E i1 Prikaz vstupu 1 Cn Pocitadlo Udrzby
i2 Prikaz vstupu 2 Fd Predvolené tovarenské nastavenie
i3 Prikaz vstupu 3 FE Dokoncenie a ukonéenie
Pd Ciastoéné otvorenie
tC Casovag do zatvorenia (TTC)
rt Cas zvratu po naraze
EL Elektricky zamok

7.7.2 Nastavenia vysielaca

Funkcia vysielaca definuje, ako pracuju prikazy vysielaca.
Poznamka: Pri nastaveniach ,01%, ,02“ a ,03“ sa ¢asova¢ TTC prepise r
prikazom vysielaca a brana sa zatvori.

Pri nastaveni ,04* sa aktivne odpocitavanie ¢asovaca TTC znovu nastavi na spustenie
prikazom vysielaca.

Rezidenény rezim: Otvorit — Zatvorit — Otvorit

Standardny rezim: Otvorit — Zastavit — Zatvorit — Zastavit — Otvorit
(predvolené)

Automaticky s rezimom Stop: Otvorit — Zastavit — Zatvorit — Otvorit

Rezim parkoviska: Otvorit, dokongit Otvorend pozicia. Dodatocny
prikaz pocas otvarania bude ignorovany

o 0 Y s e
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7.7.3 Nastavenia infracervenych fotobuniek

IR funkcie definuju reZim fungovania infracervenych fotobuniek (IR).
IR sa po inStalcii automaticky naugia.
KaZzdu z 3 IR stprav moZno naprogramovat samostatne.

POZNAMKA: V zavislosti od zvolenych nastaveni sa vstupy &iasto&ného otvorenia
alebo prikazy diafkového ovladania nevykonaju v smere OTVORENIA ani
ZATVORENIA, ak je IR Iu¢ zakryty.

Ak su IR odstranené, napajanie riadiacej dosky sa musi dvakrat vypnit/zapnat, aby
sa odpojilo.

Kontrolu a Udrzbu fotobuniek néjdete v prirucke k fotobunkam.
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IR aktivne pri pohybe ZATVORIT. Ak je infraCerveny 1U¢ zablokovany,
brana sa vrati do polohy Uplne OTVORENE (predvolené nastavenie).

IR aktivne pri pohybe OTVORIT. Ak je IR I0¢ zakryty, brana sa zastavi.
Ked prekézka zmizne, brana sa nadalej otvara.

IR je aktivne pri pohybe OTVORIT a ZATVORIT. Ak je infragerveny I0g
pri pohybe ZATVARAT zablokovany, brana sa zastavi a po zmiznuti
prekazky sa brana vrati do polohy Gplne OTVORENE. Ak je IR 10¢
pri pohybe OTVORIT zablokovany, bréana sa zastavi. Ked prekazka
zmizne, bréna sa nadalej otvara.

o
n

=
uJ

IR aktivne pri pohybe ZATVORIT. Ak je infraderveny I0¢ zablokovany,
brana sa vrati do polohy iplne OTVORENE. Aktivovana funkcia TTC
sa zrusi 2 sekundy po odstraneni prekazky li¢a a zacne sa pohyb
ZATVORIT, ktory ne¢aka na koniec ¢asu TTC.

o
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7.7.4 Vstupné nastavenia

illell 3

Funkcia Vstupy definuje sposob vykonavania vstupnych prikazov z externého
prisluSenstva. Kazdy z 3 vstupov mozno naprogramovat samostatne.

POZNAMKA: Pri nastaveniach ,01“, ,02 a ,03“ bude ¢asovaé TTC nadradeny
vstupnému prikazu a zatvori branu. Pri nastaveni ,06“ sa aktivne odpoCitavanie
Casovaca TTC znovu nastavi na spustenie vstupnym prikazom
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Otvorit — Zatvorit — Otvorit

Otvorit — Zastavit — Zatvorit — Zastavit — Otvorit (predvolené)

Otvorit — Zastavit — Zatvorit — Otvorit’

o | e 11 I s e
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7.7.7 Cas zvratu po naraze
Funkcia €asu clivania po naraze definuje spravanie sa pri civani po prekazke pocas
zatvarania alebo otvarania. Toto reverzné spravanie plati pre detekciu sily motora aj
pre aplikaciu bezpeénostnej hrany.

2 sekundy reverzacie a Stop

Navrat spat do koncovej polohy (predvolené)

Ciastoéné otvorenie

STOP (NC kontakt)

, 03
7.7.5 Ciastocné otvorenie

Ciastoéné otvorenie umozfiuje otvorit aktivny list len na vopred nastavent hodnotu.

POZNAMKA: PRIKAZ Pd bude fungovat od polohy ZATVORIT limit a pocas
zatvaracieho pohybu. Ak sa prikaz Pd vykona z tplnej polohy OTVORIT, bréna sa
zatvori.

Prikaz Otvorit alebo vysiela¢ vzdy potlaci prikaz Pd.

Pocas zatvarania sa brana po naraze vrati do polohy Otvorené. Po¢as
pohybu Otvorenie sa brana pri naraze na 2 sekundy obrati a zastavi.

Funkcia Elektricky zamok definuje spravanie elektrického zamku/magnetického
zamku. Mozno pripojit 24 V DC — 500 mA elektricky zdmok alebo magneticky zamok.

7.7.8 Nastavenia elektrického zamku/magnetického zamku

elektricky zamok/magneticky zamok nie je nainstalovany (predvolené
nastavenie)

1,5 m otvaracia draha

elektricky zamok aktivny 1 sekundu pred Startom motora v otvorenom smere

2 m otvaracia dréha (predvolené nastavenie)

Programovanie vysiela€a pri ¢iastoénom otvoreni

3 m otvéaracia draha

1. Stlacte a podrzte sicasne tlacidla ,S* a ,+* na ovladacom paneli, kym nezatne
blikat bod LED.

Stlaenim a podrzanim pozadovaného volného tlacidla na vysielaci naprogramuite
rezim Ciastoného otvorenia.

Po skonéeni programovania sa bod LED vypne. Ak je ku kontaktu SPEC pripojené

svetlo, raz zablika.

2.

3.

elektricky zdmok aktivny 2 sekundy pred Startom motora v otvorenom smere

Magneticky zamok, trvalo aktivny pri zatvorenej bréne; trvalo
neaktivny potas pohybu OTVORENE a ZATVORENE, v polohe brana
OTVORENA alebo STOP. Magneticky zamok sa v reZime zalohovania
batérie deaktivuje.

& R28
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7.7.9 Nastavenia blikajticeho svetla

Funkcia blikajuceho svetla umoZriuje vybrat typ pripojenej blikajucej lampy.
24\ DC - max. 500 mA Mozno pripajit' blikajlicu lampu (FLA1 — LED).

nie je nainStalované Ziadne blikajuce svetlo (predvolené)

7.7.6 Casovac na zatvorenie \i‘
Funkcia ¢asovaca zatvorenia (TTC) umozriuje automatické zatvorenie brany z pinej
polohy OTVORIT po uplynuti vopred nastaveného asu. Na monitorovanie pohybu
zatvarania je potrebné nainstalovat minimaine jeden pér infraCervenych fotobuniek
(IR) Chamberlain, aby sa umoznila prevadzka TTC. TTC nebude fungovat, ak IR
chrani iba otvaraci pohyb.

TTC bude pracovat aj s aktivovanym ciastocnym otvorenim. Ak je funkcia TTC aktivna,
¢asovac odpocitava €as a IR l¢e su preruSené, Casovaé TTC sa znovu spusti.

e
10 sekind 1,5 minty
20 sekind 2 minit
30 sekind 3 minit
45 sekind 5 minct
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nepretrzité napajanie 24 V - pre blikajuce svietidlo s vlastnou riadiacou
doskou (FLA1 - LED)

preru$ené napajanie 24 V - pre blikajlce svietidlo bez vlastnej riadiacej
dosky

7.7.9a Predbezné blikanie

Funkcia predbezného blikania definuje ¢asovy interval predbezného blikania
blikajliceho svetla pred pohybom brany. Funkcia nie je aktivna, ak je funkcia blikajicej
lampy (FL) nastavena na ,00".

bez predflashovania ]
(predvolené nastavenie) 3 sekund
1 sekunda 4 sekind
2 sekundy 5 sekund

7.7.10 Specialne nastavenia kontaktov

Funkcia $pecialneho kontaktu definuje ¢as aktivacie relé. Na riadenie inych zariadeni,
napr. bezpe¢nostného osvetlenia, mozno pripojit 24 VV max. 500 mA relé. Tu nastaveny
¢as bude riadit aj odpocitavanie dialkového svetla myQ.

?;Zj\ljgl\;icéienastavenie) 1,5 mindty
15 sekind 2 mindt
30 sekind 3 mint
45 sekind 4 mindt
1 minita 5 mint
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7.7.11 Rychlost $tartu v smere otvorenia a zatvorenia

Funkcia Rychlost Startu umoziiuje zapnutie a vypnutie Soft — Start v smere OTVORIT
a ZATVORIT.

deaktivované (predvolené)

Mékky Start je aktivny: motor bude postupne zrychlovat, kym
nedosiahne Standardné otacky.

7.8 Predvolené vyrobné nastavenie

Funkcia Tovérenské nastavenie resetuje riadiacu dosku na pdvodné tovérenské
nastavenia. VV8etky nastavenia vratane nastaveni limitov sa vymazu. Na LED displeji
sa zobrazi ,E0*. Naprogramované dialkové ovladanie zostane naucené. Ak je potrebné
vymazat prisluenstvo dialkového oviddania, pozrite si prislusnu Cast tejto prirucky
Programovanie radiovych oviddacov.

Ziadny reset (predvolené nastavenie)

7.7.12 Poéitadlo tdrzby

Funkcia pocitadla Gdrzby umoZzniuje nastavit interval Udrzby v cykloch.

4 — sekundové blikanie blikajucej kontrolky bude signalom, Ze sa dosiahol
interval. Ak je aktivna funkcia PF (predblikanie), k nastavenému ¢asu sa prida
4 — sekundové predblikanie. Na vynulovanie poCitadla po vykonani udrzby staci este
raz naprogramovat cykly.

Fiadne pocitadio (predvolené) 2000 cyklov
1000 cyklov - CyKly
20000 cyklov

01

7.9 Ukoncenie a vystup

obnovenie predvolenych tovarenskych nastaveni

FE
Ukoncenie fazy programovania a ulozenie v3etkych zmien, -
prejdite na funkciu FE a stlacte tlagidlo ,P*. Riadiaca doska prejde do pohotovostného
rezimu a je pripravena na pracu.

Existuju aj iné sposoby ukoncenia programovania a ulozenia nastaveni:

+ Stlacte a podrzte tlacidlo ,P* na 5 sekind

+ Poposlednychzmenach v programovani pockajte 3 minity na automatické ukoncenie

8.ZAL02NABATER|A [ —

Rezim zalohovania batérie (BBU)

Volitelné 12V, 2,2Ah olovené batérie SKU 490EV (volitelné, nie st st¢astou dodavky) mozno namontovat do krytu operatora.

Presny postup inStalacie najdete v prirucke SKU ¢&. 490EV.

Blikajuca kontrolka (ak je namontované) bude blikat 2 sekundy kazdych 10 mindt, ¢o indikuje reZim BBU a stratu napé&jania.Riadiaca doska sa prepne do pohotovostného rezimu
s aktivnym radiovym prijimacom, ktory prijima len prikazy radiového riadiaceho zariadenia. Vetko ostatné prisluSenstvo a periférne zariadenia nebudu funkéné. Ked je v rezime
zélohovania batérie, ovladanie smartfonu myQ a bezdrétové zariadenia myQ budu vypnuté. Pine nabité kapacita batérie musi umoznit az ~20 cyklov rychlostou 2 za hodinu.
Po 24 hodinach reZimu BBU musi batéria poskytnut energiu na 1 tplny cyklus otvérania a zatvérania.

Upozoriiujeme, ze je mozné pouzivat len uvedenu batériu. Pouzitie akejkolvek inej batérie vedie k strate zaruky a k strate zodpovednosti spolo¢nosti Chamberlain za akékolvek
stvisiace Skody vyplyvajuce z pouzitia neSpecifikovanych batérii.
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Kod . s o s o
LED chyby Vydanie Mozny dévod Riesenie
Stlacte vysielac, ale brana sa . . Skontrolujte, ¢i je AP nastaveny na 00. Ak &no, zmerite spravne
ED nepohybuje AP je nastaveny na 00 nastavenie aplikacie.
1) IR1 nie je pripojeny alebo je prerezany vodi¢. | 1) Skontrolujte, ¢i nie je pripojeny IR1 alebo &i nie je prerezany vodic.
» Brana sa nezatvara. ale maze | 2) Vodic IR1 je skratovany alebo spétne pripojeny. | 2) Skontrolujte pripojenie IR1, v pripade potreby vymerite vodice.
sa otvorit. . - . 3) Vyrovnajte IR vysiela¢ a prijima¢ a uistite sa, Ze obidve LED diédy
i’;bléilvaﬂ'? je na chvilu zarovnany alebo svietia, namiesto toho, aby blikali. Uistite sa, Zze na brane nevisi nic, ¢o by
y mohlo spdsobit blokovanie infraterveného Ziarenia.
) . o 1) IR2 nie je pripojeny alebo je prerezany vodi€¢. | 1) Skontroluite, ¢i nie je pripojeny IR2 alebo ¢i nie je prerezany vodic.
Eﬁp&tzaoﬂgﬁnzi:}\;?gtﬁ:&%%Z 2) Vodi¢ IR2 je skratovany alebo spatne pripojeny. | 2) Skontrolujte pripojenie IR2, v pripade potreby vymerite vodice.
Ee E2 sa otvorit, ked je na limite 3) R2 nie ie na chvil v aleb 3) Vyrovnajte IR vysiela¢ a prijima¢ a uistite sa, ze obidve LED diddy
zatvorenia. z;blokovan@ Je na chvilu zarovnany alebo | ¢ iefia. namiesto toho, aby blikali. Uistite sa, ze infradervenému Ziareniu
V. ni¢ nebréni.
1) IR3 nie je pripojeny alebo je prerezany vodi¢. | 1) Skontrolujte, ¢i nie je pripojeny IR3 alebo &i nie je prerezany vodic.
£ Stladte vysielaé, ale brana sa 2) Vodi¢ IR3 je skratovany alebo spatne pripojeny. | 2) Skontrolujte pripojenie IR3, v pripade potreby vymerite vodice.
nepohybuije. . - . 3) Vyrovnajte IR vysiela¢ a prijima¢ a uistite sa, Ze obidve LED diédy
ggbll)igva?mlg jo na chvilu zarovnany alebo svietia, namiesto toho, aby blikali. Uistite sa, ze na brane nevisi ni¢, ¢o
V. by mohlo v kratkom ¢ase sposobit zablokovanie infraderveného Ziarenia.
1) BezpeCnostny okraj nie je pripojeny k rezistoru | 1) Skontrolujte, &i je spravne pripojena bezpecnostna hrana 8,2 kOhm
8,2 kOhm. alebo ¢i je naindtalovany rezistor 8,2 kOhm.
Stlacte vysielac, ale brana sa : X " : ; ; :
E4 nepohybuje. 2) Bezpegnostny vodic je skratovany. 33/ n?lggtr;troluﬁe vodice bezpeCnostného okraja a v pripade potreby ich
3) Bezpecnostny okraj je stlaceny. 3) Skontrolujte, €i je stlateny bezpeénostny okraj.
1) Prepina¢ STOP je otvoreny. 1) Skontrolujte, ¢i je spinaé STOP otvoreny alebo poskodeny.
E5 Stiacte vysielac, ale brana sa 2) Skontrolujte, ¢i je vypinaé STOP odpojeny. Ak &no, potom znovu
nepohybuje. 2) Spina¢ STOP nie je pripojeny. pripojte spina¢ STOP alebo zmeite prisludné nastavenie vstupu na inti
hodnotu.
1) Magneticky spina¢ nie je pripojeny alebo je | 1) Skontrolujte, Ci je magicky spina¢ spravne pripojeny. Ak nie, opravte
; nespravny pripojenie. pripojenie.
E6 Chybovy magnet — - — - — - — ——
2) Magneticky blok klesé z prepinaca alebo poistky | 2) Skontrolujte, ¢ Mag blok vypadéva z prepinaca alebo je poistka
rozhite. zlomena.
Stlacte vysielac, ale brana sa T Viypnite napajanie na 20 sekind a resetujte, aby ste skontrolovali, ¢i sa
E7 nepohybuije. Zhal zosilfovad riadiace] dosky pre motor 1. riadiaca doska obnovi. Ak nie, vymerite kontrolndi dosku.
Stlacte vysielac, ale brana sa T Viypnite napajanie na 20 sekdnd a resetujte, aby ste skontrolovali, ¢i sa
ES nepohybuije. Chyba pamate riadiacej dosky. riadiaca doska obnovi. Ak nie, vymerite kontrolnti dosku.
Zastavenie a reverzacia 3
F1 motora poCas otvarania alebo | Motor je zablokovany. Skontrolujte a odstrante prekazku. Cista brana.
zatvérania.
Zastavenie a reverzacia . . « P — . oy M.
F3 motora pocas otvarania alebo M(I)tvor sa zastavil alebo je poSkodeny snimac Sk’qntroluﬁe, ¢i sa motor 1 nezastavil alebo i nie je poskodeny snimac
ol otacok. otacok.
zatvarania.
Stlacte vysielac, ale motor o Viypnite napajanie na 20 sekdnd a resetujte, aby ste skontrolovali, ¢i sa
F5 nema Ziadnu ¢innost. Zlyhanie radiového modulu. riadiaca doska obnovi. Ak nie, vymenite kontrolni dosku.
F6 Reverzacia any poces | siaba batere Nabijanie batérie.
Stlacte vysielac, ale branasa | . . . Viypnite napajanie na 20 sekdnd a resetujte, aby ste skontrolovali, ¢i sa
F7 nepohybuije. Riadiaca doska je poskodena. riadiaca doska obnovi. Ak nie, vymerite kontrolndi dosku.
Stlacte vysielac alebo tlacidlo, | Ponuka AP sa obnovi na predvolené vyrobné i
F9 ale motor nepracuje. nastavenie. Znovy sa naucte fimity.
LE Motor sa néhle zastavi. Pocas ucenia limitov stlacte tlacidlo C. Znovu sa naucte limity.
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CHSL400EVC
Vstupné napétie VAC 220-240
Vstupna frekvencia Hz 50/60
Napétie motora VDC 24V
Spotreba v pohotovostnom rezime (bez prisluSenstva) W 4,45
Menovity vykon W 110
Menovité zatazenie Nm 3,6
CyKly za hodinu 5
Maximalny poCet cyklov za den 20
Maximélna hmotnost' brany kg 400
Maximalna Sirka brany m 4
Maximalna rychlost otvarania mm/s 160
Maximalny kratiaci moment Nm 12
Koncovy limitny systém Magneticky spina¢
Prevadzkova radiova frekvencia RX 433 MHz (433,30 MHz, 433,92 MHz, 434,54 MHz)
MHz RX 868MHz (868,30MHz, 868,95MHz, 869,85MHz)
TX 865,125 MHz, 865,829 MHz, 866,587 MHz
Vlysielaci vykon <10mwW
Kod Security+ 2.0
Max. pocet dialkovych ovladacov 180
Max. pocet klavesnic 4
Max. poCet zariadeni myQ 16
Externé napajanie prisluenstva 24 VDC — max. 500 mA
Konektor svetelného zdroja 24 VDC - max. 500 mA
Elektricky zamok/magneticky zamok 24 VDC — max. 500 mA
Externé relé 24 VDC — max. 500 mA
Bezpecnostny okraj 8,2 kOhm
Max. pocet IR 3
Max. pocet externych vstupov 3
Zalozna batériova jednotka 2 x 12V, 2,2Ah batérie model 490EV
Ochrana proti vniknutiu motora IP 44
Urover hiuku dB <70 db(A)
Pracovna teplota °C -20°Caz+55°C
Hmotnost (stprava) Kg 12
Frekvencia vysielaca 868 MHz (868,30 MHz, 868,95 MHz, 869,85 MHz)
Odosielanie energie TX4REV-F <10 mW
Batéria CR2032 3V
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Vymena batérii v dialkovom ovladaci

Batéria dialkového ovladania:

Batérie v dialkovom ovladaci maju mimoriadne diht Zivotnost. Ak sa prenosovy rozsah znizi, je potrebné vymenit batérie. Na batérie sa zaruka nevztahuje.

Dodrzujte nasledujtce pokyny pre batériu:

S batériami by sa nemalo zaobchadzat' ako s domovym odpadom. VSetci spotrebitelia s podla zakona povinni spravne likvidovat batérie na uréenych zbernych miestach.
Nikdy nenabijajte batérie, ktoré nie st uréené na nabijanie.

Nebezpecenstvo vybuchu!

Batérie uchovavajte mimo dosahu deti, neskratuijte ich a nerozoberajte ich. V pripade prehltnutia batérie okamzite vyhladajte lekéra. Ak je to potrebné, vyCistite kontakty na batérii
a zariadeniach pred nalozenim. Vybité batérie zo zariadenia okamzite vyberte!

Zvysené riziko uniku!

Nikdy nevystavuijte batérie nadmernému teplu, napriklad sine¢nému Ziareniu, ohfiu a podobne!

Vznika zvySené riziko uniku!

Zabrarite kontaktu s pokozkou, otami a Ustami. Casti zasiahnuté kyselinou z batérie oplachnite velkym mnozstvom studenej vody a okamZite vyhladajte lekara. Pouzivajte len
batérie rovnakého typu. Ak zariadenie dihSi ¢as nepouzivate, vyberte batérie.

Vymena batérie:

Ak cheete vymenit batériu, otocte dialkovy ovladac a otvorte puzdro skrutkovacom. Zdvihnite kryt a nadvihnite riadiacu dosku pod nim. Posurite batériu na jednu stranu a vyberte
ju. Pozor na polaritu batérie! Zostavte ju znova v opaénom smere.

POZOR!

Nebezpedenstvo vybuchu pri nespravnej vymene batérie. Vymena len za identicky alebo ekvivalentny typ (CR2032) 3V.

POZOR

Nebezpecenstvo vybuchu v pripade vymeny batérie za nespravny typ.

Neprehltnite batériu, nebezpecenstvo chemického popalenia.

Tento vyrobok obsahuje mincovu batériu. Pri prehltnuti mézu gombikové batérie spdsobit poranenia alebo smrt.

VAROVANIE & @
+  Batérie uchovavajte mimo dohladu a dosahu deti, gombikové/mincové batérie mozu byt pre deti nebezpecné.

+ Pouzité gombikové batérie okamZite zlikvidujte. Nepouzivajte poSkodené/vyradené batérie.

+ Pravidelne kontrolujte, ¢i su priestory pre batérie bezpeéné, v pripade poruchy ich prestarite pouzivat.

+ Ak mohlo dojst k prehltnutiu batérii alebo ich umiestneniu do akejkolvek Casti tela, okamzZite vyhladajte lekarsku pomoc.

Pohonny mechanizmus

Pohonny mechanizmus je bezudrzbovy. V pravidelnych intervaloch (raz za mesiac) skontroluijte, ¢i je kovanie brany a pohonny mechanizmus bezpec¢ne upevneny. Uvolnite pohon
a skontrolujte, ¢i brana spravne funguje. Ak brana neprebieha hladko, nebude fungovat spravne spolu s hnacim mechanizmom. Pohon neméZze odstranit problémy spdsobené
nespravne fungujlcou branou.

Nastavenie koncového spinaca a regulacia sily

Tieto nastavenia sa musia skontrolovat a spravne vykonat pocas inStalacie otvéaraca! V désledku poveternostnych vplyvov méze pocas prevadzky otvaraca déjst k drobnym
zmenam, ktoré je potrebné rieit novym nastavenim. To sa mdZe stat' najmé v prvom roku prevéadzky. Désledne dodrziavajte pokyny na nastavenie limitov chodu a sily (pozri ¢ast
Faza ucenia limitov, strany 11 a 12) a po kazdom resetovani opatovne skontrolujte automaticky bezpe€nostny reverz!

Demontaz

DOLEZITE UPOZORNENIE! Dodrziavajte bezpecnostné pokyny. Pozrite si Bezpeénostné pokyny” (strany 2 a 3). Postup opisany v &asti ,instalacia, ale v opadnom poradi.
Pokyny na nastavenie ignorujte.

Nage elektrické a elektronické zariadenia sa nesmu likvidovat' spolu s domovym odpadom a po pouZiti sa musia riadne zlikvidovat v stlade so smernicou EU o odpade

z elektrickych a elektronickych zariadeni: 2012/19/EU o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni s ciefom zabezpecit recyklaciu materialov. Separovany zber

elektroodpadu znamena ekologicku likvidaciu a pre spotrebitela je Uplne bezplatny. Reg. &. WEEE v Nemecku: DE66256568. Obalovy odpad, ktory zostane u koneéného
spotrebitela, sa musi zbierat oddelene od zmieSaného odpadu v stlade so smernicou. Obaly sa nesmu likvidovat spolu s domovym odpadom, organickym odpadom alebo v
prirode. Obalovy material sa musi separovat podla materiélu a vyhadzovat do poskytnutych recyklaénych kontajnerov a do niektorych obecnych recyklatnych nadob.

NaSe batérie sa predavaju v stlade so zakonom. ,PreSkrtnuty odpadkovy k68" znamena, ze batérie sa nesmu vyhadzovat spolu s domovym odpadom. Batérie su

st¢astou vyrobku (technické Udaje). Aby sa prediSlo poSkodeniu Zivotného prostredia alebo zdravia fudi, pouzité batérie sa musia odovzdat na regulovanu likvidaciu
v recyklaénych centrach alebo v maloobchodnych predajniach, ako to predpisuje zakon. Batérie sa mozu odovzdat' na likvidaciu az po Uplnom vybiti a v pripade litiovych batéri
s prelepenymi vyvodmi. Batérie sa daju z nasho zariadenia lahko vybrat a zlikvidovat. Registracné ¢islo v Nemecku: 21002670.

Tato zaruka vyrobcu nema vplyv na vase zakonné prava. Zaru¢né podmienky najdete na stranke www.chamberlain.eu.

Prirucka sa sklada z tohto ndvodu na obsluhu a z vyhlasenia o zhode. ]
Typ radioveho zariadenia (TX4REV-f) je v stlade so smernicou 2014/53/EU a pre Spojené kralovstvo s nariadenim o radiovych zariadeniach SI 2017 €. 1209.
UplIné znenie vyhlasenia o zhode EU je k dispozicii na tejto internetovej adrese: https://doc.chamberlain.de

18



114A5446

Chamberlain GmbH
Saar-Lor-Lux-Str. 19
66115 Saarbrlicken
Germany
WEEE-Reg.Nr. DE66256568
www.chamberlain.eu
info@chamberlain.com

C€cq

2022, all rights reserved



